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80 millió pengő
Debrecennek nevezetes napja van 

szombaton, de méginkáhh vasárnap. Fa­
lai között tartózkodik Magyarország mi­
niszterelnöke, aki — mint Debrecen vá­
rosnak egyik országgyűlési képviselője 
_ vasárnap délelőtt beszámoló beszédet 

tart bizonyára nagyszámú hallgatóság 
előtt- Igen nagy fontossági! esemény ez. 
Olyan nagyfontosságu, hogy a kormány­
elnök szavaira felfigyel az egész ország, 
söt a külföld is. Egészen természetes ez 
a nagy figyelem, mert hiszen egy ország 
miniszterelnökének szaval súllyal kell, 
nogy bírjanak, különösen, ha olyan pom­
pásan összegyűjtött képviselőházi több­
ségi párt van mögötte, mint Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnöknek. Ismételjük 
tehát, hogy a miniszterelnök debreceni 
beszámolóját magunk is igen fontosnak 
és jelentősnek tartjuk, mert hiszen ez a 
beszámoló beszéd sok igen súlyos prob­
lémát érinthet és e problémának megol­
dására igen mély perspektívákat nyithat 
meg.

A miniszterelnök debreceni látogatá­
sának momentumába épen a beszámoló 
beszéde révén kapcsolódik bele c cikk 
címéül irt 80 millió pengő. Ez a 80 millió 
pengő, amely egészen effektiv összeg, 
amint ezt más helyen megírtuk azt az 
összeget jelenti, amelyet az adózók egy 
félév "alatt, tavaly julius 1-től december 
31-ig befizettek az állampénztárba adó 
fejében, mint többletet a költségvetésben 
előirányzott adó összegén felül. Vagyis 
az adózó polgároktól ennyivel többet 
szedtek be adó fejében, mint amennyit 
a pénzügyminiszter a költségvetésben 
előirányzott s mint amennyit a képviselő­
ház megszavazott. Mi ez? Mit jelent ez? 
Ezek a kérdések röppennek el a megdöb­
benéstől elsápadt ajkakról. És a kérdé­
sek rémülete mered az adózók szemeiből 
a miniszterelnök felé. Vájjon válaszol-e e 
kérdésekre a nagy beszámoló beszédben, 
amelyről a kormánytámogató sajtó meg­
írta, hogy abban a miniszterelnök igen 
érdekes külpolitikai revellációkat fog 
tenni debreceni híveinek. Teljesen bizo­
nyosnak tartjuk, hogy külpolitikai köz­
lései valóban nagyon érdekesek lesznek 
s azokat a tisztelt hallgatóság, vagy tisz­
telt választó polgárság nagy figyelemmel 
fogja hallgatni, különösen akkor, ha nem 
adófizetők. De azok, akik olyan szeren­
csések, hogy adóalanyok lehetnek, akár 
ott lesznek a beszámolón, akár nem. az 
ajkukra dermedt kérdéssel, hogy mi ez 
a 80 millió pengős adótöbblet, fogják fi­
gyeli a miniszterelnök mondanivalóit. 
Vájjon benne lesz-e ez a 80 millió pengő 
adótöbblet? Benne lesz-e a magyarázat, 
hogy miért kellett nekik, az adófizetők­
nek egy fél év alatt 80 millió pengővel 
több adót fizetni, amikor a költségvetés­
ben előirányzott adót sem tudják fizetni.

Ma már iparról és kereskedelemről be­
szélni alig lehet. A gazdák panaszkod­
nak, a fizetéses exisztenciák pedig nyo­
morognak. De nyomorog velük mindenki 
ős elsősorban az iparos és kereskedő. 
Nincs munka, nincs kereset. A fizetés- 
képtelenségek és kényszeregyezségek 
sirgödreibe hullott bele az iparos és ke­
reskedő. A napi megélhetés gondjaival 
küzd mindegyik s nagyon sok nincs tisz­
tában a másnap ellátásának lehetőségé­
ül- És ekkor eléje tárul az a gyönyörű 
kép, amelyben vérrel kiizzadt, árverési 
kényszerrel és a megöletés prcssziójával 
kisajtolt kötelező adófillérei., adópengői 
mellett szép magasra tornyosodik egy 
Pengőtorony, amely nyolcvan millióból 
áll. Miért fizettették ezt vele? Hiszen 
minden pillanatban azt olvassa, azt hall- 
ia és bizonyára a miniszterelnöki beszá­
molóból is felé fog csengeni a büszke 
megállapítás, hogy az államháztartás sza­
bva van már régen. Minden rendben 
van' A államháztartás és kasszája nagy­
terűén érzi magát. De hát akkor miért 
kellett tőle, a szegény, a tönk szélén
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vergődő s irtózatos egyensúlyozást vég 
hez vivő, — nehogy a sirgödörbe hull­
jon — kereskedő és iparos adózótól még­
is 80 millió pengő adófelesleget beszed­
ni és behajtani. Mennyi kamatot fizethe­
tett volna e feleslegből, mennyi darab 
kenyeret vehetett volna a családjának s 
hány vcritékcseppnek nem kellett volna 
végig gördülnie arcán, ha az adófelesleg 
megmaradt volna nála, az Ö háztartásá­
ban és az 6 pénztárában. Ez a lerongyoló­
dott, a tönk szélén álló szegény iparos 
és kereskedő bizonyosan keserű mosoly­
ra ferdült ajakkal nyúl zsebébe, ahol la­
pos pénztárcáját érzi és tekint raktárára, 
vagy üres műhelyére, ahol nincsen min­
den olyan rendben, mint az államháztar­
tásban és ahol nincsenek olyan konszoli- j 
dált viszonyok, mint az államháztartás- J 
ban, ahová a drága adófeleslegeket ő fi 
zette be és amely miatt az ő kasszájá 
nak kell kongania az ürességtől.
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Boldog ország, boldogtalan polgárok. 
Boldogtalan debreceni polgárok, akik 
most kíváncsian várják a kormány fejé­
től, aki most épen itt van közöttük s aki 
nekik fog beszélni szép politikai és kül­
politikai történeteket, — vájjon meg­
magyarázza-e nekik, miért kellett adó­
alany testvéreikkel együtt ezt a horribi­
lis adófölösleget kiízzadniok. Mert nem 
csekélység ez a kis összeg, koronában 
1000 milliárd.

Van-e erre válasz, megnyugtató, biz­
tató. Erről tud-e a miniszterelnök mon­
dani valamit. Nem olyat, ami a válasz­
tóknak szól, hanem a szerencsétlen adó­
alanyoknak. Ha igen és ha ennek a mon­
dásnak magja is lesz, amely magból egé­
szen bizonyosan az adózók helyzetének 
szanálása virul ki, úgy ezek a szeren­
csétlenek is szívesebben hallgatják egy 
másik beszámolót.

A protestáns tanárság a numerus clausus ellen
A fajvédelem hangos vezérel numerus clau­

sus törvényét szeretik olyannak feltüntetni, 
mint amely az egész magyar középosztály 
akaratából jött létre és maradt fenn máig. Ez 
elbizakodott kijelentésre most csattanós cáfo­
latot ad a Protestáns Tanügyi Szemle az ág. 
hitv. ev. és rcf. tanáregyesületek hivatalos köz­
lönye, amelyben llorsos Károly főszerkesztő, 
a protestáns magyar tanárságnak a hivatott 
képviselője foglalja össze a Szemlében repre­
zentált tanárságnak a numerus claususról for­
mált véleményét.

Az érdekes cikket Itt közöljük teljes (gészé- 
ben.

„A numerus clausus módosításáról szóló tör­
vényjavaslatot tárgyalja képviselőházunk. Mi 
a numerus clausus telles megszüntetését sze- 
retnők már látni. Mert szerintünk úgy a régi 
törvény, mint a módosító javaslat, teljes ellen­
tétben áll a kívánatos kulturfölénypoiltikával, 
mert mindegyik csak kárt, veszedelmet, szé­
gyent hozhat nmzciilnkre. Nem bezárni, de mi­
nél jobban kitárni keli a tudomány csarnokait 
a tanulnlvágyó Ifjúság előtt. A tudomány nem 
mérgező szer, amelyből csak korlátozott ada­
gokat szabad a nemzet szervezetébe juttatni, 
hanem nemzetnevelő erőforrás, amelyből minél 
főbben, minél többet isznak, annál jobb. Hogy 
így túltermelésünk lesz diplomás fiatal embe­
rekben s ezek nem tudnak Itthon élboly zkedni, 
hanem külföldre szorulnak? Lehet. De ez még 
mindig kisebb bal. mintha tn',nm4nvs-o"'jns

fiatal lelkeket eltiltunk a tudomány italától, le­
hetetlenné tesszük számukra az itthon tanu­
lást s ezek igazságszcretetilkben mélyen sértve 
sebzett szívvel mennek külföldi egyetemekre, 
vagy szép Ifjú álmaikról, vágyaikról, terveikről 
lemondani kényszerülve, keseredett szívvel, 
kedvetlenül keresnek itthon valami munkateret. 
Még mindig kisebb bal, hu magas műveltségű 
diplomás embereket adunk a küllőidnek, mint 
ha kulikat exportálunk külföldi bdnydkb i, ál­
lati munkára. Azok a diplomás kivándorlók bi­
zonyára méltóbb képviselői lesznek nemzetünk­
nek ott az Idegenben, mint a tanulatlan testi 
munkások.

Reméljük, hogy kulturfölény-politikánk ve­
zére rajta lesz, hogy a tanulás szabadsága mi­
előbb biztosítva legyen hazánkban mindenki 
számára, hogy ne érezhesse magát ebben az 
országban logtosztottnak, kitagadottnak, 
hanem agy anyának édes gyermekei­
ként mindnydlan testvéri szerétéiben 
egybeforrva, közös erővel, lelkes odaadással 
dolgozhassunk beteg édesanyánk meggyig:,'Hú­
sán, Nagy magyar ország visszaállításán, Akik 
ezt a szeretetheti fogant magas ideált nem 
tudják magukévá tenni, akik összefogás helyett 
osztályharcot, faji és felekezeti gyűlöletet hir­
detnek: azok eltévedt Hal, akaratlanul is ellen­
ségei hazánknak, bármily keményen verik a 
mellüket, bármily hangosan szavalják házas­
ságukat."

mm»;. m. »>«*»;•

Tihamér, Petri Pál, Lukács György, Fá­
bián Béla, Czizmadia András, Homonnay 
Tivadar, Kozma Jenő, Bródy Ernő és 
Wolff Károly.

Budapest székesfővárost Sipőcz Jenő 
polgármester, Liber Endre tanácsnok, 
Némethy Károly főjegyző, Farkas Ákos 
tanácsjegyző képviselik.

A római katolikus egyház küldöttségét 
Nemes Antal c. püspök vezeti, a reformá­
tus egyház 50 tagú küldöttségét Török 
Imre esperes, az evangélikus egyház és 
az unitárius egyház deputációját Kapy 
Béla és Józan Miklós püspökök. Az izr.

I egyház képviseletében számos vidéki izr. 
hitközség delegátusai indulnak és a bap­
tista egyházat Baranyay Mihály prédiká­
tor képviseli a zarándoklaton. A csonka- 
ország majd minden vármegyéje részt- 
vesz a zarándoklatban: igy Abaujtorna, 
Bács-Bodrog, Békés, Bihar , Borsod, 
Arad, Csanád, Torontál, Győr, Hajdú, 
Jáaznagykun-Szolnok, Somogy, Sopron, 
Szabolcs, Szatmár, Tolna, Vas, Zemplén 
vármegyék klsebb-nagyobb küldöttsóg-

I gél.
I Elküldik delegátusaikat a magyar va­

rosok: Baja, Debrecen, Győr, Hódmező­
vásárhely, Kecskemet, Miskolc, Pécs. 
Sopron, Szeged, Székesfehérvár, Békés­
csaba, Békés, Cegléd, Csongrád, Jászbe­
rény, Kalocsa, Kiskunfélegyháza, Kapos­
vár, Kiskunhalas, Kispest, Magyaróvár, 
Nagykőrös, Nyíregyháza, Pesterzsébet, 
Rákospalota, Sátoraljaújhely, Szekszárd, 
Szentes, Szombathely, Újpest, Vác. Dtv 
putációk indulnak az egyes járásokból és 
községekből is. Nagyszámban képviselte­
tik magukat az ügyvédek, mérnökök, ta­
nárok, orvosok, kereskedők, gyárosok, 
kis- és nagybirtokosok, kamarák, egye­
sületek és szövetségek.

A négyszáz főt meghaladó zarándok­
lattal utaznak többek között Hegedűs 
Lóránt, Kisfaludy-Stróbl Zsigmond, Hor- 
vay János szobrászművészek. Pólya libor 
és Márffy Ödön festőművészek, Salu- 
sinszky Imre, Harsányt Zsoit, Tábori 
Kornél, Kun Andor, Paizs Ödön írók és 
hírlapírók.

Vasárnap reggel indulnak Debrecen 
kiküldöttei a ncwyorki Kossiüh-szobor

leleplezésére
Debrecen város kiküldöttei: dr. Vá- 

sáry István polgármesterhelyettes-főjegy- 
zö és Borsos József műszaki tanácsos 
vasárnap reggel indulnak a ncwyorki 
Kossuth-szobor leleplezési ünnepélyére. 
A város kiküldöttei magukkal visznek 
egy maroknyi földet a Nagy Sándor-ha- 
1 ómból, elviszik Debrecen város koszorú­
jának a szalagját és Ormós Sándor ta­
nítótestület! elnök felkérésére a debrece­
ni református tanítótestület koszorújának 
szalagját is. A koszorúkat Newyorkban 
csináltatják meg a kiküldöttek, akikkej, 
mint magánember kiutazik az ünnepsé­
gekre vitéz Somogyi Rezső h. főszámve­
vő is. A kiküldöttek fekete diszmagyart 
visznek magukkal, miután a rendezőség 
fekete diszmagyar és fekete polgári ruha 
között engedett választást a magyar 
nemzet kiküldötteinek. A színes diszma- 
gyarokat egyértelmüleg mellőzik.

Debrecen kiküldöttei 7-én szállanak 
hajóra Cherbourgban és 13-án este érkez­
nek meg Newyorkba. 14-én megnézik 
futtában Ncwyorkot, 15-én résztvesznek 
az ünnepségeken s a további napokon 
megtekintik Washingtont. Pittsburgot,

Buffalót, Cleveland-et és április 6-án az 
56,000 tonnás Majestic gőzösön érkeznek 
vissza Cherbourgba. Debrecenbe április 
11-re érkeznek vissza a város kiküldöttei.

Hetiön kel útra az országos 
zarándoklat

Budapest, március 3. Hétfőn reg­
gel a keleti pályaudvarról indul a Ma­
gyar Nemzeti Kossuth Zarándokbizott- 
ság. A pályaudvaron R i p k a Ferenc fő­
polgármester fogja búcsúztató beszéddel 
útjára bocsátani a zarándoktársaságot, 
amelynek különvonata a Magyar Hiszek­
egy hangjai mellett reggel 8 órakor sza­
lad ki a pályaudvar üvegteteje alól.

A Kossuth-zarándokok száma megha­
ladja a négyszázat.

A felsőház képviseletében Kapy Béla 
evangélikus püspök. Józan Miklós unitá­
rius püspök, Somssich Miklós. Latino 
vies Endre, Joanovics Pál és gróf Beth­
len Pál mennek a zarándoklattal.

A képviselőház küldöttségét báró Pe- 
rényi Zsigmond vezeti és abban részt­
vesznek Nánássy Andor, Erődi-Harrach

Nyugdíjasok 
panaszos levele

A nap folyamán a Debreceni Független Új­
ság szerkesztőségét a következő panaszos so­
rokkal keresték föl:

A
Debreceni Független Újság tek. szerkesztősé­

gének
Debt zceiL

Tisztelettel kérem b. lapjuknak e Ló 4-én 
megjelenő számában a következő közlemény­
nek helyet adni:

örömmel értesülünk, hogy a miniszterelnök 
ur önagyméltósága c hú 3-án és 4-én Debre­
cenben lesz. Reméljük, hogy most a beszá­
molója alkalmával fogja bejelenteni, hogy

a választáskor a nyngtlllasok sanyarú hely­
zetének javítására tett ígéretek bevállal­

tak.

Nem lesz ezentúl annyiféle nyugdíjas, hogy 
már mi magunk sem tudjuk, hogy hányadik 
kategóriába tartozunk. Nem lesz különbség az 
1925 előtt és 1925 után nyugdíjazottak között. 
Mert a sok Ígéret után már úgy gondoljuk, 
hogy most ennek a bejelentése következik.

A „KANSz“ memorandumai és a választási 
Ígéretek után most biztosan jönni fog a meg­
történt intézkedések bejelentése s egy-két hét 
múlva megszűnik a sok sérelem!

De mi történik, ha népi igy lesz?
Jön a keserűségek és a további nélkülözé­

sek láncolata, jönnek a további ígéretek és 
„KANSz“ memorandumok.

Jöjjenek a „KANSZ“ élére a nem magas fi­
zetési osztályból nyugdíjazott fiatal, tetterő- 
sebb nyugdíjasok, akik semmiféle Jövedelmező 
állásokban nincsenek clhelyezkedve! Akik

érzik a maga teljességében a sok nyomo-
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ruságot, aminek ai orvoslására uiár vég 
ellőtt az Idői

Jöjjön eleire a nyugdíjasok országos politi­
kai pártjai Egyidejűiéit mozduljon meg az 
agyonkonszolidált belpolitikai ős -*ktiv külpo­
litikai élet.

Az ellenzéki pártokat meg kell szervezni 
országosan, a vidéken. Itt lépjenek akcióba a 
nyugdíjasok

Szűnjék meg a letargia! Szűnjék meg a párt­
fegyelem.

Szegre kell akasztani a szájkosarat! Készül­
jünk az ni választásra, aminek jönni kell! - 
a titkos választásra, erre már megérett a 
magyar nép! És jöjjön a felelösségrevonás, 
ami eddig csak papíron volt meg!

Égy nyugdíjas.

Közreadtuk a levelet, mert sok igazságot 
tartalmaz és annak az általános hangulatnak 
és keserű érzésnek ad kifejezést, amely a 
nyugdíjasokban él s amely valóban régen vár 
arra, hogy a beígért kormányintézkedés végre 
megtörténjék. Tudvalévőén e kérdésben Mcgy- 
mcgl Kiss Pál képviselő fel Is szólalt a kép­
viselőházban és egyébként is akciót Iridito>t és 
folytat a nyugdíjasok jogos követeléseinek ki­
elégítése érdekében.

«’■•■«if • ‘

Szombaton lesz 
az Izraelita Nőegylet 

jelmezes bálja
Mar csak pár nap választ el a Debrecen 1. - 

raelita Nőcgylet álarcos, jelmezes (dominos) 
báljától, mely március 10-én. szombaton este 
fog lezajlani a Bika-szálló dísztermében. A 
Nöegylet vezetősége, élén a jótékonyságáról és 
iigvbuzgalmáról közismert Lederer Miksámé úr­
asszonnyal, minden igyekezetével azon van, 
,ingy az* estély a maga egészében a nőegyleti 
mulatságok tradiciós hangulatát tükrözi vissza 
,'s ezen a télutói éjszakán niégegyszer ma­
gasra csapjon fel a farsangi vidámság

A bált a jelmezesek tarka felvonulása nyitja 
meg, azután kezdődik a tánc. A jelmezes höl­
gyek egy-egy babát a saját jelmezükbe öltöz­
tetnek fel s aki egy ilyen babát árverésen 
megvesz, az táncolja az. illető hölggyel az első 
táncot. Lesz a mulatságon szépségverseny, 
konfetti csata és sok más bohóság, amelyek 
teljessé fogják tenni a farsangi hangulatot. 
Még az est folyamán megjelenik az erre az 
alkalomra szerkesztett Báli Újság, amely a 
sok móka között tartalmazni fogja félszáz ur- 
leány nyilatkozatát a bállal kapcsolatban.

A nagy érdeklődésre mutat az a körülmény, 
is. hogy a páholyok nagyrésze már elkelt. A 
: legmaradt páholyok, valamint a személy és 
táncos jegyek a Hegedű* és Sándor cégnél 
kunba lók.

Első Ízben alkalmazd Debrecenben 
az amnesztiás rendeletet

^OCCgglHj^g

Nyolcvan millió pengővel többet fizettek 
félév alatt az adózók, mint amennyit 

a költségvetés előirányzott
A most folyó 1927-028. övi költségvetési öv 

első felének számadásai lezárultak ös ismét 
nyilvánvalóvá lett, hogy a beszedett adók ál­
landóan jóval meghaladják az előirányzatot.

A budgcl-esztcndö első leiében csaknem 
80 millió pengővel több adó folyt be az 

állampénztárba,
mint amennyire a pénzügyi kormányzat számí­
tott ös mint amennyire az állami köllsegt elés­
nek egyensúlyban tartásához szükség van.

Egészen bizonyos, hogy ez a hatalmas üsz- 
szeg beruházások formájában az ni költségve­
tési évben visszakerül az eleven gazdasági 
életbe, elérkezett azonban az az idő, amikor

az adófizetőket, akik roskadnak a hallat­
lan terhek alatt, nem lehet többe azzal 
megnyugtatni, hogy a feleslegesen besze­

dett adómilliókat majd visszakapják,

közmunkák kiosztása sorra kerül. Amígha
ugyanis a rendkívül nagy adóterhek a polgár­
ság legszélesebb rétegeit sújtják, addig a be­
ruházások csak bizonyos osztályok jóvoltát 
szolgálják. Természetesen az ország szempont­
jából rendkívül nagy jelentősége van a pénz­
ügyminiszter eddig követett beruházási politi­
kájának és az a jövő fejlődés szempontjából is 
döntő jelentőséggel bir, de bizonyos vonatko-

» ágiit',‘Ob

zásban az államháztartás ilyen kedvező alaku­
lása mellett

minden polgárt egyformán részesíteni kell 
az állam kedvezéseiben.

Egyébként beavatott helyen arról informál­
nak bennünket, hogy ezt az álláspontot a Pénz­
ügyminiszter maga is osztja és a napokban 
körrendeletét adott ki az összes illetékes adó­
hatóságoknak, amelyben elrendelte, hogy bár 
nyilvános adóamnesztiának nincsen helye, 
mégis ott, ahol kifejezetten nem lehet megál­
lapítani az államkincstár tudatos megkárosí­
tását,

a legnagyobb kímélettel keli eljárni a té- 
vedfíkkel szemben

ős Ilyen esetben nincsen joga az adóhatóságok­
nak a büntetési szankciókat alkalmazni.

Illetékes helyen különben arról Is tudnak, 
hogy

a pénzügyminiszter állítólag a társulati 
adó kulcsát is mérsékelni kívánja,

illetve olyan intézkedéseket szándékozik köz­
zétenni, amely előmozdítja a vállalatok sza­
bad osztalékok fizetését.

Ez a rendelkezés már a legrövidebb időn 
belül nyilvánossága kerül.

I jtldfá marciu,

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
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„Kis raktár, nagy forgalom“
A tőke és a hitel jobb kihasználása

Izumbaun délei --.i alkalmazták előszűr a 
debreceni törvényszéken a kormányzó kegyel­
mi rendeletét és megszüntették az eljárást egy 
debreceni asszony ellen, akit nemzetgyalázás 
miatt helyeztek vád alá. A törvényszék már 
(ártott egy tárgyalást az asszony, Wirth Pé 
térné ügyében, de a tárgyalást uj tanukihal! 
gatások elrendelésével elnapolták. A szombati 
tárgyaláson dr. Kádár István ügyész ismertette 
a kormányzó március 1-én kelt kegyelmi kér- 
\ ényét.

— A kormányzó ui — mondotta — legfelső 
elhatározásával megadta azt u logot, hogy bi­
zonyos esetekben közkegyelem gyakoroltassál;. 
Miután Wirth Péterné esetében a kegyek 
megadásához szükséges feltételek adva van­
nak, ellene a vadai elejtem ás kérem a bir ' 
sdgot. hogy u közkegyelem alapján a vádlott 
ellen az eljárást megszüntetni szíveskedjék.

Az ügyész indítványához a védő is csatlako­
zott. mire a bíróság kihirdette a végzést, mely 
szerint Wirth Péterné ellen a legfelsőbb ke­
gyelmi rendelet folytán az eljárást megszünteti.

A zsidó reálgimnázium 
purim-ünnepe

Kedden, f- ári Ué-lután érakor nagyszálló mi 
es rendkívül élvezetesnek ígérkező puriml ün­
nepélyt rendez a zsidó reálgimnázium ifjúsága. 
Az ünnepély műsorán zeneszámok, tréfás és 
komoly dalok és szavalatok szerepelnek, de az 
eluuuas legérdekesebb része a ..Tanügyi refor­
mok" cimii diákvigjálck lesz, amelyet az, is 
kola két VII. osztályú l.ouihrja: Strut Andor 
és Schwarz .fenő irl ^ amelyhez ugyancsak 
diákok készítettek khiinő díszleteket.

Az ünnep ívre. mely az izraelita hitközség 
tanácstermében, a József kir. herceg uccán 
lesz. jegyek a Hegedűs és Sándor rt. könyv­
kereskedésében kaphatók.

A gazdának a lovát, ökrét, tehenét, 
az iparosnak szerszámát, gépberendezé­
sét kell minél jobban kihasználnia, hogy 
eredményesebben termelhessen. Egész 
irodalma van már a mezőgazdasági és 
az ipari racionalizálásnak. A kereskedő­
nek két szerszáma van, aminek a legjobb 
kihasználásától függ eredményes üzleti 
működése. Ez a két szerszám: a keres­
kedő tőkéje és hitele. Minden üzemszer­
vezésnek alapja az, hogy az adott tőke 
és az adott hitelkeret a legjobban, a leg- 
racionálisabban használtassák ki.

Tőkéjét és hitelét úgy tudja a keres­
kedő legeredményesebben megforgatni, 
ha áruraktárát annyira tudja apasztani, 
hogy az árucikk a legrövidebb idő alatt 
újra kimenjen az üzletéből. A raktár 
utánpótlásnál tudatosan kell a fogyasztó­
közönség igényéhez és Ízléséhez alkal­
mazkodni, a nehezen eladható cikkeket 
lehetőleg kikapcsolni az üzleti forgalom­
ból, viszont más rokoncikkeket is bevon­
ni, amelyek könnyen, gyorsan eladhatók. 
Ehhez a gyakorlat utján elsajátított üz­
leti érzéken ée tapintaton kívül jó üzleti 
statisztika is kell, amely megmutatja, 
hogy mennyi az egyes cikkeknek és azok 
minden fajtájának a forgalma. Ez a sta­
tisztika megéri az elkészítésével járó fá­
radtságot és kamatban takarítja meg a 
munkatöbbletet, ami rendesen ki is telik 
a kereskedő meglevő munkaszervezeté­
ből.

A raktárapasztás azonban csak akkor 
vihető keresztül az üzleti forgalom hát­
ránya nélkül, ha más tényező is, nem­
csak a detailkereskedő, hanem a nagy­
kereskedő és más intézmények is át van­
nak hatva ezen feladat közgazdasági fon­
tosságától. Ha az egyes kereskedő be­
látja is, hogy mobilitását kár raktáron 
ülő árucikkek felhalmozásával elveszteni, 
mégis kénytelen sokat, előre, fölöslegben 
bizonytalanra megrendelni, amig nem 
tudja magát másképen biztosítani, hogy a 
kicsinyben megvásárolt áruk ugyanolyan 
minőségben bármikor a leggyorsabban 
való leszállításra a legelőnyösebb en gros 
árban utána hozathatja. Ehhez különösen 
két tényezőnek a megértése és jóakarata 
szükséges. Ez a nagykereskedő és a 
posta. Lássuk, hogy hogyan állunk ezek­
kel.

A nagykereskedők közül sokan 
nem akarunk általánosítani — még abban 
a háborús felfogásban élnek, hogy akkor 
szolgálják legjobban üzletük érdekét, ha

tőke- és hitelszükségletét, és ezáltal hoz­
zájárul a hitel kamatláb mérsékléséhez.. 
Szeretnénk, ha ehhez a kérdéshez mitjél 
több gyakorlati hozzászólást és útbaiga­
zítást kapnánk.

Wledgyaszsy József
hentesáru fióküzlete

kapó u. 16. sz. me.Bjilt,
hol mimicnróle hentesáru külön- 
lcgcssógck állandóim kcpMafók.

F úkii/let telefon 3 63. Föiizlet telefon 9-46,

rövid idő alatt minél több árut helyeznek 
ki, természetesen információjuk szerint, 
hitelképes cégeknél. A valóság azonban 
az, hogy ugyanolyan, sőt nagyobb for­
galmat érhet el a nagykereskedő a de- 
tailistával, ha egyszerre a vevő kívánsá­
ga szerint kisebb mennyiséget szállít, de 
lehetővé teszi neki a gyors utánrendelési 
ugyanolyan minőségben, árban. A detail- 
vevö ez esetben nem kénytelen tőkéjét és 
hitelét hosszú időre való áruraktár föl­
halmozásával lekötni, kevésbé érzi az 
üzleti konjunktúra változásának a rizikó­
ját, inkább tudja a vásárolt árut azonnal 
készpénzben, vagy rövid lejáratra meg­
fizetni. A nagykereskedő hasonló óva­
tossággal járhat el a maga bevásárlásá­
nál. A jó bevásárlási politika csak a rak­
tárkészleteket és a hitel igénybevételt 
csökkenti, anélkül azonban, hogy a for­
galmat is apasztaná. De ha volnának is a 
keresztülvitelnek technikai nehézségei, 
ha nem minden esetben lehetséges az 
árut hasonló minőségben és előre fixiro- 
zott árban utánszállitásra biztosítani, ak­
kor is lehet a kölcsönös érdekek figye 
lembevételével egy, a mainál jobb megöl 
dást találni, miáltal a raktárapasztás bi­
zonyos mértékig keresztülvihető. Az üg 
annyira fontos, hogy a legalaposabb át­
gondolást érdemli meg.

A másik tényező, amelynek támogatá­
sa szükséges, ,,a kisraktár nagy for 
galom" propaganda megvalósításához, - 
a posta. Igen sokszor az készteti a detail- 
kereskedőt, hogy egyszerre nagyobb tö­
meget vásároljon raktárra, hogy a több­
szöri utánrendelésnél a szállítási költség 
sokkal nagyobb. így igen sokszor vasúti 
darabáruként rendeli az árut a kereskedő 
hosszabb időre előre, hogy a költsége­
sebb postai szállítást megtakarítsa. Ezzel 
szemben a postai szállítási költség apasz- 
tása, esetleg refakcia-nyujtás, sok posta­
árut kapó cégek számára azt eredményez­
né, hogy a kereskedők még valamivel 
magasabb postaköltséggel is több olyan 
árut hozatnának le kisebb tételekben 
postacsomagokban, amelyeket ma egy­
szerre nagyobb tömegben vasúton ren­
delnek. A postának a versenyképessége 
igen nagy mértékben volna növelhető, 
hogyha a postaigazgatóság bizonyos mér­
sékeltebb versenydijakat állapitana meg 
ott, ahol egy cég egy másik cégtől egy 
év tartama alatt 50, vagy annál több 
postacsomagban kap árut, esetleg még 
azzal a megszorítással, hogy ez a mérsék­
lés csakis bizonyos értékhatáron alul ma­
radó árukra vonatkoznék.

a

Ii ultui'délután 
az Iparoskövhcn

Az Iparoskor ma, vasárnap délután 4 órakor 
istriít kiilturdélutáiit rendez a következő lliV 
sorral: I. dr. Csáthy Dezső ügyvéd előadása 
Takarékosság, mint a vagyonosodás útja. >. 
Bodnár Lajos énekszámai. Kíséri iíj. Bodnár 
Lajos, zenetanár. 3. A'agy Gyula hegedűszólója, 
-zongorán kísér csíki Mészáros Tibor. 4. Nagel 
Henrikné magyar dalokat énekel, Révész Sán­
dor zongorakisércte mellett. 5. Ferktj Gyula 
szaval. 6. Ltulrr.arm Sándor cigányzene kísé­
rettel magyar dalokat értekei. 7. Nagy József 
postatiszt kuplézik.

A kulturdílutánra izmon hívja meg a város 
iparosait és az érdeklődő nagyközönséget a 
kiilturdélután rendezősége.

Uj iparosok és kereskedők
Az elinalt héten a következők nyertek ipar- 

igazolványt a hatóságtól: Markotányos Erzsé­
bet baromfikereskedés, Balogh József, Brenner 
Pál és Feles Károly festőanyagkereskedő, Tö­
tök Ilona baromfi, iojáskereskedő, Friedmann 
Leopold bornagykereskedő, Fleischer Jenő fér- 
íiszabú, Depkó Antal férfiszabó, Groszmann 
Izsák géplakatos, Nagy Ferenc s Krausz Adolf 
szappanos, Groszmann Adolf fuvaros, Debre­
ceni Keresi'. Szövetkezet fűszer stb. nagyke­
reskedés, Kovács Sándor liszt, őrlemény, Fok- 
rovenczky Julianna baromfi stb, kereskedés, 
Kozák Gyuláné gyümölcs stb. kereskedés, 
Klein Ignácné miijéggvártás, dr. Szűcs Andorne 
fehérnemű hímző. Szöliősi Sándor fuvaros, 
Wéber Sándor könyvkötő, Rosenberg Emilia 
női kalapos, Marosi István cipész. Szűcs Ist­
ván villanyszerelő.

Szerintünk a ,,kisraktár nagy for­
galom" propaganda van olyan fontos, sőt 
fontosabb a kereskedelemre, mint a né­
hány hónappal ezelőtt megkezdett u. n. 
takarékossági akció. Takarékossággal 
még nem tudjuk rövid idő alatt a hiány­
zó sokszázmillió tőkét pótolni, azonban 
a fölösleges raktártartás apasztásával 
minden kereskedő csökkentheti a maga

Ma vasárnap van 
a Kosztolányi-est

1 ‘áralkui érdeklődés előzi meg a debreceni 
Ady-társaságnak a mai ünnepségét, amely tél 
Itat órakor kezdődik a Zenede hangversenyter­
mében és amelynek főszereplője Kosztolányi 
Dezső. A nagy költő először jön ez alkalom­
mal Debrecenbe, hogy személyes megjelenésé­
vel, legújabb prózai és költői müveinek a be­
mutatásával még jobban meghódítsa a debre­
ceni müveit közönséget, amely eddig is az 
igazi nagyoknak kijáró tisztelettel és szeretet­
tel adózott Kosztolányi Dezső Írói munkássá­
gának.

Az estélyt Ady Lajos főigazgató nyitja meg, 
akinek közreműködése külön vonzóereje az 
ünnepélynek Kosztolányi Dezsőt, a költőt. 
Kardos László, az Ady-társaság főtitkára mél­
tatja bevezető előadásával. Kosztolányi leg­
szebb költeményei kitűnő tolmácsolásban ke­
rülnek a közönség elé, mert K. Voith Ilonka 
operaénekesnő, akinek művészetét oly előnyö­
sen ismeri a közönség, néhány Kosztolányi­
dat! fog elénekelni Lányi Viktornak, a kitűnő 
dalköltőnek a megzenésítésében. Kosztolányi- 
verseket a nagytehelségü fiatal szavalómii- 
vésznő, /’. Barkas Rózsa szaval. Külön ékes­
sége lesz a mii sornak Páricsy Pál hegedüli- 
téka, aki Debussy Q-ntol! szonátáját fogja el­
adni. A zeneszámok kíséretét Szubő Emil zon­
goraművész, az Ady-Társaság alelnöki- fogja 
ellátni.

Az előadásra a legyek már csaknem teljesen 
elfogytak. A megmaradó jegyeket a pénztár­
nál árusítják előadás elölt 1 és 2 pengős ár­
itan, Állóhely 50 fillér.

Előadás titán az Angol Királynő külön ter­
mében társasvacsora lesz Kosztolányi Dezső 
tiszteletére. A vacsorára az Ady-Társaság tót­
jait, valamint az érdeklődő irodalombarátokat
ezúton hívja meg az elnökség. Étkezés étlap 
szerint.

Modeilhalapoli
a legnagyobb választékban és legolcsóbb arba« a

Lusztig Kalapált*
.Simonffy u 29 szerez.!,cl'k If *j},kl
tások modellek után olcsón 6* pjfitosan keszöDet

Sildem 
ti Városi

\ Városi Dalegvl 
;(t,U, amely szerdán 
„ríva. élénk érdeklő 
jegyárusítás első na 
-raniij szebbnél - z.ct 
becses számokból v 

(!e különösen 
mondhatni < n vsi ees 
c Körülmény folyta 
Kiválóan szórakoztál 
ben egy kis megél 
lent számára.

A magyar nemzet 
pulitokból legjobban 
me korszak, mélyít 
gondolkodás és érz 
ükre. Ennek a kor
lelni a dalegylet a
célnak minél megfc

Széts- 
a föld

A régi Doboz 
nagy dombjait el 
ben és emeletes 
százados sírok 
város legtisztelte 
lői, főbirái aludtá 
volt a temető elh 
maradványaival, 
riiltek ki az ásó 
böl és bizony eg 
del együtt belek 
ládáiba, amelyek 
hez hordták a fö 
bik részét azonb 
az útburkolási a: 
elől és ládákba 
Kossuth uccai ti 

Az ős cívisek 
szik még most is

Egy fiat!
Beszámoltunk 

receni piacokon 
kát követtek el ; 
nyomozó detekt 
tak nyomára aki 
nak. Állandóan i 
tetten érjék a z 
gyelés eredmer 
tolvaj oly rend 
tolta végre a zs- 
át úgyszólván - 
nyomozókat, ak 
szedelmes biinö 
lanná. A feljele 
gén elérte a 26- 
len kezére adta 
rémét. Egy vid, 
cáját akarta ép 
kor rajta veszt 
egy koldus oko

Úgy történt 
vidéki asszony 
alamizsnát kért 
jához nyúlt, ho

a keze taiálk 
ca után

A megrémült 
és hosszas hajs 
a menekülő zse 
József nevű fiú 
a rendőrségi k 
lomást tett és

Nem fog 
annak a par 
olyan jó szi 
kevesen adn 
én nem is 
az asszony 
és igy nyúl

Úgyis 
san, — mór 

•— Nem i 
mert magul 
engem észr 
a kis impos 

A 14 év, 
megfigyelőt 
során és ol; 
zonyságot, 
nyomozóka' 
rock hetyk, 
szobában és 
gait, minth 
űzné meste

/



Városi Palcgylet jövő heti hane.v menye 
, .,lt ;imcly szerdán a zeneiskolában lesz meg- 
uftv.i. élénk érdeklődés nyilvánult meg már a 
jegyárusítás első napján. A hangverseny pro- 
runiJ szehbnél-s/.ebb és zeneileg egyenként is 

Ív-sí. számokból van összeállítva s zenetér-

l'önőhtttni egvséecs ' »ősznél; számit s éppen 
Kftriilniéne folt tán a hangverseny nemcsak 

giválóan szórakoztatja a hallgatót, hanem cgy- 
Iyii egy kis megelevenedett zenehistóriát je­
lent számára.

A magyar nemzet történetének költői szem- 
tokból legjobban kiaknázható része a Avi-

tiíkre. hímek a kornak zenéiét kívánja ismer­
tetni a dalegylet a hangversennyel s hogy e 
v.|nak minél mcgíelclöhh mértékben tehessen

Szétszórva temetetlentil hevernek 
a földön a régi temetőből kikerült 

embercsontok

!EcefLőiuJí*
tnaiciito 4.

ci dan este zeneiskolábana városi
Városi Dcilegyiettörténelmi hangversenye

1‘iL‘Kot. felkérte dr Kuaonfalvi Kiss htvan i;i j- 
íesszort ismertető előadás megtartására, aki 
felkérésnek szives készséggel tesz eleget. Uyö 
iivörii része lesz i hangversenynek SziU's 
Gergely zeneiskolai tanárnak hegedűszólója s 
az általa vezetett „magyar zcnetaníolyam“ 
hallgatóiból alakult pompás zenekar előadása. 
Rákóczi, Bercsényi, Bczerédi, Czinka Panna és 
ücskay brigadéros kora varázsolódik egy 

tre a Zeneiskola falai közé. az a kor. a inch 
nek fvlemlitusékor kell, hogy minden magyar 
emberben valóban „sirva vigadjon“ a lélek 

Szólóénekesek is szerepelnek a hangverse­
nyen egy-két kuruc dalia!

legyek válthatók a Zenede titkári hivatala 
ban, a Balogh és Riskó cégnél (Városháza vpu 
leiében. Piac ucca.) Elsőrendű ülőhely ára & 
pengő, másodrendű ülőhely 1 pengő ?0 fillér 
és állóhely 50 fillér.

L
szappanbuborék 

porszívóként 
hat!

m é

Manapság szokásos lmom fehérneműt, csipkét, valu 
mint minden gyöngéd finomságú szövöttárut i.ux-ban 
mosni. A leheletvékonyságu l.ux-pelyhek meleg vízben 
feloldva, enyhe habot képeznek, amelyik a szövet leg­
kisebb pórusaiba is behatol és a piszkot feloldja Ennek 
folytán a szövetek döizsölése — am iáital sokszor » 
finom fonal elszakad — nem szükséges. No tévessz« 
össze a Lux-ot névtelen gyártmányokkal — osnk os>>
I ox van — a kék dobozbannj' í

JaiXius 4.

Ságot

ifió
" 53,

szintű
Mh«tja izöheny

ezáltal hoz- 
■rsékléséhez.. 
leshez mitjél 

és utbaiga-

án

után 4 órakor 
óvetkezu mi 
'véd előadása, 
sodás útja. 2. 
i'i ifj. Bodnár 
hegedűszólója,
'ibor. 4. Nugtl
• Révész Sári- 
Ferkéi Gyula

:ányzene kisé-
• Vagy József

i rneg a város 
yközönséget

ea»- »--a» • «

eskedök
nyertek ipar- 

otányos Erzsé- 
lózsef, Brenner 
tkcrcskctlő, pi- 
dő. Friedmann 
iclier Jenő fér- 
1, Groszmami 
s Krausz Adolf 
ivaros, Debre- 
r stb. ttagryke- 
irlcmény, Pok- 
tb. kereskedés, 
b. kereskedés, 
Szűcs Andorné 

indor fuvaros, 
senberg Emilia 
ész. Szűcs Ist-

I van 
ri-est
eg a debreceni 
.égét, amely fél 
hangversenyter- 
e Kosztolányi 
ön ez alkalom- 
es megjelenésé­
ti Híveinek

a debre- 
ely eddig Is az 
ítél és szeretet- 

Írói munkássá-

;ató nyitja meg, 
vonzóereje az 

ezsőt, a költőt; 
g főtitkára mél- 
Kosztolányi leg- 
nácsolásban ke- 
K. Voith Ilonka 
étét oly elön.vö- 
y Kosztolányi 
urnák, a kitűnő 
in. Kosztolányi- 
tál szavalómii- 
. al. Külön ékes- 
/ Pál hegedüli- 
átáját fogja elő- 
Szülni Emil zoti- 
r alelnőke fogja

csaknem teljese” 
eket a pénztár- 
és 2 pengős ár-

fiiynő külön tér- 
sztolányl Dezső 
Jy-Társasáí tag-
-odaloinbarátokat

Étkezés étlap

A régi Dobozy-tcmctö sirhalmait és 
nagv dombjait elhordták az elmúlt évek­
ben és emeletes bérházak épültek az év­
százados sírok helyén, amelyekben a 
város legtiszteltebb emberei, főtisztvise­
lői, főbirái aludták örök álmukat. Sok baj 
volt a temető elhordásakor az ősök csont­
maradványaival, amelyek bőségesen ke­
rültek ki az ásók nyomán a sárga föld­
ből és bizony egyrészük a jó sárga föld­
del együtt belekerült a fuvaros szekerek 
ládáiba, amelyek a belvárosi uccakövezés- 
hez hordták a földet. A csontok nagyob­
bik részét azonban sikerült megmenteni 
az útburkolási anyagul való felhasználás 
elől és ládákba gyűjtve, eltemették a 
Kossuth uccai temetőben.

Az ős cívisek csontjai azonban ugylát- 
szik még most is gondot okoznak és kell,

hogy gondot okozzanak az arra illetéke­
seknek. Az történt ugyanis a napokban, 
hogy a Rakovszky uccával szemben, a 
végi temető oldalából, amelyet ismét hor­
danak, egész csontváz került elő, úgy 
feküdt ott, ahogy a koporsó elkorhadt fe­
lőle. A fuvaros szekerek átjártak rajta, 
összetörték a csontokat. Az egészben ki­
került csontvázhoz nem nyúlt senki és 
nem nyúlt senki azokhoz a csontokhoz 
sem, amelyek darabokban kerültek ki a 
temető oldalából és

ott vannak szerte szétszórva teme- 
tetleniil,

a legnagyobb dicséretére a kegyeletnek, 
amely még most sem gondoskodott ar­
ról, hogy összegyüjtessenek és tisztessé­
gesen eltemettessenek és okot ne adjanak 
az arra járóknak a megbotránkozásra.

Egy fiatal zsebtolvaj la fiatalkorúak bírája előtt

ODOR

rk be
pjntisan

Beszámoltunk már arról, hogy a deb­
receni piacokon sorozatos zsebtolvajláso­
kat követtek el az elmúlt hónapban és a 
nyomozó detektívek sehogyan sem tud­
tak nyomára akadni az ügyes zsebtolvaj­
nak. Állandóan figyelték a piacokat, hogy 
tetten érjék a zsebtolvajt, de minden fi­
gyelés eredménytelennek bizonyult, a 
tolvaj oly rendkívüli ügyességgel haj­
totta végre a zsebmetszést, hogy heteken 
át úgyszólván orránál fogva vezette a 
nyomozókat, akik pedig nagyon sok ve­
szedelmes bűnözőt tettek már ártalmat­
lanná. A feljelentések száma a rendőrsé­
gen elérte a 26-ot, amikor végre a vélet­
len kezére adta a rendőrségnek a piacok 
rémét. Egy vidéki asszonynak a pénztár­
cáját akarta épen ellopni a tolvaj, ami­
kor rajta vesztett. A zsebtolvaj vesztét 
egy koldus okozta.

Úgy történt ugyanis a dolog, hogy a 
vidéki asszony elé állt egy szegény és 
alamizsnát kért, az asszony a pénztárcá­
jához nyúlt, hogy ad néhány fillért és

a keze találkozott a tolvajnak a tár­
ca után kinyújtott kezével.

A megrémült asszony rendőrért kiabált 
és hosszas hajsza után sikerült is elfogni 
a menekülő zsebtolvajt, egy alig 14 éves 
József nevű fiú személyében. A gyermek 
a rendőrségi kihallgatáson beismerő val­
lomást tett és bosszankodva mondta:

Nem fogtak volna el engem, ha 
annak a paraszt asszonynak nincs 
olyan jó szive. Tetszik tudni olyan 
kevesen adnak ma a koldusnak és 
én nem is számítottam arra, hogy 
az asszony adni akar a koldusnak 
és így nyúltunk egyszerre a pénz­

tárca után.
Úgyis kézrekerültél volna hamaro­

san, — mondta neki egy detektív.
— Nem igen lett volna abból semmi, 

mert maguk csak felnőtt tolvajra lestek, 
engem észre sem vettek, felelt vissza 
a kis imposztor.

A 14 éves zsebtolvaj rendkívül éles 
megfigyelőnek bizonyult a kihallgatás 
során és olyan kézügyességről tett bi­
zonyságot, ami elismerésre ragadtatta a 
nyomozókat. Az eleven, éles eszü gyer­
mek hetyke bátorsággal állt a detektív 
szobában és olyan hangon beszélte el dol­
gait, mintha legalább is hosszú évek óta 
űzné mesterségét -s a bűnözők balsorsá­

nak jóvoltából ismerné alaposan a rend­
őrség munkáját. Hamarosan össze is ál­
lították a kis zsebtolvaj bünlisztáját és 
átadták a debreceni fiatalkorúak bírósá­
gának.

Dr. Iváncsuk László törvényszéki bíró, 
mint a fiatalkorúak bírája, pénteken dél­
előtt hallgatta ki a debreceni piacok ré­
mét. Szuronyos fogházőr vezette fel a 
fogházból a zsebtolvaj gyermeket. A fog­
ház, úgy látszik, már megtörte egy ki­
csit, nem olyan hetyke, mint volt még a 
rendőrségen, szorongva lépi át a bírói 
szoba küszöbét és sapkáját illedelmesen 
lekapva, mondja;

— Kezét csókolom, nagyságos biró ur!
A köszönés után zavartan álldogál a 

szoba közepén, kezében forgatja a sapká­
ját és gyors pillantással gondosan végig­
szemlél mindent a szobában. Először van 
itt, de

nem lehet észre venni rajta mélyebb
nyomát a félelemnek, a megtorlástól 

való rettegésnek.

Nem tartozik azok közé, akik összerop­
pannak, akiket bánt a lelkiismeret. Ez a 
gyermek nem bánt meg semmit, visel­
kedése legalább is azt bizonyítja, hogy 
fogalma sincs a bűnről.

— Hány zsebtolvajlást követtél el? - 
csap le rá a biró kérdése.

Hát 26-szor sikerült, de a 27-ikncl 
rajta vesztettem, — mondja bosszús han­
gon és sokat jelentőén integet a sapkát 
tartó kezével.

— Miért loptál? Kinek kellett a pénz?
Magamnak loptam 1 Nem volt soha 

pénzem és édesanyám nem adott és úgy 
gondoltam,

majd kerítek én magamnak, ha szép 
szerével nem adnak.

— Tudod te jól, hogy a másét ellopni 
bűn. Miért csináltad mégis?

— Nekem pénz kellett, oszt azért tet­
tem. Ha nem lopok, akkor sohasm tud­
tam volna a moziba menni, meg cukrot 
sem vehettem volna, az anyámnak nincs 
pénze. így meg

mindennap elmentem a moziba es
még az anyámat is elvittem kétszer.

Én fizettem érte — mondja büszkén a 
gyermek.

— Az anyád tudta, hogy loptad a mo- 
[ zira valót?

Csak kék dobozban valódi. Kimérve nem kapható!

— Nem tudta, azt hazudtam neki, hogy 
levelet vittem el egy urnák és azért kap­
tam a pénzt.

Az ellopott pénztárcákat hova rej­
tetted ?

— Nem rejtettem én sehova, hanem el­
dobtam, amikor a pénzt kiszedtem be­
lőle.

Minden pénzedet mozira és cukorra 
költötted?

— Maradt még annyi, hogy harisnyát 
és ezt a sapkát is abból vásároltam.

Hogy tanultad meg a zsebtolvajlást?
Hát én nem tanultam, csak úgy 

tudom, hogy tavaly nyáron, mikor sok.'.t 
golyóztunk a Késes uccán és vesztettem, 
mindig visszaloptam a Jóskáék zsebéből 
a golyóimat. Sohasem vették észre.

Nem gondoltál arra, hogy szigorúan 
megbüntetnek és lezárnak a lapásokért?

— Gondoltam én és azért

vigyáztam is, nehogy elcsípjenek.
de most már lezártak, tessék haza­

engedni, négy napja nem láttam már az 
anyámat!

No nem olyan könnyen megy az, 
aki bűnös, annak bűnhődni kell, itt ma­
radsz még és előbb ki kell hallgatnom azt 
a 26 embert is, akiktől loptál és majd az­
után mondok Ítéletet.

A gyermek, aki a fogházból abban a 
reményben jött fel, hogy szabadon enge­
dik, megdöbben a biró szavaira, most l 
érti csak meg, hogy a bünhödés még ez­
után jön. Lehajtja a fejét és a hetyke kis 
zsebtolvaj szeméből kicsordulnak a köny- 
nyek. A gyermek, aki vidám gonoszko­
dással lopkodta az emberek pénztárcáit 
és nem félt, most

sirva fakad, mert nem láthatja az 
anyját.

A kis zsebtolvaj mégsem gonosz, csak 
épen nem volt meg a nevelése, a nyomor 
és a saját mohó élnivágyása tifhajtotta 
az emberszabta korlátokon, amelyek a 
magántulajdont védik.

A biró szobájából köszönés nélkül tá­
vozik, de látszik rajta, hogy akar kö­
szönni, de nem tud, csak a szája vonaglik 
az izgalomtól és a küszöbnél, amelyet

olyan bizakodva lépett először keresztül, 
kitör belőle a görcsös zokogás. Szemét 
törülgetve halad a szuronyos őr előtt le­
felé a fogházba vezető sötét lépcsőkön, 
ahol száz és száz gyermektragédia utolsó 
felvonásai kezdődtek már és végződtek 
azzal, hogy az öntudatlan gyermekbünöst 
tudatos bűnöző férfivá pofozta a ke­
gyetlen élet.

Bencze Mihály.

Kél szélhámos 
j I a v á z <1 á 1 k o d ás a

A debreceni rendőrségen panaszt tett Ho­
morúdé ,1 cnőnó debreceni üvegezés! vállalkozó, 
hogy két ügynök, aki a budapesti Rozsnyal- 
cég alkalmazottjának mondta magát, nyolcvan 
pengő értékű képkeretet csalt ki az üzletből es 
aztán megszökött. A két ügynök ellen ugyan­
csak feljelentést tett Kotwz képkercskcdö is 
csalás miatt. A két ügynök Kemény János ven­
déglőjében kosztolt és igen nagy lakomát csa­
pott. A vendéglősnek azt mondták, hogy 5000 
pengőt kapnak a fővárosból cs abból mindent 
kifizetnek távozásuk ideién. A vendéglősnek 
gyanús lett a két ügynök és különösen az 
bosszantotta, hogy az ő vendéglőjébe a más 
borától részegen tértek vacsorázni. Elutazá­
sukkor el akarta őket fogatni, de a két ügy­
nöknek sikerült Nyirábrány felé elutazni. A 
debreceni rendőrség megindította a nyomozást 
az ügyben és mivel alapos a gyanú, hogy a 
két ügynök még több embert is megkárosított, 
azért a rendőrség ezúton is tudatja az érde­
keltekkel. hogy a károsulták naponta 12 óra­
kor Kovács Gusztáv detekiivcsi ; «•vezetőnél 
a rendőrségi palota I!. cm sx a. számú szo­
bájában jelen tkezzenCK.

Személylelrásuk: Cil ’ai Oszkár, budapesti 
születésű, 1907. évbe. született, izr. vallásu, 
nőtlen ügynök, 160 „m m utas, köpcös testal­
katú, görbe orra. olliliözt is barn t hajat vi­
sel, arca borotvált, barna kalapot, szürkés- 
barna mikádó kabátot v fekete félcipőt viselt. 
Weinberger Márton ugyancsak budapesti szüle­
tésű. 1005-ben szül, tett, izr. vallásu, nőtlen, 
ügynök, 176 cm. magas, X lábú. görbe orrú, 
hiányos fogazatta u.o t, diait té«il!t ha,;, 

au. arca heesett, s-nrke sportsapkát rövid 
szürke kabátot, V« te télcipót • iselt
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Verseny tárgyalások
E hónapra szóló határidőkre a követ­

kező versenytárgyalásokat írták ki az 
alábbi munkálatokra és lejárati terminus­
sal :

Villamos világítási felszerelés létesíté­
se március 6.

Köztemető kerítéshez szükséges anya­
gok és munka vállalatba adása. Debre­
cen város tanácsa, március 6.

Iparos munkák a nyíregyházai Erzsé- 
bet-közkórháznál. Szabolcsvármegye al­
ispánja, március 10.

Hajduhadházi ref. templom és iskola 
tatarozás! munkái. Hajduhadházi reform, 
egyház, március 12.

Kútfúrás és kuttisztitás. Esztár község 
március 15.

Egytantcrmes és tanítói lakásos iskola 
építése. Makói államépitészeti hivatal, 
március 16.

Közúti fedanyag szállítása. Államépité­
szeti hivatal, Berettyóújfalu, március 16.

Templomrenoválás. Geszti ref. egy­
ház, március 17.

A záhonyi révkapitánysági épület épí­
tése. Belügyminisztérium, VI. e. osztá­
lya, március 19.

Négytantermes elemi iskola építése. 
Polgári róm. kath. egyház, március 21.

Debrecen város épületének tatarozása. 
Debrecen város tanácsa, március 29.

Hadiárat 
az alkohol ellen

Az amerikai alkoholfogyasztásról na­
gyon sok meglepő statisztika forog köz­
kézen. Ennek ellenére is az a helyzet, 
egész Amerikában épen úgy, mint New- 
Yorkban, egy pohárka jó wiskyhez jutni 
nagyon nehéz. Aki azt hiszi, hogy a 
FIostead-Acte befolyása alatt többet isz­
nak, mint a prohibició ideje alatt, az ala­
posan téved. Az a rizikó, amelyet valaki 
magára vesz, ha alkoholt iszik, nincs 
egyensúlyban azzal a büntetéssel, hogy 
egy évig Atlantába kell mennie gyapotot 
tépni. Ne gondoljuk azonban azt, hogy a 
prohibició dacára nincs alkohol az Egye­
sült Államok területén s hogy nincsenek 
diszkrét elegánciával berendezett helyisé­
gek, ahol jó pénzért akadály nélkül hoz­
zá lehet jutni a tiltott alkoholhoz. Azon­
ban sokkal könnyebb egy tibeti szikla­
templomba bejutni, mint a sok elzárt aj­
tón keresztül egy new-yorki éjszakai 
szalonba behatolni, mert ide naponta vál­
tozó titkos jelekkel lehet csak bejutni.

A prohibició kérdése különben állan­
dóan parlamenti vita tárgyát képezi. A 
szenátusban úgyszólván havonta meg­
újuló nagy viták fejlődnek ki. Az eddigi 
viták eredménye az volt, hogy a szenátus 
kimondotta, hogy a tél folyamán újabb 
nagyarányú támadást indít az alkohol el­
len s amint illik az ellenséggel szemben, 
a katonai védekező eszközöket is igénybe 
kell venni, miért is a tengerészet egy ré­
szét mobilizálták a cél érdekében.

Lincorn Clark Andrewst hívták meg 
ennek a támadásnak a lefolytatására, aki 

világháborúban katonai képességét,

Páratlan sikerűnek ígérkezik 
a dohánytermelési kiállítás

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
rendezésében Debrecenben április hó 21. 
napjától 23-ig megtartandó országos do­
hánytermelési kiállítás előkészítő munká­
latai a kamara igazgatójának, dr. Kácz 
Lajos gazdasági főtanácsosnak szakava­
tott irányítása mellett, javában folynak 
és a maga nemében páratlan kiállítás elő­
relátható eredményei szempontjából már 
is kimagasló sikert Ígérnek.

A kiállítási férőhelyeket a kamara ál­
tal hirdetett és lefolytatott termelési 
verseny résztevevői, valamint a dohány- 
termeléssel és feldolgozással kapcsolatos 
ipari szakmák képviselői már is túlje­
gyeztek, nem várva be a jelentkezési ha­
táridő lejártának időpontját sem. Ma 
már csak rendkívüli méltánylást érdemlő 
esetekben tud a kamara a kiállításra je­
lentkezőknek helyet biztosítani, Így min­
den iparosnak és kereskedőnek, gyári 
cégnek feltétlen érdeke, hogy részvételi 
szándékát a térigény pontos megjelölése 
mellett haladéktalanul bejelentse, mert a 
késedelmes jelentkezők részére nem tud 
a kamara megfelelő helyet biztosítani.

A dohánytermelést, feldolgozást cs ér­
tékesítést elméleti és gyakorlati alapon 
szemléltető tudományos anyagon kivül a 
dohányzás eszközei cs kellékei is bemuta­
tásra kerülnek, igy bemutathatok lesz­
nek egyes családok tulajdonában levő ki­
váló pipagyüjtemények és pipatóriumok 
is. E tekintetben jelentkezéseket kivéte­
lesen elfogad a kiállítás rendezősége és e 
helyen is megnyugtatja a kiállítókat, 
hogy a kívánatos őrizetről megfelelőleg 
gondoskodik.

Kiállithatók esetleg üvegvitrinek-
•-CS*-«--«SSo-v‘S>-«- as»-v 1

ben — kiválóbb szivar- és cigaretta-szip­
ka gyűjtemények, nárgilék, antikvitások, 
dohánytárcák, zacskók, dohányzó asztal­
kák stb. Egyszóval minden olyan tárgy 
és eszköz, mely a dohányzás fogalmi kö­
rébe vonható, akkor is, ha csak kereske­
delmi forgalom tárgyát képezik.

A kiállításnak különös súlyt és jelen­
tőséget ad a körülmény, hogy azon a 
dohányjövedék, valamint a debreceni do- 
hánykisérleti állomás teljes tudományos 
felkészültségével és a dohánytermelés lé­
nyegébe vágó nagyértékü szakgyüjtcmé- 
nycivcl vesz részt, Juhász Árpád gazda­
sági főtanácsosnak, a debreceni dohány- 
kisérleti állomás vezetőjének, az ország 
egyik legkiválóbb dohánytermelési szak­
értőjének irányítása mellett.

A kamara és a kísérleti állomás tudo­
mányos szakgyüjteményeinek csoportja 
olyan lehetőségeket fog a tanulni s okul­
ni vágyó gazdaközönség elé tárni, ami­
lyenben még eddig sehol és semmiféle ki­
állításon nem volt része, de páratlanul 
tanulságos és látványosságszámba menő 
lesz e kiállítás a nagyközönség szem(X>nt- 
jából is, amelynek a dohánytermelés, ke­
zelés és feldolgozás ily teljes kiállítást 
betöltő anyagát még sohasem volt alkal­
ma látni.

Minden gazdának, iparosnak és keres­
kedőnek saját érdeke, hogy a maga ne­
mében egyedül álló úttörő és kezdemé­
nyező jellegű ezen kiállításon résztve- 
gyen és részvételi szándékát a kiállítan­
dó anyag megjelölésével — a kamarához 
intézett levélben, vagy élőszóval ■ hala­
déktalanul bejelentse.

váltson apja jegyet Az utolsó bölényhez éi 
semmiképen sem akarta elhinni, hogy a gy( 
rekeket nem engedik be erre az előadásra. 
Mert a May Károly történetek kicsiny oh, ,3ója 
mindenáron szemtől-szembe akarta látni a h, 
rés Kék Tcknösbéka és Ching gaak-gook iva­
dékának sorsostársát, a Mohikan testvérét 
derék Utolsó Bölényt, a prérik rettegett ho- 
sót. A színházi pénztárnak aztán elhitte, hogy 
olyan kis gyerekeket nem engednek be 
előadásra. Erre persze sírni kezdett s csak 
akkor nyugodott meg. amikor bebeszclték nr. 
ki, hogy valódi bölény, nem indiánus szerepel 
a darabban.

— Ezért is nem engedünk be, fiacskám 
ilyen kis gyerekeket, — mondta neki Dobler 
né, a színház kedves pénztárosnője, „a 
gyón veszélyes ám az, ha szabadon engedik a 
bölényt I

— Jaj, kedves néni, — volt a válasz, — 
kor legalább apukáéknak valahol hátul, vagy 
az emeleten adjon jegyet. Hátha leugrik a né­
zőtérre is az a kutya bölény I

Hermann Manci, mint szubrett.
A színházi közönség egyrésze nagy rémé 

nyekkel indult a múlt kedden színházba, hogy 
a Nászéjszaka szobalányszerepében megláthat, 
sa azt a kedves színésznőt, aki

mint tengerészeti admirális eléggé beiga­
zolta, a háború befejezése után pedig a 
washingtoni állampénztárban kapott egy 
nyugalmas állást. A szenátus bizalma 
most benne összpontosul és őt nevezték 
ki az alkoholháboru főparancsnokává, 
vagy amint Amerikában mondják, „dry 
commande”-nek. Egyben a szenátus 30 
millió dollárt bocsátott Clark rendelkezé­
sére egy évi költségek címén. Ez az ösz- 
szeg olyan nagy, hogy ennyibe került va­
lamikor a prohibiciós törvény előtt az 
Amerikában elfogyasztott összes alkohol 
értéke. Nem kevesebb, mint 500 torpedó- 
hajóromboló és partőrző hajó áll Clark 
főparancsnoksága alatt, továbbá 8 ezer 
főből álló partőrség, 5 ezer vámhivatal­
nok és 2 ezer spirituszrendőr.

Clark generális eddigi hadműveletének 
meg vólt már az az eredménye, hogy 
New-Yorkban a rum és wisky ára az ed­
diginek a kétszeresére szökött fel, mert 
hisz az amerikai éjszakai szalon-tulajdo­
nosok ép úgy tudják, mint a csempészek, 
hogy a „rum-flotta” nem tréfál, lő is, 
épen ezért a csempészeknek nagy sebes­
séggel haladó hajókat kell beállítani cél­
jaik megvalósítására, mert különben 
igen könnyen beletörik a bicskájuk a vál­
lalkozásba. Épen legutóbb egy kimustrált 
hadihajót vásároltak meg, egy 9000 ton­
nás gőzöst, ez azonban az első útja al­
kalmával olyan szerencsétlenül járt, hogy 
a rum-flotta teletalálata érte és nagy ra­
kományával együtt elsülyedt a tenger fe­
nekére, az amerikai alkoholisták nagy 
bánatára

SZIMHA'Ti $RKÁK
A Csokonai-szinháznak érdekes hete lesz a 

most következő. Szombattól kezdve vég;g 
csupa próza. Kezdve Az utolsó bölényen, foly­
tatva a Folt, amely tisztit-on s végezve Az ör- 
dog-ön, a reprezentáns Molnár-darabon uj és 
uj oldaJáróI mutatja meg magát a prózai 
együttes. Modern vígjáték, a húsz év előtti 
színház nagyhatású drámája s az ugyancsak 
békebeli Molnár-darab egész érdekes .skála. 
Csupán egy modern színdarab, dráma hiány­
zik ennek betetőzéseképen. Azok megnyugta­
tására, akik ezt várják, elujságolhatjuk, hogy 
a háttérben, félig készen egy ilyen színdarab 
is várakozik: Karinthy Frigyes szenzációs 
tragikomédiája, a Holnap reggel. A Karinthy- 
lázban mindenesetre ügye» fogás eJővenni ezt 
a darabot, de a színház művészi színvonala te­
kintetében sem szerencsétlen a választás. Hi­
szen ez a tragikomédia ma is a legfrissebb 
akarást, a legújabb irányt jelenti a magyar 
szinpadi irodalomban, amely tagadhatatlanul 
stagnál. Uj utakat nyit meg a Holnap reggel, 
csak nine», aki kövesse ezt az utat. Ami némi- 
képen érthető is, hiszen nem mindennapi köl­
tői tehetség, finom életlátás és drámai érzék 
kell olyan darab hasához, amely a remek 
Holnap reggel méltó folytatása lehetne.

i próza itt dolgozik, az énckofi- 
egyűttes Szolnokra megy,

hogy a társulat operaelőadásaiból adjon ízelí­
tőt a szolnoki közönségnek. Bizonyos, hogy 
K. Voith Ilonka ragyogó Carmen-je, Tímár 
Ila Traviatája és A trubadúr megfelelnek a 
szolnoki publikum igényeinek. E mellett a 
színház mind a két vendégtenoristáját: Hal­
mos Jánost és Szórád Ferencet is megismer­
hetik a szolnokiak, akik bizonyára értékelik a 
társulat nagyszerű baritonjának: Bihari Sán­
dornak remek hangját és tökéletes alakítását, 
kivált páratlan Escamillójában. A legkisebbik 
Horváth-lányt és a Katonadolgot kapja még a 
szolnoki publikum az énekesegyüttestől,

amely aztán hazajön, hogy itthon készüljön 
elő A cigánykirály szombati bemutatójára.

Tilos az indiánkösxöntós.
Az utolsó bölényben, ebben a tagadbatatla-
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nul mulatságos francia bohózatban a címszere­
pet Rajz Ferenc játsza. Ö az utolsó bölény, 
egy amerikai indiánus törzs utolsó hajtása, aki 
átjön Európába, hogy előkelő európai lánnyal 
kötött házassággal nyisson utat az utána kö­
vetkező bölényeknek. Rajz már valóságos kö­
téltáncossá képezte ki magát, minthogy a Bö­
lénykenek egyik kellemetlen tulajdonsága az, 
hogy felmászik mindenhová, ahová csak fel 
lehet. Van azonban egy kellemetlenebb spe­
cialitása a Bölénynek és pedig az, hogy in 
diánus köszöntéssel szokta üdvözölni derék 
európai felebarátait. Ez az a köszöntés, ame­
lyet mi az eszkimóknak szoktunk tulajdonítani: 
a Bölény odamegy a partnereihez és orrát, az 
orrukhoz dörzsöli

Rajz ez ellen tiltakozott a legjobban.
— Hogy képzeli azt főrendező ur, — kér­

dezte Forgács Sándortól, — hogy én ebben a 
szeles, rossz időben mindenkinek az orrához 
dörzsöljem az én orromat? összeszedem az 
"gész társulat nátháját. Nem is beszélve ar­
ról — és itt érzelmesre lágyult a hangja, — 
hogy van egy nő, akit imádok s az máris nem 
akar csókolózni vedem. Tegnap is ezzel foga­
dott: ..Nekem akarod továbbadni a náthát, 
amit próbaközben összeszedtél?

Forgács nem lágyult meg. a szerzői elő­
írást nem lehet csak úgy egykönnyen törölni. 
Rajz erre bosszút esküdött s másnap a diszle- 
tes próbára kabátja alatt egy nagy kemény­
papirost vitt fel. A próba megkezdése előtt 
észrevétlenül felakasztotta a táblát egy kiálló 
szögletére Az utolsó bölény díszletének. Ami­
kor aztán az indián köszöntésre került volna 
a sor, egyszerűen kezet fogott partnerével.

Azonnal feliratlak, fenyegetőzött For­
gács.

Am Rajz isteni flegmával mutatott a ki 
akasztott táblára, amelyen ökölnyi betűkkel 
ez állott:

Debrecenben makacsul o prózához ra­
gaszkodik, holott tanuk vannak rá, hogy 
régebben a könnyebb múzsának is nagy 

sikereket aratott papnője volt. 
Hermami Manciről van szó, akiről már iga­

zán meg kell írni egyszer, hogy Pécsett igenis 
szubrett-szerepekben is játszott, még pedig 
óriási sikerrel. A hét elején Ferenczy Marian­
ne, a Nászéjszaka szubrett-szerepének kitűnő 
alakitója beteg lett. Hétfőn este le is vette a 
műsorról az igazgatóság a Nászéjszakát, hogy 
a fájós torkú szulrett ezen az estén pihenjen. 
Ugyanakkor azonban intézkedés történt, hogy 
Hermann Manci még az est folyamán tanulja 
meg a Nászéjszakát, ami meg is történt. Más­
nap mindenkit elkápráztatott a próbán Her­
mann Manci tökéletes szereptudásával. És 
mégsem kerülhetett sor arra, hogy ő játsza el 
a szerepet. Hívei és tisztelői hiába töltötték 
meg a színházat: közben felgyógyult Ferenczy 
Marianne és ismét alakította a szerelemre 
áhitó, tűzről pattant szobalány-szerepet. Her­
mann Manci hívei azonban elhatározták, hogy 
nem hagyják annyiban a dolgot, hanem akciót 
indítanak, hogy adassa elő a színház igazgató.- 
sága egyszer a Nászéjszakát külön az ö szá­
mukra Hermann Mancival.
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Marton Gyu'a és Fiánál

A BEÁLLOTT SZELES IDŐJÁRÁS KÖVET­
KEZTÉBEN TILOS AZ INDIÁN- 

KÖSZÖNTÉS.
A táblát elkobozták, de Rajz kijelentette 

hogy az előadásra is becsempesztet egyet. A 
\ társulat tagjai kíváncsian várják most:
• prömjeren sikerül-e Rajznak kipaklizni az in- 
I diánköszöntést.

Főtér 25
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Seabadon engedik-e a bőlényt?
A bohózat történetéhez tartozik az is, hogy 

a napokban egy előkelő debreceni ur jelent 
meg fiacskájával a színházi pénztárnál 
fiúcska mindenáron azt akarta, hogy őneki is

Szigeti Jonöuó u gyógyulás útjára lépett.
Szirmai felgyógyult.

Okvetlenül meg kell emlékeznünk a színház 
két kedves betegének, Szigeti Jenőuének, a 
nagyszerű komikus feleségének és Szirmai Vil­
mosnak a gyógyulásáról. Szigeti Jenőnél, 
amint mar a héten megírtuk, dr. Probsztner 
Ernő, a kiváló klinikai adjunktus megoperálta. 
Veszélyes és nehéz volt a műtét, de teljes si­
kerrel járt. A kedves Szigetiné most már túl 
ven a wszélyen és bizonyos, hogy rövid idő 
múlva túl lesz az operáció okozta seb gyó­
gyulásának fájdalmain is. Sokat szenvedett a 
szelíd kis asszonyka s napokig leste aggódva 
a színház minden tagja és férjének rengeteg 
tisztelője a róla szóló híreket. Szigeti Jenő 
pedig azóta állandóan utón van a klinika és a 
színház között. Amint egy félórája van, szalad 
ki a feleségéhez.

Szigetiné felgyógyulása még napok kérdése, 
azonban Szirmai Vilmos, akin Hüttl professzor 
hajtott végre operációt nagyszerű sikerrel, 
már valóban fel is gyógyult. Persze, hogy még 
egyelőre bentmarad a sebészeti klinikán, hogy 
megerősödjék, de a napokban már egyedül 
ivott meg egy üveg pezsgőt, amit a gyógyuld 
örömére a kitűnő Hüttl professzor engedélye­
zett neki. Hosszú italbőjtöt tartott Sz.rmai 
epekövei miatt s a felesége már előre kétség 
be van esve, hogy hires józan ura helyett m*8 
rögzött alkoholistát kap vissza a sebészeti U 
n lkától.

i92ti március 4. 
1 -----—

Csikesz Sál
aZ ispotalyi te

lasos
N1, vasárnap. délu'

rtiíiy '«** ;lz i‘potál
részlri65 sorrendié a 

1 Kezdőének: 1. di
;> Főének: 153. dics 
l Bibylát olvas és 

^lelkész-
4 Közének: 7. dics 
5, prédikál: Csíkos; 

M „Országos Reforn 
főtitkára.

d, „Óh boldog ház 
Margit ergonakiséret 
Kálmán K1E tag.

7. Vargha Uy.-né: 
Madarász József hitt.

8. Vargha T.: ..Csa 
„c"... P. Nagy KI A 
énekli: Károlyi Dezs

9. Utóimát mond:
1 ,i Závóének: 153.

hely, I\dVMI nílldiiie —, - , /
nác cipész, Belánszky Jánosné kos r 
seprő kereskedő.

, «»•

BOTOS
erofis, f/iYH£

ookciApf

Nyílt
ti .íeszeiü

Az ismeretes Jcsz- 
választmány döntésé 
lett több nyilatkozat 
rán Jeszenszky Bék: 
lésére kérte Fel szel

Ny
Péchy László íöis 

és „Hajduíöld“ toly 
megjelent nyilatkozz 
vagyok bátor hozzá

1. Általa Zöld Akv 
sértési ós r.'galmazí 
cetli kir. járásbirósá 
delkezö és indokoló 
közölhető legyen.

2. Adjon alkalmat 
megtartandó debruc 
gyaláson nyilvánosa 
gyalás.

Ezen kérelmeket 
az ő egyenes kérek 
tárgyalás. A eddig 
kalmával azonban ti 
a idén esetben kö? 
inig a saját érdeke ; 
a legnagyobb nyih 
meg. Indokolja ezer 

j ielett esetben sem o 
i ties, vagy politikai 
amely indokolttá te 
nem engedését, vág 
rendelését.

Debrecen 1928. é

A Hajdún 
hang

Megszűnt iparjogositvanyok. Pa 
czelt Gyuláné kávémérés, özv. Szepesi 
Sándorné főzelék, gyümölcs kereske • 
Tokai Ferencné szatócs, Végh M*h > 
mészáros, özv. Weisz Mórné termény 
reskedő, Vértessy József gépjavító rnu 

Kacsó Antalné szatócs, Pollak lg-

\ Hajdúnánási 
március 10-ét; t 
kimagasló esem, 
nett.

á pazar ossz 
száma kivételes 

I Wy sikert jós< 
tilsának, mclvne 
mert. A vegyes 

I dik a Cigány nő 
ityürü részlet... \ 
sorának többi s 
falhatja kivétek

■ 'léi. mert mindéi
■ »ak.

á nánásiak fi 
• **'k az est must: 
Her vgy-egy Ky,

'"is a vettdcglái 
1 s'KVik leghataln 

népdal-egyveleg;
Mindent egyt 

1 művészi szin 
j1' megérdemli 
O'-st. mely irá

R ti
SZENT INNA UCCA 12

Útimé hajt.~té specialista 
Diploma Párts UW _

od ásM MIN Q e R hin V
_ TEL FON

A Katolik
március 11-én c 
lát. helyiségébe:

■ rf™). a követ* 
raj Ktrioki megnyit
1 elügyelö-bizott;
■ cs- 3. Tisztujit 
n evetés betcrji

I Ugyanaznap es' 
ra a Kát. Ottho 

I napjáig a vendé
Ernők.



V t
- ' ■

1 , i , " ' ' "

*,

, V/
ttlRTtiu, 4,

bölényhez és 
'■ llo8y a gyt.
z előadásra, 
ncsiny olvasója 
irta látni a hi
gaak-gook ivj. 
an testvérét, a 
it rettegett hő-
n elhitte, hogy 
edntk be a, 
ezdett s csak 
be beszélték ne. 
diánus szerepel

be, fiacskáin, 
a neki Dobler 
snőie. „a. 
adón engedik a

1 válasz, - ág. 
tol hátul, vagy 
ia leugrik a

izubrett. 
ze nagy rémé 
színházba, hogy 
íben megláthas-

»rózához rá­
fi aJ< rá, hogy 
unak is nagy­
íjé volt. 
akiről már iga- 

y Pécsett igenis 
tt, még pedig 
trenczy Marian- 
ii epének kitűnő 
;te le is vette a 
izéjszakát, hogy 
estén pihenjen, 

és történt, hogy 
olyanián tanulja 
is történt Más- 
a próbán Her- 

;ptudásával. És 
tiogy ő játsza el 
hiába töltötték 

ógyult Ferenczy 
a szerelemre 

y-szerepet. Her- 
íatározták, hogy 
at, hanem akciót 
zinliáz igazgató.- 
kiilön az ö szá-

útjára lépett, 
ült.
íznünk a színház 

Jcnőtiének, a 
k és Szirmai Vil­
ii zigeti Jenőnét,
, dr. Probsztner 
tus megoperálta, 
tét, de teljes sí­
ié most már túl 
, hogy rövid idő 
okozta seb gyó- 
tat szenvedett a 
ig leste aggódva 
írjének rengeteg 
:et. Szigeti Jenó 
an a klinika és a 
órája van, szalad

g napok kérdése,
Hüttl professzor 
;yszerü sikerrel, 
Persze, hogy még 
éti klinikán, hogy 
oan már egyedül 
amit a gyógyulás 

"esszor engedélyt 
tartott Szirmai 

már előre kétség- 
1 ura helyett nug 
za a sebészeti kli-

192S március 4.

fsikesz Sándor prédikálUi ispotályt templom mai val- 
lasos estélyén

vasárnap, délután öt órakor vallásos 
I <|y lesz az ispotály! templomban, melynek 
I és*l*tes s°rre“Jie :l következfi:
rt[ Kezdőének: 1. dicséret.

, ffiének: 153. dics. 1. és 4. v.
3 Bíbylát olvas és imádkozik: Nagy Sándor

I „-lelkét
4 Közének: 7. dics. 6. v.
- Prédikál: Csikesz Sándor egyetemi tanár,
" Országos Református Lelkész Egyesület"

1 főtitkára.
óh boldog ház". (Missionsharfe.) Dávid 

Marcii orgonakisérete mellett énekli: Erdey 
Kálmán K1E tag.

I - Yargha Uy.-né: ..A Szentlélek", nzavalja: 
j Madarász József hittanhallgató.

s Vargha T.: ..Csak az Urnák nagy kegyel- 
j . p. Nagy Klára orgonakisérete mellett
I énekli: K rolyi Dezsőné.

9 Tjtóimát mond: Molnár Ferenc lelkész.
10. záróériek: 153. dics. 4. v.

A miniszterelnök és felesége, Bethlen Margit grófnő
Debrecenben

s> tarne
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Nyilat kozat 
I -t Jeszenszky-ügyben

Az ismeretes Jeszenszky ügyben az Igazoló 
választmány döntésének megfelebbezése mel­
leit több nyilatkozat történt, amelyeknek so­
rán Jeszenszky Béla a következő sorok köz- 

I lísére kérte fel szerkesztőségünket:

Nyilatkozat.
Péchy Lász.16 főispán ur „Debrecen" és 

es „Hajduíöld" folyó évi március hó elsején 
megjelent nyilatkozatára alábbi kérelmekkel 
vagyok bátor hozzá fordulni:

1. Általa Zöld Aladár ellen indított becsülct- 
I sértési és rágalmazás! ügyében hozott debre­

ceni kir. járásbíróság! elsőbirósági Ítélet rcn-
I delkczö és indokoló része egész terjedelmében 
I közölhető legyen.

2. Adjon alkalmat arra, hogy a fenti ügyben 
megtartandó debreceni kir. törvényszéki tár

I xyaláson nyilvánosan tartassák meg a főtür- 
I nyalás.

Ezen kérelmeket azért intézem hozzá, mert 
I az ö egyenes kér elmére rendeltetett el a zárt 

tárgyalás. A eddig megtartott tárgyalások al­
kalmával azonban megállapítást nyert az, hogy 

I a jelén esetben közérdekről szó nem lehet.
I inig a saját érdeke azt kívánja, hogy ezen ügy 
ja legnagyobb nyilvánosság elölt tartassák 
I meg. Indokolja ezen kérelmem azt is, hegy a 

leien esetben sem állami érdek, sern hazaelle- 
I nes, vagy politikai olyan momentum nincsen, 

amely indokolttá tenné a további közlés nreg 
! nem engedését, vagy újabb zárt tárgyalás el­
rendelését.

Debrecen 1928. évi március 3.
Jeszenszky Béla.

• -•>-* • «fi**

A Hajdúnánási Dalárda 
hangversenye

\ Hajdúnánási Dalárda és a Mácsai Dalkör 
närcius 10-ót: tartandó együttes hangxv-f.vhye 

I Haiagasló eseménye tesz Debrecen daloséleté- 
I neK.

A. pazar összeállitásu miisor minden egyes 
s?ánui kivételes miiélvezetet Ígér. Különösen 

I n*igy sikert jósolhatunk a nánásiak vegycskó 
I t'usának, tnelvnek művészete országosan el is 
I mert. A wgyeskó; ns repertoárjából kicmelke- 
I üik a Cigány nők kara eimii kórus, mely gyö- 

örii részlete Verd? Traviata operájának. M.. 
sorának többi számaiban is bőségesen csillog 

Itathatja kivételes tudását és művészi készsé- 
Iset. mert mindegyik gyögve a kórus irodalom- 
1 uak.

A nánásiak f erőkar a is méltóképen iilcszke- 
I az est műsorába Beethoven, Ingar és Miil- 
I *LI u>>rv-egv gyönyórüen felépített kórusával,
I,ll: "• a Vf-'iideglátó Mácsai Dalkör Szabadosnak 

leghatalmasabb szerzeményét és egy 
S 'Wal-egyvciegct énekel.

Mm.imit egybevetve megállapitliatjuk. hogy 
Hnivé-szi színvonalon álló hangverseny itiél- 

I megérdemli azt a kivételesen nagy érdek 
, 4 iránta mcgnyilvfirml.

A Katolikus Otthon közgyűlése
"fems U-én délután 5 órakor lesz sa- 
,at helyiségében (Ferenc József ut 68. 

j p.am\ a következő tárgysorozattal: l.
| /i rnegnyitó. 2. Titkári, pénztárosi, j 

‘c ugyelö-bizottsági, könyvtárosi jelen- | 
| ,CS' 3- Tisztujitás. 4. Az 1928. évi költ 
j’jgvetés beterjesztése. 5. Indítványok.

gyanaznap est«,1 8 órakor közös vacso- 
I 1 a kvat. Otthonban, melyre március 10. 
*««« 3 ven(*€glÖsnél lehet jelentkezni.

A lebrvceni Kálvinisták lemplomegyesületé- 
nek felkérésére tudvalévőén Bethlen Istvánul 
Bethlen Margit grófnő, a kiváló Írónő, üteg­
ig érte. hogy felolvasást tart Debrecenben a 
Kálvin ház javára. A felolvasás terminusát 
szombatra határozták el s igv Bethlen Margit 
gr'fnő szombaton este Debrecenbe Is érkezett. 
Az illusztris Írónővel Debrecenbe jött férje. 
Bethlen István gn>i miniszter elnök is, aki va­
sárnap tartja meg beszámolóját.

Fogadás a vasútnál
A fogadásnál a pályaudvaron megjelent a 

városi tanács dr. Hadházy Zsigmond főispán­
nal és dr. Magost György polgármesterrel az 
Clén, dr. Baltazár Dezső püspök. Kolozsvúry 
Kiss László és Barkas Győző lelkészek, a tu­
dományegyetem tanácsa dr. Verzdr Frigyes 
rektorral, dr. Sz. Kan Béla és dr. Vargha Kál­
mán felsőházi tagok, Qhyczy Tihamér kerületi 
rendőrfőkapitány, Nétbrdczky Béla megyei íó- 
iCgyző, Balog István, a Polgári és Gazdakör 
elnöke, Sdg\ Lajos rendőrfőtanácsos, GUlc- 
falvy Flemér csendőrkertiletl ixtrartcsnok. dr. 
Freund Jenő és sok más notabilitás.

A küldöttségek
A fogadásnál — több száz főnyi tömeg kö­

zött — megjelentek a következő küldöttségek;
Az Evang. Filléres elet részéről : özv. Géresi 

Kálmánné elnöknő, özv. Havas Kálmánné, 
Garda Lk-zsöné, Münnich Aurélné, dr. Horvay 
Róbert né, Farkas Győző ev. lelkész.

A Jótékony Nőegylet részéről: Fráter Er­
zsébet elnök, Garda Dezsőné. . Ír. Sontagh Fé­
li'né, dr. Kováts Andortié. dr. Kesserü La- 
josné, Kaszanyitzky Andortié Kovalszky An- 
dorné és pár férfitag.

A Szint Erzsébet Nöegylet részéről: Csanak 
József né elnök, Kazinczy Gábnrné, Szűcs Gé- 
záné, a-dián Ödönné, Kovássy Kálmánné.

\ Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége 
részéről: Elnüknő: Ollinger Béla né, alelnök: 
Martinék Ferencné. igazgató: Uray Sándor, 
Máté Józsefné a máv. műhelyi. Balás Károlyívj 
a vasutas, Ferenczy Miklós né a postás, dr. 
Szabó Mihály né az iparos szakosztály, K. 
Borcsa Mihály né és Palotay Lajostié, az Er­
zsébet énekkar elnökei.

A Patronage Egyesület részéről: Somossj 
László elnök, !r. Kováts Andortié. Wallner 
Gyula titkár.

A Debreceni Izr. \hegyit l részéről: Llnök: 
í é derer Miksa né. Fürst Ödönné, Létay Im- 
j« sné, Meiseis V isn dr. Jakobovits J, - 
zsvfné, Fórbaih Frnéné.

A Debreceni Kiüeirtistilk Temploinegyoslilelt’ 
részéről: Elnök: Koncz AurCné és Balog Dí­
váimé: iro.l. szakosztály elnöke: Karai Sári 
donié, társelnök: dr. Sallal Lajosnc, lelkész­
elnök : Baja Mihály. Boldizsár Kálmánné. Kvsz- 
tviis Lajostié, P. Nagy Zoltármé, Kolozsvári 
Kiss László lelkész, Dienes Jánosné, Kardos 
Gyuláné, Gyarmati 1st vári né. Böszörményi 
Ikálné, Dőmsödi Fertincné, báró (lyürffy Mik­
ló.sné. dr. Ballav Béla né, dr. Nagy Jánosné, dr. 
Boér Károlyné, Mester Istvántié, özv. Barra 
Gyuláné, Ady ! ajosué. Púidig Ernőné, Kardo< 
Gézátié, Lajos Margit, özv. Simon Miklósné, 
Dézsi Istvánná, Balog Petemé, dr. Sallai La­
jos. Dézsi István, Törő Mihály né, (). Szilágx i 
Juliánná, K. Pásztor Sárika, G. Szabó Kál­
mánná. Vincze Fia, Vincze Magda, Szekeres 
Endréné. Szász Lajostié. Hegedűs Károlyné. 
Rekeczky Mihály né, Sipos Imre titkár, \ry 
Gyula pénz iá rítok.

A helyőrségi tisztikar küldöttsége; a vitézi 
szék küldöttsége.

\ Tisza István tudományos társasán részé 
rőL dr. Tóth I.alos. dr. Darkó Jenő.

A Csokonai Kör részéről: dr. Pap Károly.
\ vonat hat óra 10 perckor futott be. A 

elesésével egvütt kiszálló gróf Bethlen 1st 
sáu miniszterelnököt dr. Hadházi, Z,Unton . 
i.iispán fogadta, majd jelentkeztek nála Oidu- 
íalvy Elemér csendórkerületl parancsnok 
Qhiczy Tihamér kerületi főkapitány, Siuy La­
jos, a debreceni kapitányság vezetője és Hu 
moniiay lAvső állomásfónök.

A polgármester üdvözli 
a miniszterelnöki párt

Az első osztályú váróteremben volt a ioga- 
dás. Ma goss György dr. polgármester mon­
dotta az üdsözlo beszédet a következőképen:

— Nagy méltóságú miniszterelnök ur! í'cbre- 
cen város tanácsa és közönsége nevűben nagx 
örömmel üdvözlöm Nagyméltoságoc:1'.. ug>is 
mint városunk díszpolgárát és vaiosimk kép­
viselőiét falaink közzé érkezése alkalmából. 
Azzal az örömmel, amit akkor szoktunk érezni, 
amikor olyan vendég érkezik, akit óhajtva vá­
runk, akihez minket az 'szinte. Igaz szeretet 
kötelékei fűznek, akit minden tisztek tünkkel 
veszünk körül, aki kánt magunkat hálára k - 
telezetteknek érezzük és ‘akire büszkék va­
gyunk, hogy a magunkénak vallhatjuk. Növeli 
örömünket az az örvendetes körülmény, hogy 
a Kegyelmes Asszony is megtisztelt bennünket 
megjelenésével és fontos valláserkölcsi cél 
előmozdítására idejött (FFcnzés.) Kérem, la 
tálja magát közöttünk otthonosan és kívánom, 
hogy ittartózkodásuk ideje alatt érezzék a sze 
retet jóleső melegét, amely Debrecen társadat 
mának minden rétegéből sugárzik Nagyméltó­
ságod fenkölt személye felé. Isten hozta Nagy- 
méltóságtokat!

A hölgyek üdvözlete 
Bethlen Margit grófnőhöz

Az éljenzéssel fogadott beszéd után F t á- 
t e r Erzsébet üdvözölte Bethlen Margitot a 
következő beszéddel:

A Debreceni Kálvinisták Temptomegyc- 
siilete és a hozzá csatlakozott debreceni nő­
ügyietek, szóval Debrecen női társadalma ne­
vében nekem jutott a szerencse Kegyelmes 
Asszonyt üdvözölni és őszinte örömünket, há­
lás köszöncliinket kifejezni, hogy kegyeskedett 
idefáradni, hogy lelkének kincstárait a kultur- 
ház szolgálatába állítsa. A női társadalom tö­
mörülése által Debrecenben ez a vallási és 
társadalmi különbözet nélkül történik, Deb­
recenben női ágon nincsen széthúzás, mi bé­
kében élünk egymással. Kívánom, hogy olyan 
,iő! érezze magát közöttünk, amilyen szeretet­
tel mi üdvözöljük. A beszed után lelkesen meg­
éljenezték gróf Bethlen Margitot. akinek egy 
bájos kis leány csokrot nyújtott át. Bethlen 
Margit grófnő lehajolt és megcsókolta a kis­
lányt.

A miniszterelnök válasza
Az üdvözlésekre gróf B c t ti 1 c n István mi­

niszterelnök válaszolt, a következőket mondva:
— Engedjék meg, hogy feleségem és a ma­

gam nevében hálás köszönetét mondjak azok­
ért a kedves szavakért, amelyekkel megtisz­
teltek. Úgy érzem magam, amikor Debrecen­
be jövök, mint egy fáradt vándor, aki hosszú 
ideig távol volt és most beszámolni jött, jó 
barátainak elmondja utjának fáradalmait, ve­
szélyeit, annak sorozatát és eredményeit. Mi­
kor először jöttem másfél évvel ezelőtt Debrc 
cetibe, azt mondtam, hogy Debrecenbe hoznak 

azok a tradíciók, amelyek elevenen élnek ezen

város közönsége szivében és lelkében és ame­
lyek

közösek azon tradícióval, amelyben én 
Erdélyben íelnevclkedtem

és amelyeket életpályám vezérlő csillagául vá­
lasztottam. Ma azt mondom, hogy ezen tradí­
ciókon kívül Idehoz a bizalmuk és szeretetük.
Az a bizalom, amelyet ébreszt az a lelkes, ön­
feláldozó, önzetlen támogatás, amelyben Deb­
recen város és közönsége azt a politikát része- 
Mti, amelynek vezére vagyok és az a szere­
tet, amelyet ébreszt a bizalomtelies együtt­
működés, a vállvetett munka a munkatársak 
között. Ezen szeretet jeléül elkísért mostani 
utamra feleségem Is, aki legjavát hozza leiké­
nek Debrecen számára, irodalmi tevékenysé­
gének egynéhány virágszálát, amelyeket 
örömmel ajánl fel Debrecen közönségének. 
(Éljenzés.) Köszönöm a szives fogadtatást, 
amelyben részesítettek és bízom benne, hogy 
a mai és holnapi ünnepségek azon kapcsola­
tokat. amelyek közöttünk és Debrecen között 
fennállottak, meg fogiák szilárdítani és erőst- 

leni.
Az éljenzéssel fogadott beszéd után a minisz­

terelnök és felesége Debrecen város ötös fo­
gatára szállottak és a vármegyeházára fialtat­
tak, tűtől a főispánnál szükkörü tea volt.

A Kálvinisták
Templomegyesületének

estélye
Az Arany Bika díszterme pontban 7 órára 

megtelt a város előkelő közönségével. Nincs 
Debrecennek olyan előkelősége, akit ott ne 
láttunk volna a Templomegyesület estélyén s 
mellettük Debrecen egész kálvinista társadal­
mát, A díszterem lépcsőjének kijáratánál, va­
lamint a kisteremben előkelő hölgyek kara 
Várta a miniszterelnök feleségét és kíséretét.

Egynegyed 8 órakor érkeztek meg dr. Had­
im zy Zsigmond főispánnál adott teáról az elő­
kelő vendégek, akik élén Bethlen Margit gröt- 
nöt a díszterem kijáratánál Karai Sándor né 
üdvözölte Pár meleg szóban, amelyre szívé­
lyes köszöntéssel válaszolt a miniszterelnök 
felesége. Attól a perctől kezdve, hogy a mi­
niszterelnök felesége a szálló épületébe lépett, 

két. .1 régi debreceni tdgátiis diák k-ftif 
egyenruhájába öltözött teológus szegődött 

oldalára és iárl előtte, mint testőr..
A tógátasok a kisterembe vezették a menetei, 
ahol Debrecen valamennyi kulturális és Dic­
kon y egyesületének vezetői várták az est il­
lusztris szereplőiét. Koncz Aurélné. a reformá­
tus leánygimnázium Igazgatója a következő 
beszéddel üdvözölte gróf Bethlen lesvánnét:

Nagy-méltóságú Asszonyom, alig tudiuk 
kifejezni azt a mély büszkeséget és önérzetet, 
amellyel, mint a Tcmplomegyesulet vendegei 
üdvözöljük. Főtisztek« Püspök Urunk alapí­
totta ezt az Intézményt válságos időkben a 
hitélet mélyítésére, a vallásos élet ápolására. 
Mi híven igyekeztünk követni a célt, amelyet 
főpászmáink tűzött elibétik s igyekezetünk 
munkánk jutalma, hogy most Nagy-méltóságod 
eljött kőzibénk, ünneppé avatta számunkra ezt 
az órát. A terem, amely várja a nagymélto- 
ságu grófnőt, meleg magyar szivekkel van

Tavaszi k ü lön legesség:
Fehér rayé-ing P 10 
Rüyé-nödrég - P 5 -

1* m se j
úri divat, fehérnemű és szabóüzletében

Ferenc József ut 22. .szám
Debreceni lílső Takarékpénztár palotájában, 

mimé..zOn Idíkten Q.yeljUnk a belek rendes működésire.

Hunyadi János
keserUvlz levezeti a belei roibeds.os, b. ktertumterm' a anyégát t Cukin a vérkeringést,

s/.abíiyoztaa bé mUködésl _____

VÁROSHÁZ EUEREM

holnap, lxétfóii este 
először

I
ÁNGYÁN BÉLA

és Five Aimiiacn boy tangó és 
chaileston Band

I a budapesti Astoria Hotel
zeneUar»nak

I veiidegszei eplese

A SíórakoMás királyai
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tele, amelyek valamennyien hódolattal és sze­
retettel dobásnak Nagyméltóságod leli. hüsz- 
kín vallják Nagyméltóságodat a magukénak. 
Városunk jótékony és kulturális egyesületei 
köszöntik itt Nagyméltóságodat s köszönik 
magas látogatását, Isten áldását kiváltva rá e 
lalak között.

Gróf Bethlen Istvánná ezután meglegen meg­
köszönte az üdvözléseket s fogadta a tiszte­
letére leisorakozott egyesületi vezetőket.

Ezután a díszterembe vonult be az előkelő 
vendégsereg. A terem közönsége percekig 
tartó tapssal és éljenzéssel fogadta a 
miniszterelnök feleségét. A tapsvihar elüké­
vel adta elő a kiváló templomegyesületi ve­
gyeskar szépen, hatásosan P. Nagy Zoltánnak, 
a városi zeneiskolai igazgatójának gyönyörű 
karénekét, az „Ui talpra magyar“-!. A szóló­
részeket ragyogó művészettel énekelte Hoór 
Tcmpis Erzsébet, a zeneiskola tanárnője. A 
kitűnő énekkart Szabó Lajos karnagy vezé­
nyelte.

[)r. Baltazár Dezső püspök mondott ez­
után nagyhatású megnyitó beszédet

üdvözölte gróf Bethlen Margitét.
_ Hálás feladatom van, mondta. — ami­

kor ilyen disz.es közönséget üdvözlök, olyan 
közönséget, amelyben teljes egészében megje­
lent Debrecen társadalma, hogy személyesen 
fogadjon olyan előkelő vendéget, mint gróf 
Bethlen Istvánná, Bethlen Margit. íia szetnel- 
getem, válogatom feje koronájának ékességeit, 
a drága gyöngyöket, elsősorban is azt veszem 
lel, amely a hitvest, az asszonyt Illeti- A nő 
szivének ez az erénye fénylik legtündöklőbbeii 
beragyogva Isten képének mását. E koronának 
fénye környezetére, az egész országra kihat 
s Nagyméltóságu grófnő nem is tudhatja any- 
nyira fölértékelni, mint mi. Ez a kihatás Nagy­
méltóságodnál a boldogságban való meggazda­
godást jelenti a családi élet szent határain be­
lül. Nagy mél lóságod nemes hivatása boldoggá 
tenni, a családi élet áldásos körében nyugal­
mat adni annak a nagy férfiúnak, aki az egész 
nemzet javára a hazafiul erények felélesztésén 
fáradozik mély államférfiul bölcsességgel.

— Második ékességül az a drágagyöngy 
akad a kezembe, amelyet a tudomány titkos 
mélységeiből, a művészet sejtelmes magassá­
gából hozott közénk teremteni. A múzsák vá­
lasztottját, a tudomány és a művészet felként 
papnőjét emelt itt paizsra a tudomány és mii 
vészét hatalmas szelleme, amelyet az egész 
nemzet kincsének jelent a debreceni őskollé 
glum. Imádságos kegyelettel kérünk áldást sze­
retett életére.

Percekig zugó taps követte a püspök min 
den szivet megható beszédét, amely után

Kitünően sikerült a Kereskedelmi 
Csarnok évadzáró estje

gyár Simonná, dr. Geszti Józsefne

iS:A Kereskedelmi Csarnok szombaton 
este tartotta meg évadzáró estjét, nagy 
sikerrel. A Csarnok termei megteltek 
előkelő közönséggel, amely élvezettel 
hallgatta meg a kitűnő műsort. Letay 
Lajos, a vigalmi bizottság elnöke vezette 
be a programmot szellemes szavakkal, 
majd dr. Ratkóczy János adott elő ügye­
sen magyar, német, olasz és francia san­
zonokat saját zongorakiséretével Nagy 
sikere volt Jaich Walternénak, aki dalo­
kat énekelt, gitárkisérettel. Műsor után 
tánc volt, amely a legjobb hangulatban 
a késő éjjeli órákig tartott.

Az estélyen megjelent hölgyek névso­
ra a következő: , , „

Úrasszonyok: Békése Lajosné, dr. Ma- ^

Jákobomra Józsefné, Gábor Dezsone 
Gerö Zoltánná, dr. Jakab bndrene Ko 
los Lajosné, Bross Sándorné, dr. Hege
düs Bndréné, Székely Andrásné Gálám 
bős Sándorné. Fábián Ferencne Bánó 
Andorne, Friedländer Lajosné, Nagy Be
láné Langer Imréné, Lobstein Btláne, 
Fürst Máfyásné, dr. Miklós A-mmne 
Fülep Kálmánná, Groszmann Ignácné, 
dr. Geiger Miklósné, Revesz Lajosne, 
Fürst Ödönné, Keppkh Béláné.

Urleányok: Létay Anny, Geszti Ilon­
ka Varjas Lili, Molnár Boske, Győrt 
Márta, Szász Márta, Adler Olga.

Hétfőn töitjö meg erdelvi előadásul 
dr horthö fűirőlv tanar

sikert ért el erdélyi előadásaival. hogy ■> '-.n 
te fel arra, hogv azA közönség körében rendkívül nagy érdek- 

I iJést keltettek azok az előadások, amelyek 
liazánk elszakított területeit ismertették. A 
Szepességröl és a Magas Tátráról szóló elő­
adások is színül ti g megtöltötték a kollégium 
hatalmas dísztermét, de különösen nagy töme­
geket monditottak meg a Székelyföldről tar­
tott előadások, amelyeket Koncz Aurélné tar­
tott meg.

Héttőn délután 6 órakor lesz a következő 
két Erdélyt ismertető előadás, amelyet dr. 
Bartha Károly kollégiumi tanár tart meg. Dr. 
Bartha Károly már több ízben ismertette Deb­
recen közönsége előtt Erdélyt és miniig meg­
lepően szerencsés ér, tetszetős formában. Múlt 
félévi előadásai alatt is dr. Bartha Károly oly

folyam vezetősége őt kérte fel arra 
erdélyi magyarságot, szászsagot és olánsag 
bemutassa a Népszerű Főiskola! Tanfolyam ko 

zönségénck.
Bartha Károly dr. mind a kút előadását .<1- 

mnö és eddig Debrecenben még be nem muta 
(Ott vetített képekkel illusztrálja.

A. belépt! dijat a rendezőség a fontos kultu­
rális célra való tekintetből a minimálisra 
szabta. A jegyek ára 1. egy-egy előadásra db 
fillér II. bérletjegy ? pengő. Egyetemi hallga­
tók és tanulók féláru jegy váltására jogosul­
tak-. Jegyek elővételben és az előadás előtt a 
teremben kaphatók.

Az Iparos Dalej^yißl műsoros tánc- 
mulatsága

gróf Bethlen Margit lépett 
a pódiumra és olvasott tel 

négy kis mesét,
amelyek mindegyike mély költői tehetségről, 
finom Írói toliról ér, éles emberi áfásról tanús­
kodott Hálás közönsége megújuló tapsokkal 
köszönt meg minden mesét és alig akarta az 
előkelő írónőt leengedni a pódiumról.

A műsor további részóben Bessenyeiné, 
Fdbry Irma adta elő Liszt É-dur potonaise-ét, 
nagyszerű művészi erővel és — sajnos, ritkán 
élvezett — finom, elmélyült tehetsegét megmu­
tatva.

Kardoss Géza színigazgató Kiss Béla kitűnő 
zenekarának kíséretével megrázó erővel adta 
elő Vörösmarty: Vén cigány-át. A hatásos, ne­
mes pátosszal és szárnyaló lendülettel előadott 
vers sok könnyet csalt ki a szemekből.

Szép diszmagyar ruhában adtak elő ezután 
diszpalotást Dorsch Edit—Trón István, Fehér 
Klára—Lehmann András, Gábor Évi—Mihálka 
Béla, Heufel Edit—Vidoni Rinaldo, Horn An 
nus—Toroczkay Dezső, Komoróczy Böske— 
Pokoly László, Kovács Kató—Bencsik István, 
Ungycl Annus—Hűmmel Gyula, Molnár Manci 
—Biholkurszky Dezső, Molnár Piri Rá ez 
Jenő, Pásztor Sári—Oláh Kálmán. Rézner An 
nus—Bíró Géza, Sós Margit—Huszka Mihály, 
Terescsényl Kató—Bárány Imre, Vincze Eins 
-Oirsik György, Zöld Jolán-Pásztor János. 
A palotás, amelyet szépen, nagy gonddal L/i 
Bérezel Carola tanított be, nagy sikert aratott.

A Kollégiumi Kántus régi, nagy tradícióihoz 
méltón, nagy énekkulturát és fegyelmezettsé­
get mutatva adta elő a Sahucco ..Rab zsidók 
dalát“. A Kántust Szigethy Gyula vezényelte 
lendülettel.

Az estély után a közőpség tapsaitól kísérve 
haladt át a termen a miniszterelnök felesége, 
akit az előkelő vendégsereggel dr. Baltazár 
Dezső püspök látott vacsorára vendégül.

Holnap a miniszterclnökné Debrecen kultu­
rális és egészségügyi intézményeit látogatja 
meg Ili. dr. Mogoss Oyőrgyné, gróf Bethlen 
Mária kíséretében.

Szombaton este a Korona dísztermében tar­
tották meg műsoros táncmulatságukat a Deb­
receni Iparos Dalegylet tagjai. A díszterem 
zsúfolásig megtelt és a legjobb hangulatban 
mulattak a kora reggeli órákig,

A műsoron az Iparos Dalegylet szerepelt 
több számmal, nívós teljesítményt adva a ki­
tűnő Forray István karnagy vezetésével. Pá- 
ricsy Pál, a városi zeneiskola tanára Wte- 
niavszky Legendáját és Riedler—Kochne ma­
gyar ábrándját adta elő, pompás művészettel, 
Siposs Erzsébet pedig Chopint és Gaál máso­
dik rapszódiától zongorázta, kitűnő tehetség­
gel.

A bálon megjelent hölgyek névsora a követ­
kező:

Úrasszonyok: Papn Istvánná, Oskó Lászlóné, 
özv. Sipo SS Bálintné. Veress Lajosné, Nagy 
Józsefné, Acs Sándorné, Nagy Károlyné, Pa- 
táv Oézáné, Hcrczog .1 enőne. Ka ál Józsetnc, 
faragó Andorné, Sipos Fcrencné. Gönczi .lo- 
zsefné. Csősz Józsefné, Orcga Károlyné, An­
tal Jenöné, Szigeti Sándorné, Varga Istvánná, 
Fekete imréné, Tóth .1. Istvánná, Kovács Sán­
dorné, Gaál Sándort,c. Molnár Edéné, F'orray 
Istvánná, Molnár Lajosné. Báthory Sándorné, 
Györössy Mihályné, Tóth Oyuláné, Harsányt 
Jánosné, Bagdi Lajosné, Szabó Lajosné. Hajdú 
lntréné, Rácz Imréné, i zv. Nagy Józsefné, Sn- 
rossy Józsefné, özv. Makay Sándorné, Schaft 
Józsefné, Erdős Gyutáné, Papp Károlyné, 
Csáki Józsefné, Fehértói Józsefné, Krámer Eri- 
gyesné, Sípos Gáhorné. Balogh Istvánná, Sze­
röv Józsefné, Holunyák Sándorné. Marozsán 
Gvörgyné, Ladányi Sándorné, Bállá Béláné, 
Köti Lajosné, Sós Andi istié, Szilágyi Imréné, 
Nagy Istvánná, Farkas Istvánná Király Imré­
né, Wolfarth Ernőné, Pumpola Ft., ic-v. Csató 
Gáhorné, Fejes Jánosné, Ménes Istvánt-- , 'in­
tek Sándorné, Némethy Józsefne. Csathó UMi­
láné, Lóky Sándorné. Svarek Istvánná, Har­
sányt Sándorné, Novak Jenöné, Nagy Lajosné, 
Szathmáry Lajosné, Sajó Imréné, Kapussy Já­
nosné, Békessy Sándorné, Hegyi Endréné. Ró- 
zsássy Lászlóné, Pető Gáhorné, özv. Kállay 
Sándorné, Botos Lajosné Tóth Lászlóné,^ íd. 
Kúrián Gyutáné. Schaff Jánosné, özv. Csíki 
Andrásné, Albrecht Oyuláné, Mészáros Endré­
né, Ránézi Károlyné, Tóth Sándorné. Révész 
Andrásné, Kúrián Gyű!' • ' I ászióné,
Palotay Lajosné, Ékes Józsefné, Bácsi Lajosné, 
Németh Lajosné, Kádár Lajosné, Kardoss Sán­
dorné, Ki'-s Sándorné. Tóth Ernőné, Nagy Jó­
zsefné, Sallay Lajosné.

Fehértói Margit. Balogh Juci, Csuhák Ilonka, 
Síposs Ilka, Kerek Jucika, Kriszta Ilonka, Nagy 
Kató, Pumpola Hús, Haasmanli Uus, Csathő 
Etuska. Faragó Bőske. Marsanyi Manci. Har- 
sánvi lett. Némethy Írén. Nagy Boske. Szatlt- 
márv Mariska, Kopási Esztike, Tóth Mariska, 
Szabó Ilike. Tóth Ica, Tóth Rózsika, Révész 
Ilonka. Ökrös Rózsika, Kádár Jucika, Kardoss 
’like Kiss Manci, Kiss Böske. Jtindv Juliska, 
Na;-v Mariska, Nagy Juliska.

El ÉLYCG

Urleányok: Tóth Margit. Papp Kató, Sipos 
Piri, Sípos Rózsi, Nagy Mária, Nagy Ilonka, 
Vargha Rózsi, Wolfarth Rózsi, Csősz írónké, 
kárik Mariska, (inga Mancika, Seress Piri. 
Vargha Irénke, Tóth Bözsike, Tóth Ilonka. 
Schwarcz Jucika. Veress Margit. Németh Irén. 
Radács Esztike, Gaál Magda. Nagy Eleonóra, 
Farkas Rózsika. Mészáros Esztike. Forgács 
Gizi. (forgács Kató, Békési Jucika, Pető Bö­
zsike. Nagy Juci, Nugv Böske, Makay Ilonka, 
Csonka Esztike, Schaff Manci, Schaft Irma, 
CeJkv lucika. Csákv Esztike. Fehértói Fsz.ti.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­
nek hivatalos közleményei

Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN

Bélyegmorál
A filatelia gyakorlása a tételes törvényeken 

és berögzöttt jogszokásokon felül holmi hall­
gatólagos megegyezés szerint történik, amely­
nek nincsenek paragrafusai, nincsenek meg- 
merevült dogmái és legföljebb ha körküldc- 
mény forgalmi ismertetők szabályzatában 
vagy kereskedők, csereklubok feltételeiben ta­
láljuk egyes pontjait lefektetve. Ez a hallgató­
lagos megegyezés bár nem törvény, de általá­
ban dicséretünkre szólva, nagyobbára kötele­
zőbb erejű bármilyen filatelia területét súroló 
büntetőjogi szakciónál éppen azért, mert ko­
moly erkölcsi tartalma szerint ezt a magunk- 
vállalta kötelezettséget bízvást a bélyeggyüj- 
tés moráljának: bélyegmorálnak tarthatjuk.

Amikor a postailag elhasznál és így kincs­
tári szempontból értéktelen bélyeget az érték­
adás fikciójával ujjáteremtjük, akkor kétség­
telenül a legszellemesebb és egyben leganya­
giasabb emberi érzéseknek: a gyönyörködés 
és vagyongyűjtés ösztöneinek munkája adta az 
alkotó erőt. Ennek a két érzésnek gyakorlatba 
kivetülése maga a gyűjtés, az amatőr gyűjtés 
tevékenysége és az alkotó ösztönnek társada­
lomképessé tevő fékje a morál, ez esetben a 
bélyegmorál, mely az erősebbek ellen a gyen­
gébbeket minden vesszőnyahíbba rejtett báni­
nál hathatósabban óvja. Különösen a mi pasz- 
sziőnknál, melynek egész területét nem fogják 
he a tételes törvények védő szárnyai.

Nem is beszélve arról, hogy magyar törvé­
nyek szerint a használt bélyegek hamisítása 
nem flldőztetik olyan szigorral, mint néhány 
nyugati törvényhozás a kizárólag filateliai ér­
tékű bélyegekkel való visszaéléseket bünteti, 
de kisebb susfcosokra, hibaigazításokra, che- 
tniai, mechanikai manipulációkra valóban nc- 

I héz egyáltalán büntető szankciókat találni.

Magira a csereforgatom vagy bélyegkereske- 
dós lebonyolítására pedig, eltekintve az egész 
durva, jogtalan elsajátítás, vagy csalás esetei­
től, Igazán nem terjed ki a jogvédelem. Azok­
tól a súlyos károktól, kellemetlen meglepeté­
sektől, ravasz visszaélésektől, melyek az in- 
korrektül elintézett vagy el sem intézett bt- 
I.végesére vagy vételi ügylet következtében 
érhetik a gyűjtőt, csak a legszigorúbban ír- 
(címezett bélyegmorál védhet meg és Így min­
den erőnkkel szükebb és szélesebb körben en­
nek megerősítésén, kikristályositásán kell fj. 
radozuunk. Es ehhez kettő szükséges: telis­
mertetni. tudatosítani és beidegeztetni a bé­
lyegmorál követelményeit, azután pedig szi- 
goruan őrködni azoknak betartásán.

Ennek a rovatnak a keretén belül nincsen 
hely arra, hogy tételesen felsoroljuk mindazon 
eseteket, melyek példa folytán beigazolták, 
hogy a törvény szankcióin felül hol kell ezek­
nek a morális szankcióknak erőre kcllniök 
Nincs mód arra, hogy úgyszólván megbeszé­
lést tartsunk azon számos indok és kényszer 
feltárására, melyek ezeknek az erkölcsi fogal­
maknak rendszerbe szedését a háború után le­
tisztult közfelfogás szempontjai szerint szük­
ségessé tesik. Nincs meg a lehetőség arra, 
hogy ezt a kérdést tömegében és jelentősége 
szerint letárgyaljuk, de fel kellett vetnünk ma­
gát az eszmét, hogy az egyesületeket, a szak­
lapokat a kérdés legsürgősebb napirendre tű­
zésére serkentsük.

Mert bár általában, mint jeleztük, a magyar 
filatelista társadalom ösztönösen tiszta móddal 
folytatja csere és vételi munkáját, a mégis fel­
merülő és kivédhetetlen inkorrektségek éppen 
a legbecsületesebben gondolkozó gyűjtőket 
sújtják többé kevébbé súlyos formában. Nem 
lehet várni addig, mig az erkölcsi érzésükben 
lengébb bélyegesek elhatalmasodnak a magyar 
filateliában, mert talán alig van gyűjtési ága 
zat, amelynek annyi kárt okozhat az irreális 
anyagú vagy működésű élősdi, mint a bélyeg- 
gyűjtésnek. A meghamisított vagy „hamiskás" 
anyag ronthatja az átlagnivót, mert felszívó­
dik még a jobb gyűjteményekbe is, de a kezdő 
gyűjtőt, hiszen ők legtöbbször az áldozatok, az 
első csalatkozás meg éppen végleg vissza- 
riaszthatja a bélyegezéstöl. Ha pedig a nemte­
len csercljárás vagy bélyegüzlet megtorlallan 
marad, úgy az beíertózheti és lezüllesztheti az 
egész filatelial közösséget és keserves végző­
désű precedenseket teremthet.

A bélyegmoráJ felizmositásának módozatai­
ról csak néhány szót szólunk e helyen, csak 
felvetünk egy-két ötletet.

Ki kellene építeni elsősorban szövetségszerk 
a választott bíróságok rendszerét és ezen bí­
róságok Ítéletének minden szövelségi tag egy­
ségesen alávetné magát. Nem volna az, sem 
érdektelen, ha a választott bíróságok némely 
Ítéletét a Szövetségi Értesítő, amennyiben 
azok döntvény jellegűek, időnként közölni. 
Fontos volna egy országos, egyesületközi fe­
kete lista, amelynek adatait állandóan kicse­
rélnék és megfelelően publikálnák. (Ilyesmi 
van már a szövetségben.) A nyilvánosság It 
nyét legkevésbbé bírják a paraziták. A problé- 
matikus csere viszony latokat, illetve azok te 
tételezhető vagy tényleges ellentéteit atik t 
szerűen tárgyalás alá kellene venni. Enne' 
némiképpen óvintézkedés jellege is lenne, met- 
a bélyegmorál ellen esetleg jóhiszeműen ve^ 
töknek előre Útmutatással szolgálna 
irányt illetőleg. Igen hasznos volna aztáni eß 
két éven belül az így elért eredmények és ' 
pasztalatok felhasználásával egy kis kai oa 
vet szerkeszteni, mely ezeket a kérdése t, 
bélyeggyüités Íratlan törvényeit, a bélyeg’' 
rált taglalná és amely hozzájárulna a 
hogy a bélyeggyüités formájában is az cs 
— kifogástalanul és tudatosan tartalmiké: 
kulátlan, nemes, de egyben hasznos 083 
tatója az emberi létek egyik értékes és 
érzéscsoportjának. ,

Mert ma még — így négyszemközt
meg — a bélyeggyüités lombos-vir-gos bokra'
meg — a neiyeggyujic» ív,^
között akad alamuszi, zsákmányra JJ 

, , pacatus-
puskás. ,

• •A
— Harcszerü lövészet Március -- ^ 

9„ 12., 14. és 16. napjain réggé .
tói délután 4 óráig a pallagpusz

c<rVnt-tanyandlállomás közelében a Sárkut-tany 
vő harcszerü lőtéren éles ov£“\ u;seffl| 
E napokon a tilalmas területen I
tartózkodhatok s a lezárt rész jjg______ _____ . /-Agj Ídö I
féle állatot nem hajthat. A Je» közíjtti
alatt a Debrecen—Hajdusámson 
országúti forgalmat 2 óránkt n ur$íl

1928 márciui

Kosoiolt

\ pesti syor 
hen robog he 
toló, süvítő, di, 
„2 alföldi róm 
pokon. .4 hoss 
„kv kattog, sí 
és sin, mintha 
ringatta és rá. 
durva léc-padt 
figyelne a töt 
iára, egy szeli 
ysikál, valami 
belőle e anno 
szeme, meg sej 
melleit, ki s 
rettentő gépe 
dér alakot, aki 
száguldó ária: 
lanti, megsejt, 
löniis utast, i 
cetibe: a grrí, 
gát, a hangul 
Dezsőt.

A gráciák 
hónaink óta 
a hál, a kön 
sok látott ve 
magasságok!) 
mélységek fii 
tornyokat és 
A gyermek t 
vers lön, Ko: 
lemmel és fi 

A rímek h. 
szeretettel th 

sorait a rímel 
gettytinek s; 
Kosztolányi 
dóm gyerme 
bennük a mi 
ces áhítata 
Mert ne híg' 
hálós szava 
zlitt hercege 
finom öröm. 
volna, aki t 
szépségű rit 
Vem, Koszt, 
bánatos, nft 
ncket előtte 
clpanasznlni 
emberi léiéi 
kis gyermcl 
álmát teile i 
hitték, hogy
ereje, e 
ugyanaz nu
emberi és
magyar kö 
ünnepel egf

I
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iti&rcius 4.

lélvcgkcreskc- 
ntve az. égést 
csalís esetei- 

ideiem. Azok- 
■ti meglepeti- 
nelyek az in­
ni intézett bt- 
következtébe!, 
(gombban ér­
éi: és Így min- 
:bb körben cn- 
itásán kell fi. 
ük séges: íelis- 
íeztetni a bé­
nít pedig szi- 
ísán.

belül nincsen 
óljuk mindazon 
n beigazolták.
1 hol kell ezek- 
erőre kellnlök. 
Iván megbeszé- 
ok és kényszer 
. erkölcsi logal- 
háboru után le- 
i szerint szűk- 
ehetőség arra, 
i és jelentősége 
ett* vetnünk mi­
ieteket, a szak- 
I napirendre tű­

ztük, a magyar 
:n tiszta móddal 
íját, a mégis fel 
rektségek éppen 
ikozó gyűjtőket 
formában. Nem 
ölési érzésükben 
ódnak a magyar 
an gyűjtési ága- 
ízhat az irreális 
, mint a bélyeg 
vagy „hamiskás11 
t, mert felszivó- 
ie is, de a kezdő 
az áldozatok, az 
végleg vissza- 

a pedig a nemte- 
zlet megtorlatlan 
. lezüllesztheti az 
keserves végző- 

t.
iának módozatai- 
k e helyen, csak

zen bi-
g egy- 
i sem 
némelv

izölné.

izl ie- 
kiese- 

lyesmi

1928 március 4.

Kosztolányi Debrecenben

l pesti gyorsvonatot, amely vasárnap dél- 
hen robog be Debrecenbe, csak ulyart zaka- 
,oló, Süvítő, dübörgő szörnyeteg röpíti végig 
n, alföldi rónán, mint más, közönséges na- 
■tokán- A hossza Pttlmonn-kocsik ultitt csak 
íigv kattog, surran, sikongat tengely, kerék 
és sin. mintha ■-sima egyszerű földi halandó 
ringatta és rázkódna a palm pamlagokon és 
■larva léc-padokon. Cs mégis, aki vaj Ultiéi 
nyelne a tfíllésreneető rolninál vak rába­
iéira. eg.v szclidehb Marist, egy édesebb ma- 
-s:k'át. valami tisztább harmóniát hallana ki 
belőle e napon. S akinél: látásra tárulna a 
szeme, megsejtené a kormos mozdonyvezető 
mllett, ki szigorú öntudattal szuliályozza 
rettentő gépe futását, azt a lenge, finom tün- 
iléralakol, aki segítő jó szellemként vezeti a 
szagaidé) óriási e napon célja leié. Meghal­
laná, megsejtené, mert ez a vonat egy kü­
lönös utast, eg.v ritka vendéget hoz Debre­
cenbe: a gráciák kedvelt lét, a ritmk Irree- 
,,pt a hangulatok fejedelmét: Kosztolányi 
Dezsőt.

A gráciák kedveltje 6, hiszen a ml Cso­
konaiak óta nem volt magyar költő, akinek 
a bál, ír könnyedség édes adományából oly 
sok látott volna, mint Kosztolányinak, A 
magasságokba ö könnyű lábbal hág fel, a 
mélységek Sütött lenge szárnyon röppen át, 
tornyokat és várakat varázsszóval emel löl.
A gyermek Ovidius bármit próbált mondani, 
vers lön, Kosztolányi bármit önt versbe, kel- 
lemmel és finomsággal tölti meg azt.

A rímek hercege ö, alti igazi főúri pompa- 
szeretettel díszíti fel nemesen formált vers­

sorait a rímek ezüstös-aranyos ékeivel. Csen­
gettyűnek szokták mondani a rímet, de a 
Kosztolányi rímei nem csak a csilingelős vi­
dám gyermeki hangján szólaltak; megzendül 
bennük a méla kolomp, lölzttg általuk az ér­
ces áhitala harang szava is.
Mert ne higvjc senki, hogy a gráciák büvös- 
bdíos szavú kedveltje, a rímek díszbe öltö­
zött hercege csak a könnyed, átlátó érzések: 
Unom örömek és kedves latnatok költője 
volna, aki csak tökéletes rímekben, hibátlan 
szépségű ritmusokban tud és szeret dalolni. 
Sem, Kosztolányi a hangulatok fejedelme is, 
bánatos, mély, titkos hangulatoké, amUye­
neket előtte senki sem tartott, senki sem mert 
elpanaszolni. Ö tudta és mert megzengeni az 
emberi létekben őrökké ott rejtőző szegény 
kis gyermek panaszait és panaszait az itjai 
álmát temető has férfinak is; 0. akiről azt 
hitték, hogy rímeiben, ritmusában lakik igazi 
ereje, e díszüket elvetve, meztelenül is 
ugyanaz maradi: hajoló szava, zengő nyelvű, 
emberi és Iton iai bánatot panaszoló nagy 
magyar költő, akit ma méltó lelkesedéssel 
ünnepel egy nagy magyar város közönsége.

tfHHlRERtft
Mozog 

az északi sarok

Gvászrovat.
Sárga József római katolikus. Temeté­

se március 4-én délután 3 órakor lesz a 
Pesti ucca 67. számú gyászházból a Szent 
Anna uccai temetőbe.

id. Kerékgyártó Sándomé Gáthi Zsu­
zsanna, 76 éves, református. Temetése 
március 4-én, vasárnap délután 3 órakor 
lesz az István ut 8. számú gyászházból 
a Hatvan uccai temetőbe.

Sujos Sándomé Rostái Margit 31 éves, 
református. Temetése március 4-én dél­
után 2 órakor lesz az Eötvös ucca 71. 
számú gyászházból a Péterfia uccai te­
metőbe.

>•••«a> ••««&>

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hlv.ípdian 

március 3-án a következő bejelentések töt tűn­
tek:

Házasságkötések:
Horváth Gyula rei. — K. Papp .luliáiina >:■ 

kath; Buczkó Lajos rcf. - Biró Eszter ref; 
Barna Péter ref. Sterczel Róza rei.

Születések:
Pasch Béla kovácsmester fiú Oéz,a; Papp f e- 

renc many, távírdái gépíró fiú Ferenc. Sándor
s egy törvénytelen újszülött fiú.

Halálozások:
i Szentesi Juliánná ref. 3 napos Konyár, özv.

Lippai György né ref 82 éves Klilsővásártér 
ö. b.; Sípos Sándomé ref. 31 éves Eötvös ucca 
71; Kerékgyártó Sándorné ref. 74 éves István 
it H; Hadi Márton izr. 3* éves Rákoskeresztúr

A pilóták tavaszi nagy kirándulásai­
ból és óceánrepülési terveiről mostaná­
ban csapatosan érkeznek táviratok a vi­
lág minden részéből. Byrd kapitány pél­
dául, mint hírlik, egy olasz rendszerű 
repülőgépen fog a déli sarkra utazni. A 
hires norvég kutató, Amundsen pedig 
léghajón fogja az északi sarkot megláto­
gatni. Egyébként is az északi sark na­
gyon látogatott turista hely lesz ebben 
a szezonban. Tisztára turista hely, ami­
ből nyilvánvalóan következik, hogy az 
odajutás érdekében kifejtett erőfeszítés 
mentes minden önző érdektől. Az. északi 
sarkon ugyanis nincsenek gyémántbá­
nyák, petróleumkutak, széntelepek és 
valószínűleg hiába ültetnének el ezen a 
vidéken krumplit, vagy gyapotot.

Ezen a vidéken csak ieget lehet ta 
lálni és termeszteni, de ezt annyit, 
amennyit az ember akar, amiből viszont 
az tűnik ki, hogy milyen bölcsen van 
megalkotva a föld . . . Mert végre is egy 
szénbánya nagyon hasznos lehetne azon 
a vidéken, ahol az ember szükségét érzi I 
a fűtésnek, viszont teljesen felesleges a | 
jég olyan kiima alatt, ahol az italok ter­
mészetszerűen hiisek és nem kell attól 
tartani, hogy a hal megromlik. Csakhogy 
a véletlen szerint különféle régiók létez­
nek a földön, ahová az ember nem teheti 
a lábát, igy például az északi sark. a 
Mont-Everest csúcsa, vagy a Stromboli 
krátere. Miután pedig ezek közül a meg- 
közélithetetlen helyek közül az emberek 
leginkább az északi sarkra vetették ma­
gukat. ennek megvédelmezésére is van 
valami leleményes találmány: az északi 
sark mozog. Az északi sark állandóan 
változtatja helyét, abból a puszta tény­
ből kifolyólag, bogy a föld ferde ten- 
gelyirányhan forog. Ha az északt sark 
fix és megmozdíthatatlan pont lenne, 
akkor elmondhatnák a turisták, hogy 

valóban megérkeztek az északi sarkra .
Ha az északi sark fix pont lenne, az 

nagyon veszélyes dolog lenne. Kétségte­
lenül hamarosan súlyos és fatális össze­
ütközésre vezetne a legkülönbözőbb 
nemzetiségű kutatók kozott,. akik az 
északi sarokra a legkülönbözőbb irá­
nyokból érkeznek, magukkal hozván o 
szágaik legkülönfélébb színű zászlóit, 
amiből aztán folytatólagosabb minden
szélességi fokon az internacionális osz- 
szeütközésnek végtelen sorozata tá­
madna... épen úgy, hogy ha egy köve 
dohunk a tó közepébe, a medence min­
den szélességi fokán egyszerre gyűrűz­
nek a koncentrikus hullámok.

Mert hiszen azzal már tisztában va­
gyunk, hogy a nemzetközi katasztrófák­
kal könnyen felidézhetik azok a konku­
rens lobogók, amelyeket egy,dobén tűz­
nek egy .darab földre, ahol gyf™ántd 
szén, vagy akárcsak burgonya található. 
Sót, ha csak az Atlanti óceán egyik ko­
pasz színjére, vagy a Fidzsi-szigetek 
valamelyik elhagyatott kis sziklájára 
tűznek ki egy-egy lobogót: az is elég. 
Lobogó mindenütt akad a földön, ahol 
embereket lehet eltemetni es a tengeren, 
ahol hatókat lehet elsülyesztem-

Tiszta szerencse, hogy az északt sark 
lényegben véve sétáló természetű amely 
állandóan és folytonosan elmozdul a he­
lyéről, követve a földi kilengéseké 
amelyről legutóbb az eSy‘k tudományos 
folyóirat már grafikont is készített ki­
mutatván azt az útvonalat, melyet az 
északi sark az utolsó évtizedekben meg­
tett Maga az iránytű sem segít ezen. Az 
iránytű legfeljebb csak a magnet,kus 
sarkot jelöli meg, mely körülbelül két 
ezer kilométerre esik a geograGfcus észa- 
ki sarktól. Az a kutató azután, aki sze 
retné megtudni, hogy megérkezett-e mát 
végre, legfeljebb csak a csillagokat ve­
heti tájékozódásában segítségül miután
azonban az északi sarkon allandoain kö­
dök uralkodnak, az ember sohasem lát,a

J 1 Ily képen az északi sarkvidéken min- 
i,”AW aihat 1.1 ma-

lyeket, ahol előzőleg a kutatók jártak.
Mindenesetre a mozgó északi sarok 

felfedezése rehabilitációt jelent a híres 
kutató, Cook számára, aki egyszer elin­
dult az északi sarkra és amikor vissza- 
tért, Amerikában diadalmémorban fo- 
gadták. Közben azonban észrevették, 
hogy Cook távolléte alatt valahol a mér­
sékelt égöv egyik eldugott pontján nya­
ralt és börtönbe dugták.

Cook nem volt az északi sarkon. Nem 
is kereste. De ki tudja megmondani, 
hogy az északi sark nem-e kereste 
Cookot. Azonfelül pedig a mozgó északi 
sark felfedezése mentő körülményül 
szolgálhat a meteorologusoknak, akik 
nem tudnak kellő magyarázatot találni 
arra, hogy március elején miért van 
ilyen hideg Debrecenben. Vgylátszik. 
hogy az északi sark jelenleg a Nagyer­
dőben sétál.

Budapesti
Nemzetköz

Vásár

I

i gyári áron Hunyadi n. 14,
1 Temetőmunkíkat o'osán vá tálunk. 
p jinuK, rajzok » íöitsagveias díjtalanul.

_Vasárnapi istentiszteletek a református
templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 9 
órakor prédikál dr. Dancsházy Sándor, dél­
előtt 11 órakor dr. Révész íme, délelőtt fél 1 
órakor levente ifjúsági Istentisztelet Mezei 
Béla. délután 5 órakor Hegedűs Kálmán, a 
Kossuth uccai templomban délelőtt li) órakor 
Nagy Sándor, délután 5 órakor Madar Zoltán, 
az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Baja Mihály, 
délután 2 órakor Magyar Bertalan, az íspo- 
tályi templomban délelőtt ló írtkor Magtar 
Bertalan, délután 5 órakor vallásos ünnepély 
Csikcsz Sándor, a Homokkertben délelőtt 10 
órakor Márki Kálmán, a kollégiumi Oratórium­
ban délelőtt 10 órakor Mezei Béla, a ref. felső 
leánynevelőintézet délelőtt 10 órakor Szele 
Miklós, a Nyilastelepen délután 3 órakor űr- 
vacsorát oszt Gray Sándor, Ondód-Vedres- 
dülő délelőtt Halász András

__ Vetőmag-újdonságok. A világhírű
Mauthner Ödön magtermelö és magke­
reskedelmi rt. 114 oldalra terjedő, művé­
szi kivitelű uj föárjegyzékébcn az eddig 
ismert gazdasági, konyhakerti és virág- 
magvakon kívül gazdasági magvaknál is 
oly újdonságokkal találkozunk, melyek 
bel- és külföldi termelők által évtizedes 
kísérletezés és nemesítés utján állíttattak 
elő Csodás dolgok ezek. A cég főarjegy- 

1 zékét az érdeklődőknek kívánatra azon­
nal megküldi. A Rottenbiller ur. 33. szám 
alatti központban a párját ritkító es eg- 
modernebb gazdasági magtisztító __ üze­
mek, Csepelen pedig magtermelesi es kí­
sérleti, borsó- és babosztályozo telepei 
bármikor megtekinthetők.

Doktorráavatás. A debreceni Tisza István 
tudományegyetemen ma délelőtt avatták az or­
vostudományok doktorává Szép Jenőt. A fiatal 
doktor Bélák professzor intézetében működik 
már hosszabb ideje. Tudományos munkát is 
irt és értékessége, valamint szorgalmának el­
ismeréseként tanársegédnek nevezték ki leg­
utóbb. Szép Jenő, fia Szép Kálmán államvas- 
uti felügyelőnek, akit széles körben ismernek. 
Doktorráavatása alkalmából számosán üdvö­
zölték Szép Jenőt és jókivánatokkal halmoz-

Az ev. templomban az istentisztelet 
e bó 4-én, vasárnap d. c. 10 órakor lesz, 
melyet Farkas Győző lelkész tart. (A 
Miatyánk. VIII. Befejezés. Offertorium.)

Eljegyzés. Erőss Magda és Faragó 

Béla jegyesek.
A városi múzeum gyűjteményei 

mostantól fogva a Déri-muzeum megnyi­
tásáig zárva lesznek a közönség előtt A 
muzeum hivatalos helyisége néhány he­
tié még amíg a múzeumi anyag cso­
magolása tart — a régi múzeumi épület- 
ben, Hatvan ucca 23. sz. alatt marad. ^ 

_ Házasság. Weiszberger Margit es 
Simay Tivadar február hó 27-én házassá­
got kötöttek. (Minden külön értesítés
helyett.) . „ . ..

Molnár Ferenc „Olympia c. vígjá­
tékinak első felvonását közli a Nyugat 
március 1-i száma, amelynek másik nagy 
érdekességü közleménye Móricz Zsig 
mond cikke az Uri-muri-ról. A szám gaz- 
«Bs-.-ec-.•«*—*» "6~" "' '■
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k magyar ipar le vonulása
közel 2i 0 szakmában és külön
utftpltóal kö.-«ant«|l *z- 
lésl, en-rflHeezdAiko- 
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utazási keuviumfcny 1
Hfszb tes felvilágosítás és vásánguzolvény 
kapható Budapesten : a VéiirrrodánÉ! V 

Aliotmíny ucca 8.
Debrecenben: ereskedeltni és Ipar­

kamara.

dag tartalmából kiemeljük még Színi 
Gyula Jókai-regéi-vének három fejezetet. 
Tersánszky J. Jene önéletrajzát, Elek 
Artur bírálatát a * y-sircmlék pályázat­
ról, Ignotus ps ícböBnalitikai elmélkedé­
sét az őrültek: -d, K súk Lajos cikkét a

f :

1 -t 8

könyvről, min' > 
képzőművészet 
a szám változa 
gő. Negyedévi 
Előfizetéseket 
dór rt. könyvi 

Ma van 
háziestélye. Az 
sága vasárnap 
a körtagok, azr' 
tai részvételével h 
lentek szórakoztat 
ság gondoskodó.. • 
mi Imre zenekar: 
díj nincs.

— A debreee- • 
villanyszereié sz, 
este az Angel Kir.

1 t. ír ékről. Irodalmi, 
ti,-! -rovat teszik még 

át. Ara 2 pen- 
. dij 10 pengő.

: gediis és Sán-

- -ti Olvasók " 
Igalmi bi: 
r tartja i

. .ózó! és b 
'ét. A me 
igalmi biz-ui 

z a zenét Hal- 
-atja. Belépti

te rész-, autó- és 
’ya szombaton

,iO különtermében
társasvacsorát rendezőit mely szépen si­
került. Majdnem kiv Itci nélkül megjelen­
tek a szakosztály tagjai cs reggelig mu­
lattak.

Házasság. Deutsch Irén Debrecen, 
Sygall Salamon gépgyáros Budapest, há­
zasságot kötöttek. (M.nden külön értesí­
tés helyett.)

A ma' nr vidék s a Budapesti 
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Nemzetközi Vá- 
t .-ilis 28-tól r 

Több évti‘4 
ítézmény v j 
y anya gr 
vásár fe! 

i és tan 
itha a vés* 
yal a <ez':k 

Az ált?
yartis ki 

-zőgé *

II

m^*SSS"JXZeának a saját maga kis északi sark,at,
írnál is inkább, mert bőségesen van lieiy
arra hogy a különböző nemzetek lobo- 
71,kát egymástól elég távol, wwden- 
esetre lötávolon kívül helyezzék cl egy­
mástól a jégben És végeredményben 
íinden nemzen sarok komolv ortodox 
északi sark lesz, tekintettel arra, hogy 
a mozgó geograíikus északi sarok útja 
folyamán fogja járni mindazokat a be-

KELLEMES 17.0, 0DITÖ , 
GYÓGY , OS ASZTALI VÍZ

VESP-, HÓLYAG*. RHEUMA- 
ÖLT * GEKNCK.

TERHES LS SZOP 1 l\ 1 ONOK- 
NLIÁ NÉLÖÍÍLÖ7.HE TEILEN.

SAV ÁLDÓ VASMENYliS
kapható mindenütt t

mezőgazdaság tér 
eszközei nagy 1 ii" • 
nulnak fel r vás r 
23 év óta m s 
eseményt a >• "hl 
sár, melyet e 
jus 7-ig tart: - 
múltja ellené., 
évben uj és g.i. " t 
bevásárlók elé, u1 
mindenkor b.as v, 
tette. Ez évben, 
különleges hant 
érdekeit szolgálna, 
mutatón felül t.j 
lesztési, útépítési 
terményen,iovt é 
is létesülnek az 
egyike a vid ki ' ellei 
gazdasági . ■'é • benn 
lesztését szol 'álj és m 
déki községek és egyéni 
felelő olcsó felszerelésén 
elénk tárja. Á,'rills 28- 
idei vásái és "ná ;us 7-ér 
vasutak által ez idén i 
utazási k c mié uj
már április 23-tól kéz 
május 13-.g tart. A du 
latok az ,k 0 '■/<, -os utazási 
vényét meg' épen május g ot 
rendelkezésre. Bősége ‘‘otn
zik tehát vidékünk lak' 1 részér 
kedvezmény ig-nybevétclével f 
a vásárt * s ehntvzzi k i'zlcti u 
dapesten

Valódi angol átmenet 
tek érkeztek Szabó L 
Széchenyn u l

Üzembiztos szemé 
és vidék utal a olcsón 
Telefon: 15-7'" Rákóczi

__ Uj tjuv.tmMv*m
bó 7-én 8l pOWy FeteSyMHMB 
délután 8-ig. Drgei

I

»■ ■



V«tcIWK«»'- MMMHHH
Ne sajnálja a fáradságot! Minden

kockázat nélkül meggyőződhet munkám 
kivált-ság át ól. Kényelmes fizetési efltéte- 
,ek Divatos angol szövetek megérkeztek. 
Rotli uridivat szabó. Tiszántúli Hírlap 
mellett.

Legújabb tavaszi és nyári divatlap- 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

— Értesítés. Engel László, aki a Löf- 
kovits Arthur és Társa órás és ékszerész 
cégnek 20 éven át volt társtulajdonosa és 
vezetője, tisztelettel. tudatja nb. vásárló 
közönségével, hogy Ri£c."ucéa"44. sz. alatt 
cégük megszűnt. Piac ijcqa 52. sz. alatt, 
a megyeháza tövében nyitotta meg uj 
üzletét, hol a régi jó hírnév fenntartása 
lesz főtörekvése. A legújabb divatu ék­
szerekkel, órák és eziistnemüekkei lusan 
felszerelt raktárának megtekintésére és 
az árak meglepő olcsóságára, felhívja nb. 
vevőinek figyelmét. A n. é. vásárlóközön­
ség pártfogását kéri Engel László, ez­
előtt Löíkovits Arthur és Társa órás és 
ékszerész, Debrecen, Piac ucca 52. Tele­
fon : 49

FÉRFI f:S NO! fehérneműk, füg­
gönyök legolcsóbban Bt.-nváts Ernőnél, 
Péterfia 11.

• -piacon vásároljon gyümölcsfát, 
mert drága lehet a meglepetés, ha a piaci 
fa termőre fordul. Unghváry József fais­
kolája Cegléd. Budapesten kizárólag 
Ar.drássy ut 54. Árjegyzék ingyen.

_ Eredeti angol tavaszi es nyári szö- 
vetujdonságok nagy választékban érkez­
tek Soős András elsőrangú uriszabónál, 
Werbőczy u. 2.

Ssemgyengeség ellen legjobb or­
vosság cg\ jó szemüveg Nagy Kálmán 
iátszei. sztol, Főtér 30. Javítóműhely.

— Gyönyörű francia és angol divatlap 
újdonságok érkeztek es kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

. Tavaszi angol öltöny- és felöltőszö­
vet különlegességek nagy választékban 
érkeztek Kun József elsőrangú uriszabo- 
nál, Széchenyi u. 1.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

SZÍNHEZ
<2—~~

MŰVÉSZET

MŰSORt
Vasárnap délután: A templom csere. Vígjá­

ték. Este fél 9 órakor: AlxHoIsű bölény. Bo­
hózat Bérletszüiivt. s

«*) í

Az «fölső fölény 
es Mirande és Gustave Quinson bé­
tát mutatta be szombaton a Csoko- 
zinház s az előadási igazolta azt a 
tételt, hogy a közönség éretlenségé- 

csak bizonyos hatá. ig lehet számí­
tani. — Mert a közönség visszatasi- 
tóan viselkedett a bohózattal szemben és 
ez a magatartása teljesen indokolt volt, 
hiszen a társascég régi patronokkal dol­
gozik s ezeket a patronokat épen nem 
szellemesen, sőt nem is Ízlésesen alkal­
mazza. a bohózat erőszakolt helyzetko- 
mikunra nem hat, a játék a szituációk 
zsúfoltsága miatt zavaros és nehézkes s 
ennél veszedelmesebbet pikáns bohózat­
nál el sem lehet képzelni. Az előadás 
sem igen segített a darabon, mert az 
együttesnek csak az egyik része biztos 
a dolgában. Forgács Sándor könnyed, 
karakterisztikus figurája, Hermann Man­
ci rutinos kokottjs, Szigeti Jenő és Ha­
lasiné ügyes epizódalakjai mentik a 
menthetőt. Bárdi Terézről azonban 
ismét kiderült, hogy egyelőre nem.alkal­
mat arra, hogy a Csokonai-szinház szín­
padán nagyobb lélekzetü szerephez jus­
séin (bl.)

világhírű alkotása. Folt, amely tisztit, a buda­
pesti Nemzeti Színház állandó repertoárda­
rabja! Folt, amely tisztit a legszebb drámák 
egyike!

4z ördög szerdán este B) bérletben Forgács 
cimszereplésével. Az ördög Halasi Mariska, 
Rajz Ferenc, Bárdy Teréz felléptével szerdán 
síé! Az ördög Herman Manci (Selyem Cinka) 

Szigeti lenő (fér)).
Kedden este fél 9-kor bérletszünetben meg­

ismétli a színház a tegmp zsúfolt ház mellett 
óriási sikerrel bemutatott nagyszerű bohózatot: 
Az utolsó bölény c. .slágert!

Nászélszaku csütörtök estig nem kerül szilire.

MOZI
Vasárnap

vígszínház

A »ZINHAZ1 IRODA O 
HÍREI V»

nap délután léi négykor mérsékelt 
templom egere. Kacagtató vígjáték. 

’Etman Manet, Forgács, Rajz 
ula, Szigeii Jenő (Schlintzl

-Bih o
fenő.

-.te léi kilenckor és kedden 
iz utolsó bölény. Párisi pi- 
-clnfitteknek! Kacagó-estékl 
• thináry Margit, Bárdy Te- 
i.v női főszereplői. Halaslné 
zerepébeii ialrengető tapso- 
ikltásáért Az utolsó bölény 
les Sándor a fiatal grófot 

Az utolsó bölény c. ka- 
Rajz Perl Az utolsó bö- 

eplője! Szigethy Bandi az 
aktát viszi színpadra Az 

. ligeti Jenő az após Az 
. jyogó újdonságban! Az 

vasárnap este és kedden

előadások szerdán és csütörtökön 
or' Ifjúsági jegyek holnap, hétfőtől 

ende- pénztárnál, ahol a darab cl-

íisztd hétfőn A) bérletben!
Halasi Mariska bravúros 

’■ ü. amelv tisztit Echcgcrav

Ki/ r<S g ' 9 k fel I Vn-giUm
Alice Terry, P»u« Wegenei PetrOelch 

SXvei xláv 'KyCihd. lel é lével

A '• a rál <* ló
Sommemt Munnhan rir -májn Ilimen 6 felvonásban 

Megelőzi:
Násaut hármasban. Vl^jái'k 8 f 'vonóban
A - */. '• pv l> F -**nc V tlo £>* Cl v • Urunk

O la I, Ó

VILÁG ATTRAKCIÓ I
Millöcker Béroiy voegtiliü opnr.tleje nyomán :

A k oldusdl ák
Vidám )6ié< 1U felvonás1 an 

A főszerepekben H« ry Li- d ke, E zierhézy Agnes, 
Verebes Er 6 6« Hans Junsermann 

Megelőzi:
Ut*x*s a h»lMb*. He Olőg'pen Párizstól az 

E>ef ntrsont pa ' g

U 11 A N I
VILÄG ATTRAKCIÓI

Vlclorlsn Sard, u vllugti rü drámája mán

Odette
Filmregény 8 felvonásban. A főszerepekben Fra»-

SPORT
A lltNskay Kispesten

A kiesést jelentő utolsó helyen

c.eskn Bt-r ini e.> Warwick Ward 
Megelőzik:

Pőtylke ká rlyázlk és Dt-.lekbvlnas bohózatok

tanyázó
Bocskainak ismét sorsdöntő mérkőzés jutott 
vasárnapra. Az elmúlt héten az utolsóelőtti he­
lyen levő Attila, most pedig az ugyanazon 
helyre sulyedt Kispest lesz az ellenfele és a 
Bocskay helyzetét megnehezíti, hogy idegen­
ben, az oroszlinbarlagiiak nevezett kispesti 
pályán kell mérkőznie a lelkesedéséről híres 
Kispest csapatával. Kispest évek hosszú során 
át küzdött már a kiesés réme ellen, körömsza­
kadtáig tud védekezni és váratlan, de erélyes 
6S gyors lefutásokkal szokta pontjait megsze­
rezni. Fz a stilus nem konvcniál a Bocskay- 
nak, mert védelme lassú és habozó, lialfsora 
pedig inkább a támadásban érzi magát ottho­
nosan.

Igaz, hogy a Bocskay csapatában ni emberek 
szerepelnek és ha Teleky még nem is látsz­
hat, de Vlncze — ősi formája alapján — nagyot 
lendíthet a csatársor átütőereién. A lialfsorban 
Sághytól is lényegesen jobb teljesítmény vár­
ható. mig Varga hasznos kiegészítő része le­
het a triásznak.

A mérkőzés sorsa a fizikumon, állóképessé­
gen, no meg az idegek harcán dől cl, de sze­
repe lesz a véletlen szerencsének is. A papír­
forma szerint Kispest győzelme clvitathatat- 
lannak látszik és a debreceniek reménye is 
csak a nagy meglepetésig terjed.

A mérkőzést dr. Juhász Attila vezeti, akinek 
korrekt bíráskodása köztudomású és rajta nem 
jog múlni a Bocskay eredményes szereplése.

A Kispest—Bocskay mérkőzés félidejének 
valamint a többi mérkőzések eredményei a 
Debreceni Független Újság kiadóhivatalának 
(Széchenyi ucca 2. sz.) kirakatában láthatók.

Az !. proliiig.-» nagy napia van ma. vasár­
nap, amikor a bajnokság két asplnánsa. a i c- 
rencváros és az. Újpest csapatai vívj k meg 
egymással a harcot, amely a bajnokságot is 
'elentheti. Ha Ferencváros győz, a bajnokság 
sorsa megpecséteitnek látszik, bti pedig Új­
pestnek sikerülne legyőzni az első magyar 
profibajnokot, akkor még sokáig nyílt kérdés 
marad a bajnokság. Ferencváros mellett szól 
az összeszokott halisor és a gólképesebb csa­
társor, mig Újpestnek a masszív védelem a 
legkeményebb fegyvere. Ferencváros győ­
zelme vagy döntetlen eredmény várható.

A debreceni amatőr csapatok vasárnap már 
szintén pályára lépnek és egyelőre tréningiel- 
legü mérkőzéseket vívnak egymással, hogy a 
küzelesen kezdőtfő bajnokságra erőt gyűjtse­
nek.

A nagyerdei pályán a Dl F.—-DKASF mérkő­
zés még a szezonkezdet ellenére is komoly 
küzdelmet Ígér, de hasonló kép alakulhat ki az 
egyetemi sporttelepen is, ahol a DFAC— 
DMTE mérkőzés szolgál kapunyitásul. A 
DVSC játékosai két csapatra osztva fognak 
játszani egymással.

Teleky játszik? A Bocskay fővárosi képvi­
selője pénteken este Debrecenben járt és a 
vasárnapi csapatösszeállítás érdekében fontos 
tárgyalásokat folytatott a vezetőséggel. A fő­
ié ma természetesen a Teleky-ügy volt, amely 
nem is áll olyan rosszul, mint ahogy eleinte 
gondolták és nem lehetetlen, bogy a kiváló 
csatár vasárnap már látszani Is fog. Szó volt 
még Újpest ajánlatáról Ls, amelyet Dán áten­
gedése ügyében tett, de a volt válogatott csa­
tár hosszú ideig a sérültek listáién szerepelt, 
formája még nem nevezhető megnyugtatónak 
s Így egyelőre Dán szerződése nem aktuális.

Előzetes jelentés. Hétfő, kedd:
APOLLO: Két sláger! Az ártatlan Don 

Juan, vígjátékáttraJíció 8 felvonásban, a főé 
szerepekben Eddie Cantor és Clara Bow. Cara­
van (California), vadnyugati történet 7 felvo­
násban, a főszerepben Tim Me. Coy.

VÍGSZÍNHÁZ: Két syáger! A nagy ágyú, 
víg bonyodalmak egy zenedarab körül 6 fel­
vonásban, a fősrerepben Laura La Plante. — 
Kisasszony, fizetek, vígjáték 7 felvonásban, a 
főszerepben Werner Futter er,

JÖNNEK: A tiizbrigád, Konflis gróf, Offen- 
ziva, Sport és fiirt.

„METEOR,"-ban vasárnap: „Tom »Mix 
előre", vadnyugati történet Tom Mix fősze­
replésével és „Tatjána hercegnő", romantikus 
történet 6 felvontásban, Dolores Csstellcvak 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

KÖZCAZDAMC

országi sörárpa 34—36.00, egyéb 31 
33.00, köles 23—24.00 repce 52 54.00,
tiszai tengeri 26—26.25, egyéb 25.25— 
40, zab 1. 28.50—75, II. 28.25—50, kor­
pa 22 22.25, lucernamag 190 -215, ló­
heremag 130—140.

Valutaá rí oly amok.
Angol font 27.85—28.— ; Belga frank 

79.50 - 79.80; Cseh korona 16.88—16.96; 
Dán korona 152.80—153.40; Dollár 596 
—571.— ; Francia frank 22.55—22.75; 
Hollandi forint 229.40 230.40; Lengyel
zloty 64—64.30 ; Lei 3.48—3.53; Lira 
30.35—30.55 ; Német márka 136.35— 
136.85 ; Norvég korona 151.90—152.50: 
Osztrák schilling 80.35—80.70; Spanyol 
peseta 96.25 - 96.85; Svájci frank 109.80 
—110.20; Svéd korona 153.15—153.75.

KANYVEÍHAZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Terménytőzsde.
Határidőüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Március 31.70, 72, 74, zárlat 31.68--- 
31.70. Május 32.70, 68, 66, zárlat 32.68 

-70. Október 30.46, 48, 40, 34, zárlat 
30.36—40. Rozs 30.80, 31.00, zárlat
30.98—31.00. Május 30.96, 98, 94, 31.02, 
zárlat 30.96—31.00. Október 25.76, 78, 
74, 72, 70, 64, 58, zárlat 25.62—66. — 
Tengeri: Május 26.74, 72, 70, 80, zárlat 
26.78—80, Julius 27.12, zárlat 27.12 16.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 32.10 - 30. 79 kg. 
32.70 90, felsőtiszai 77 kg. 32 32.20,
79 kg. 32.65—80. Pestvidéki rozs 30.45 
—55, egyéb 30.25 45, takarmányárpa I.
28.75—29.25. II. 28—28.50, felsőmagyar-

Shaw: Vissza Matuzsálemhez. Különös és 
Érdekes munka ez a legújabb Shaw-alkotás, 
amely dráma is, regény is, filozófia is és mind­
ezeknél több: egy melyen ösztönös és amellett 
hlhctelenül kulturált zseni remeke. Nehéz lenne 
eldönteni, melyik érdekesebb: a szenzációs 
előszó, amely most is a szokott hatalmas és 
ragyogó Shaw-disszertádó. vagy az elméleti 
fejtegetések húsba-vér be öntése: maga az ezer 
mély gondolattal, szikrázó ötlettel, remek ii- 
gurá1' el telt drámai alkotás. Az ember és a 
szellem fejlődésének, a tudomiuy építő erejé­
nek drámája a ..Matuzsálem“, amelyet Shaw 
büszkén vall legnagyobb és legkedvesebb mü­
vének. a Shaw szellem kgigazibb gyermeké­
nek. Az olvasó érzése bizonyára ugyanaz lasz. 
A magyar közönség avval a tudattal olvas­
hatja a hatalmas kötetet, hogy az Élő iroda­
lom egyik legnagyobb szellemének azt a mü­
vét Ismerte meg, amely nem múlik el sem a 
mával, sem a holnappal. A fordítást Hevesi 
Sándor végezte nagy művészettel. A kötet az 
Athenaeum teljes Shaw sorozatának legújabb 
köteteként jelent meg, ára fii zve 8.80 pengő, 
kötve 11.20 pengő.

A magyar irodalom nagy százada. „Magyar 
Klasszikusok“ olcsó kiadása. Mindenki megsze­
rezheti a magyar irodalom remekriejveit. A 
külföldi nagynemzeteknek óriási kulturális erő­
forrása van abban, hogy múltjuk nagy íróit is­
meri a nemzet minden tagja s könnyen teheti 
mindennapi kenyerévé, mert a könyvpiacon a 
legkülönbözőbb kiadásokban, a gazdag embe­
rek számára készült finom és drága kiállítá­
soktól a fillérekkel számoló szegény ember 
zárnám való. egészen olcsó kiadásokig kap­

hatók.
Nálunk ez eddig nem volt igy. A magyar iro­

dalom klasszikus alkotásai eddig csak tőbbv- 
kevésbhé drága áron voltak kaphatók s Igy 
a kevéspénzü rétegek ki maradtak a magyar 
irodalmi múlt ismeretéből és ezzel nem válik 
vérükké az a szellem, mely a leient a mull 
hagyományos kincsével táplálja, tíz a vesze­
delem annál imminensebb, mert a mai viszo­
nyok között a kevéspénzü néprétegek közé 
számítható, úgyszólván az egész müveit kö­
zéposztály, amelynek tulajdonképeni feladata 
volna a hagyomány folytonosságát fentartam 
Tehát arra van szükség, hogy minden müveit 
embernek mód iában legyen nagy kohóink mü­
veit újra meg újra elolvasni. EJiez. pedig az 
kell, hogy minden müveit ember könyvespol­
cán ott álljanak, bármikor hozzáférhetően a 
klasszikus költők alkotásai. Ezek a meggondo­
lások vezették a Kisfaludy Társasagot, mikor 
elhatározta, egy-egy 4U kötetes sorozatát bo­
csátja a közönség számára a XIX. századbeli 
magyar irodalom nagy alkotóinak, Kazinczy- 
t >l kezdve végig .íz egész vonalon. A cél az 
az volt, hogy a gyűjtemény olyan könyvek 
sorozata legyen, melyeket ma is mindenki ol­
vas és kell is hogy olvasson s olyan körül­
mények között kerüljenek közlésre, hogy 
den ki s elsősorban a középosztály szerény vi­
szonyok között élő embere megszerezhesse. 
Az első Célt a gyűjtemény egyes köteteinek 
g uides megválogatásávul lehetett elérni. El­
maradt tehát belőlük mindaz, ami csak a ma- 
guk korának szólt, ami tartalom vagy f°r,na 
szerint elavult, ellenben megmaradt minden 
ami ma is valóban nemzeti érték, élókÖn>vt 
a magyar szellemnek s amit szívesen eHva

A
Jí BRECENI

LEN ÚJSÁG 8000 Széchenyiu, 2 
(Kistemplombazár)

^ is minden mii 
-f|t szelgűlák az 
JM irt bevezetőm 
j masvar Irodain 
vcZet8 emberei s 
íróinak fényes hí 
til1, Baltazár De: 
esi Sándor, Kap 

gyesy László. 1 e 
Ési Jenő, lóavas 
vcit emeljük ki, 
milyen értőket k, 
vasó. A ni sodik 
Társulat, melyre 
cniény kiadását 
tel egyszerre, ee
Klasszikusok cim
elegáns kiállítását 
I4S pengő, ami a 
Déréri kap az < 

polc díszére vált 
pehelykönnyű l> 
nyomtatva és m 
legújabb technik; 
kötésbe kötve. K 
fizetésre is.

0r, Róhelm G 
szokások. A mi 
fegyverével, erei 
lásával bocsátott 
könyvet, amely 
az európai folk!» 
sainak sorába. A 
munkával, áhital 
1 magyar nép le 
meket, amelyek 
poézisét, ösztönt 
sugárzásait lelet 
alt és évkörét 
a szerző az eg» 
lébe s még méh 
hit pszliyhologik 
iika eszközeivel 
lepő, de mindég 
te jut. Róhelm 
ménye a magy 
amely ősszefogl: 
elég szegény, d 
kitűnő kézíkőny 
és mélységekbe 
kötet az Athen: 
many sorozatát 
meg. Ára 7.40 I 

Uj felfogás a 
őr.: Az oxigén 
termesztés és 1 
iclent a „Pátria 
pest, IX., Üllői- 
költség. A lak 
a levegő szerep 
rtly méltánylást 
né, Miután az ( 
zaléka a levegt 
a növényeknek 
figyelmet érdet 
oxigén szerepé 
problémájáról ( 
nőseit a kötött 
tétele az, hogy 
pótban kerüljöt 
ha a talaj hős: 
a levegő alkat 
miitrágyákat i 
nyújtani, nehog 
lakott ember te 
lati, mint a ni 
fulladást tüne 
könyvben még 
rossz állati és 
kéznek azok a 
kok a sejtekbe 
is baktériumol 
kát szolgáltat); 
akár tulnagy 
tápanyaghiány

Vodellhá
dír ;il)li
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sarcius 4,

egyéb 31— 
52—54.00, 

yéb 25.25— 
-5—50, kor- 
>0—215, 16-

Belga frank 
).88—16.96;

Dollár 596 
2 55—22.75; 
10; Lengyel 
3.53; Lira 
:a 136.35— 
90—152.50: 
70; Spanyol 
irank 109.80 
5—153.75.

IÁ2
ck kaphatók: 
nyomdai r.-í. 
Piac ucca 34.

. Különös és 
Shaw-ajkotás, 

iia is és mind- 
ös és amellett 

Nehéz lenne 
a szenzációs 
t hatalmas és 
y az elméleti 
maga az ezer 

tel, remek ii- 
ember és a 

y épitö erejé- 
arnelyet Shaw 
nedvesebb mü- 
ibh gyermeké- 
ugyanaz lasz. 

xiattal olvas- 
az élő iroda- 

iek azt a mii- 
lulik el sem a 
rditást Hevesi 
el. A kötet az 
iának legújabb 
v'c 8.80 pengő.

zada. „Magyar 
idén ki megs/.e- 
: me krimi veit. A 
kulturális erö- 

i nagy íróit iv 
könnyen teheti 
könyvpiacon a 
gazdag embe- 
drfiga kiállitá- 
tegény ember 
iadásokig kap-

igy

álik
muJi

IH28 március 4.
rE%7LF.HU

ember. Ezta is minden müveit magyar 
*lt yoigiljik az egyes költök As írók milvei- 

iri bevezetések Is, melyeknek megírására 
’"nasvar irodalmi élet és Irodalomtudomány 
! emberei szövetkeztek. A bevezetések 
■(óinak fényes névsorából csak Ambrus Zol- 
. , Baltazár Dezső, Herzeviczy Aliiért, Hc- 

.ű Sándor, Kapi Béla, Kozma Andor, Né- 
j1,' . László, Pékár Gyula, Pintér Jenő, Rá- 
knüt Jenö, Ravasz László, Vargha Gyula nc- 
vcit eineüük ki, annak illusztrálására, hogy 
.„Ilyen értéket kap e bevezetésekben az ol- 

.<,0 A m'sodik célt megoldotta a Franklin 
Társulat, melyre a Kisfaludy Társaság a gyüj- 

„,/ny kiadását rábízta. Most, hogy a 40 kő­
id egyszerre, egyöntetűen megjelent Magyar 
Klasszikusok cim alatt, meglepetve látjuk szép 
.legális kiállítását és olcsó árát. A 40 kötet ára 
I4S pengő, ami annyit jelent, hogy 3 pengő 70 
ollérért kap az ember egy bármely könyves­
ül,, díszére váló könyvet. Finom famentes 
icbelyköniiyü papírra vannak a könyvek 
nyomtatva és művészi Ízléssel kitervezett, a 
legújabb technikával elkészített egészvászon 
kötésbe kötve. Kapható 8 pengős havi részlet­
fizetésre is.

0r, Róheim Géza: Magyar néphit és nép­
szokások. A modern folklorekutatás minden 
fegyverével, eredményeinek gazdag felhaszná­
lásával bocsátotta útjára Róheim Géza ezt a 
könyvet, amely most már maga is odakerült 
,u európai folklorisztika legelsőrangu alkotá­
sainak sorába. A tudós szerző hosszú és nagy 
munkával, áhitatos elmélyüléssel bányászta ki 
a magyar nép leikéből azokat a misztikus ele­
meket, amelyek a mindennapi életet kísérve a 
poézisét, ösztöneinek mithikus alakot öltő ki­
sugárzásait jelenti. A magyar mithologia alak­
ul! ös évkörét tiszta körülhatárolással illeszti 
a szerző az egyetemes európai néphit szöve­
tébe s még mélyebbre száll: megkeresi a nép­
hit pszhyhologikai alapjait is és a pszhyhoaly- 
iika eszközeivel legtöbbször egészen ui és meg­
lepő, de mindég megdönthetetlen eredmények-, 
re jut. Róheim Géza könyve örvendetes ese­
ménye a magyar tudományos irodalomnak, 
amely összefoglaló és egyéni értékű munkában 
elég szegény, de a nagyközönség számára is 
kitűnő kézikönyv a népfantázia szépségekben 
és mélységekben gazdag területén. A vaskos 
kötet az Athenaeum népszerű Élet és Tudo­
mány sorozatának legújabb köteteként jelent 
meg. Ára 7.40 pengő.

Uj felfogás a talaimfivelésröl. Glaser Aladár
dr.: Az oxigén szerepe a scjtlélekzés, növény­
termesztés és kórokozás szempontjából. Meg­
jelent a „Pátria“ könyvkiadóvállalatnál (Buda­
pest. IX., Üllői-ut 25.) Ára 2 pengő és posta- 
költség. A talajmüvelés szempontjából eddig 
a levegő szerepe a növényi életben nem talált 
n|y méltánylást, mint ahogy azt megérdemel­
né. Miután az élő növények körülbelül 80 szá­
zaléka a levegő oxigénjéből áll, érthető, hogy 
a növényeknek ez a főalkatrésze a legnagyobb 
figyelmet érdemli meg. Glaser Aladár dr. az 
oxigén szerepéről ir, mint a talajszellőzés 
problémájáról és kimutatja azt, hogy — külö­
nösen a kötött talajon — a gazdálkodás előfel­
tétele az, hogy a talaj minél szellősebb álla­
potban kerüljön bevetésre, mert csak akkor, 
ha a talaj hosszú időn át és bőségesen tudta 
a levegő alkatrészeit lekötni, érdemes igazán 
műtrágyákat és egyéb növényi táplálékokat 
nyújtani, nehogy úgy járjunk, mint ha egy jól­
lakott ember torkát beszorítjuk, ami úgy az ál­
lati, mint a növényi életben ugyanazokat a 
lulladasi tüneményeket okozza. Ebben a 
könyvben még az is kifejezésre jut, hogy a 
rossz állati és növényi lélckzés folytán kelet­
keznek azok a savas- és ozigén-szegény anya­
gok a sejtekben, amelyek a kórokozó gombák 
is baktériumok részére szükséges tápanyago­
kat szolgáltatják. Érdekes az, hogy akár fagy, 
akár tulnagy csapadék, akár talajtiprás vagy 
lápanyaghiány okozza a sejt életének zavarait,

mindig olyan anyagok keletkeznek, amelyek 
aztán, mint másodlagos okozat, infekcióra ve­
zetnek. A gyakorlati gazdik részére nélkülöz­
hetetlen tanácsadó e fűzet arra nézve, hogy a 
talajszellözés és beérődé* milyen módon érhető 
el a legsikeresebben és legolcsóbban. De az 
állattenyésztés szempontjából is nagyon hasz­
nos Útmutatást nyújt arra nézve, hogy a kü­
lönféle talajokon milyen állati járványok a lug- 
otthonosabbak és hogy milyen etetési eljárás 
mellett védekezhetünk bizonyos állati beteg­
ségek ellen.

Megjelent fi Református Almanach. Dr. Se­
bestyén Jenó szerkesztésében megjelent a Re­
formátus Almanach 1928. évre szóló kötete, 
amelynek kiváló tartalmából külön is kiemel­
jük a múlt egyházi év történetéről szóló cik­
ket (dr. Patay Pál), továbbá dr. Ravasz 
László, Szász Károly, dr. Vass Vince, Harsá­
nyt István, Komáromi János, B. Papp István, 
dr. Matolcsy Sándor. Császár Elemér, Hamar 
István, dr. Gesztelyi Nagy László, dr. Szabó 
Aladár, Marton János, Varga Sindorí dr. 
Nagy Sándor, Barátit József, Vincze Géza, 
Kozma Andor rendkívül érdekes tárgyú, ki­
tűnő írásait. Az Almanachot igen értékessé 
teszi ezenfelül a benne található református 
névtár (valamennyi egyházközségünk legszük­
ségesebb adataival). Az Almanach ára 4 P 50 
fillér. Azoknak, akik a Kálvinista Szemlére fél­
évre 5 pengővel előfizetnek (n Szemle kiadó- 
hivatala Budapest, VIII.. Muzeum-körut 10,, 
II, cm. 12.), ajándékul küldi meg az Alma­
nachot

lfj. Hegedűs Sándor: Sir Douglas könyve.
A kaland utáni vágy, a távoli világok szerelme 
talán sohasem volt olyan erős, mint ma, m kor 

I a szűk egyéni világból, az el tompító nyugalom 
ból kizökkent emberiség belekóstolt a nagy 
kalandok egész sorában és sorsa máról-hol­
napra a legtávolabbi eseményektől lett füg­
gővé. Ezért a magyar olvasóközönség bizo­
nyára hálával és érdeklődéssel fogadja ifj. 
Hegedűs Sándor uj könyvét, amely a Szahara 
tikkasztó és rejtelmes végtelenségétől a Szik­
lás hegység ijesztő, vad magaslatáig hurcolja 
az olvasót A lenyűgöző kalandok mindegyi­
kében ott van az átéltség bélyege s a szerző 
színes fantáziája és színes tolla élményeit vir­
tuóz művészettel tudja mindnyájunk élményé­
vé tenni. Ifj. Hegedűs Sándor mögött e müvek 
hosszú sora áll: uj könyve finom tájrajzaival 
és pompásan lüktető történeteivel méltóképen 
csatlakozik az eddigiekhez. A szép könyv az 
Athenaeum kiadása, bolti ára 4.40 pengő.

Carco: Az üldözött Francis Carco a párisi 
éjszakák élesszemu, nagy naturalistája. Uj 
müvében, mely Lányi Viktor kitűnő fordítá­
sában most jelent meg, egy kis ember életé­
nek, szenvedéseinek megragadó, tragikus rajza 
bontakozik elénk. A korrekt kishivatalnok 
alakja, aki az éjszaka szomorú, züllött vilá­
gába kerülve egyre mélyebbre merül el a 
huzó-vonzó hínárban, maupassenti erejű és ér- 
dekességü figura. Az energiátianság nagysze­
rűen eflépitett tragédiája ez a regény, melynek 
finom, jellemző művészete, színes és gazdag 
stílusa, bravúrosan merész, izgalmas lélek- 
analizise bizonyára nagy hatással lesz a ma­
gyar olvasóközönségre is. A csinos kiállítású 
könyvet, melyet Simon György János boríték­
ra jza diszit, a Kultúra adta ki, ára 3.60 pengő.

Barbusse: Erő. Az uj francia irodalom tarka 
szin-skráláján Barbusse a legszélső baloldalon 
foglal helyet Irodalmában nemcsak az iroda­
lom érdekli, művészetében nemcsak a művé­
szet, hanem minden sora egyúttal világnézeti 
állásfoglalás is, minden müve küzdelem az uj 
emberért és az uj világért. Uj regényét is ez 
a harcos lendület hatja át, de utópisztikus el­
képzeléseibe erősen belenyúl a szkepszis és rc- 
zignáció, amely a sokat taoasztalt s lelkekben 
mélyen látó művészt előbb-utóbb mind:g ha­
talmukba kerítik. A virtuóz meseszövéssel, fi­
nom stilusmüvészettel megirt munka Sárközy 
György művészi fordításában jelent meg az 
Athenaeumnál. Ara fűzve 6,40 pengő, egész 
vászonkötésben 9 pengő.

Nyílt-tér.*)

2. szám alatt folyó hóSzent Anna u.
10-én megnyitom.

Kifogástalan munkáról és szolid árak­
ról nb. megbízóim már előre is biztosí­
tom, mivel a régi jó hírnevem fentartása 
lesz főtörekvésem.

A nagyérdemű közönség nb. pártfogá­
sát kérve, vagyok

kiváló tisztelettel:
Koncz József
kelmefestő.

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet 
különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE 
posztóáruháza,

MEGHÍVÓ!

KOM LÓS GÉZA
NŐI FELÖLTŐ MODELL HÁZA
mofjliivjü a Höl(iyközön*(‘(jel
MÁRCIUS HÓ 3-AN KEZDŐDŐ

Nagy Tavaszi Divatbemutatójára
Ivodellházam megnagyobbítva át Helye ve IMac ucca 42 szint a!:, ahol a
I" du aht) vál is-iékb m fellőni de 6 árban áll a Vevokö. onség rendelkezésére

Ikomlós Géza Debrecen, piacu.42

Megszűnik
[a Piac ucca 12 szám 

alatti fióküzletem.
I Raktáron levő összes női divat és rövid 
I áru cikkeket méiy n leszállított á ban áru 
[ silóm. Berendezés eladó részletekben is,

lfj. Molnár Lukács.

m 1» «»
- A'

m rir
c(*y jól jövedelmez^ üzlet eset 
leg tál suliiul megfelelő tőké­
vel. Felvilágosítás oyethetö
U r> fi á r Gyula
Ai\.riy János ueca 1 > szám

érzékeny 
a lábaHa

LJ| Q lúdtalpa

Kardos Mm
M kiás ucca 4.

Női kelfipküiöníeaességek 
dívctujdonsagok

9 pengőtől
Takarékossáyi k ön yvöcskére 

hat uavi hite1.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Vb. Török Barna éa Társa cég csődtömegé­

hez tartozó 1250.09 pengőt kitevő követelése­
ket 1928. évi március hó 12-én délután 3 óra­
kor dr. Lintner Sándor kir. közjegyző ur hi­
vatalos helyiségében elárverezem.

Felvilágosításokat irodámban adok.
Dr, Takács József sk., 

ügyvéd,
csődtömeggondnok.

van
rendeljen cip't

GRICZMÄNN GYULA
orfh ped mficipés'nét

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

WEINSTCCK HENRIK
butorOzletébem

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedve*3 
f/teíést feltételek

s I N (» R tt VA H $? ó c £ P
KESZVt’vmR?* ' •

Debrecen, Piac-atca 79.

Tulrhin
10-70

Telefon
10-70FEKETE LAJOS

LAKATOSMESTER
műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába

Nemzetőr ucca 6 szám aíá.
Bejárat: Arany János ucca és Mikló; ucca felől.

A Mzgazlner Albert és Társa budapesti vas- és faredönygyár leiakata és képviselete,
"Veis- és fared őuyj avatásokat 

a legolcsóbban vállal és a leyjob >an készít.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­

get, hogy kelmefestő és vegytisztító 
nagyüzemem újonnan épült vegytisztitó- 
val és gőzmosodával kibővítve, modern 
uj gépekkel felszerelve Péterfia u. 30. 
számú házamnál, fióküzletemet pedig 

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

ÜZLETI ELVÜNK:
„LEGJOBBAT ADNI,

A EEGOECSOBB ABBAN"
és ez az oka annak, hogy az elmúlt héten ia kővetkezők

vásároltak

PRAGAautomobilt:
Herceg Eszlerházv uradalom 
Dr S/Ckv Antal egyetemi tanársegéd 
Hörner Béla örökösei 
Dian 1 Sósborszesz rt.
Horvath István

MIÉRT?
Mert a magyar utviszonxoknak legjobban 

A

fej. W ■Mi
a PRAGA automobil felel mag.

n<‘l>vo(‘<*ni (lép k t1 vv s k v<1 v 1 in i Vállalat
ROYAL ÉPÜLET. AU PITZ MIKLÓS TtLEfON 7-55

t
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Posztóüzleí
áthelyezés miatt a raktáron levő össze 
férfiszöveteket, sportkelméket, női kostám 

szöveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusítom.

D O IVS Ä N
posztónag> kereskedő

Bika bérhez,a fürdő mellett j

Szőlőoltványok
fiytikeree ha*»l vesszők 
ajtis«tán, legolcsóbban a

Burk resked Imi Rt-rál jNemreHö
Budapest IV. Egyetem ucca 2

Kérjen Aráján atm !

í Schífer József
g üvegcslszaldaéstiikormiartáil t \W

I Csapó ucca 19^

as: >*♦ t- »*♦ *1* <

e. ;/vi .««wuií ‘i.

itiínyszer niikiil tekintse meg
raktárra érkezett

tavaszi újdonságainkat
. - . . z. - í * • .. /*x«• z»I ni;

❖

I

M ERIN Ó P OSZTÓ K ÉR E S K R.
felöltő, öltöny szövetekben

T.
yVári lerakatában Piac ucca 45). szám matt. 

Olcsó szabott árak ! Szolid kiszolgáas !

SSSSir1 Megoyllt

iaili Pil rlvlil, kitölt. S2ő*Uillt«5Sie
Hatvan ucca l.i len ion 10. jRendkívül olcsó árak !

S/oliil kiszolgálás1

ausi'ITZ mi:\ 
KALXP'ZALOXJA

MEVI EK LCCX 28. 'Z

A Q°'-g n\v
1 Z, A v °

,rVV\

Szép és ta» tós saját készi- 
tésü férfi, női és (jyoi m. lt

ffrr
CIPÓKBÓL
ál andó raktár, dús vá aszták. Mind nféle 
mértékes munkát a legszebl klVltalteD készítek

Hunyadi ucca 18, Nagy,
Hölgyek figyelméber

Ikókuszfutó
ct.,x,«.,rin mir,AvA.,hí>n nvprR^/inÜ és SZUElsőrendű minőségben nyers<zinü és színes
65 cm szeles, D A‘40 tŐI
métere — ■
és minden szélesség ó iási választékban.

FUTÓSZÖNYtG
P 2 40 tői65 cm. széles 

juta — —

Ágy garnitúrák és 
függönyökben

dús választék.

Mokett mlontakaró
Pengő 60*--

LINOLEUMOK
egyszínű és mintás minden szél sség és 

minőségben állandóan raktáron

Szőnyeg és Linoleutnáruháa
HAAS L1PÓT

Ferenc Józstf ut 58 Telefon963

a kistiazda nélkülözhetetlen eszköze.
Az egyedüli ki-traktor, amely a gazdaságban levő minden munkál elvéger

Szánt, vet, boronái, kapál, kaszál, arat, csépel, darál, vara . vizet szivattyúz.

Ára: 3600 pengő, kút ős ekével 3720 pergő.
Kétéves garancia kedvező, fizetési feltételek. Kizárólagos képviselet

NEULÄNDER ANDOR

Hatvan ucc 1. sz I kapu udvari helyi- 
sé.ben angol és franc a női szabó s/a.ont 
nyitottam Szives pártfogást kér

■ Kov cs Jázsef női szabó.
TanulM-ny >k lel-életnek.

seiíJMIMS*

k rosszéról és kocsigyár OSB R ÉCÉN
ERZSÉBET UCC A 28. — Telefon 1117

1 nr III ti—I* • .....

Az automobilgyártas remeke.
a 6 és 8 hengeres

HUP-P1ILE auiomob

He tsináiíasson
addig vízvezetéket, fürdőbercn 
dez.éseket míg fel nem s/óiitja 
aján áttételre az előnyösen ismert

Kovács G ua s.e előre írt
Iroda és mlntarakt.r: Varga t Telefon 16-79.

1928 inára
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autáfelsz

nagy j

VI Andráss;
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RZ
földvá

Szec hei’
G’

Debreceni Gépkereskedelmi Vállalat
AUSPITZ MIKLÓS. Telefon 7-ooRoyal épület

Haiisnyát, keztyiit, rövidáru cikket, szabóKelleket
■ • ' -ezhetbe

BATTHYÁNY U.4
legolcsóbban szerezhet

SZABÓ SÁNDOR £idÄ
0B0r Olcsó szál) ott

,fI_nirmnT^^^ap.aziL«jlulUlZllJltWMJM ■HI HUB

Bat liyány ucca 2, n a

Magas ju Qlial
jómeyijelenésü urakat t| 
felveszünk. — Cim a 
kiadóhivatalban. l

Szenzáció
a ..LOLA“ katapsialon leg- 
újabb most érkezett és készült^

női dívatkalapjai
úgy sebik, mmt kivitel, vala- 

iuiut árban

REGENY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
Aznap délután még néhány helyes ember meg­

érkezett és Moravia örült, hogy mulathat és felveheti 
szép ruháit. Sabine ki nem állhatta az ebédek, yillás- 
reggelik és velejárók zuhatagat. Igen fejlett érzéke 
volt a humor iránt és gyakran nevetett barátnőjén, aki 
még mindig éppúgy kereste a mulatságokat, mint zár­
dái napjaikban.

— Oíy fiatal maradsz, Morri! — mondta neki, mi­
kor egybefont karokkal aludni mentek. Szobáik az első 
emeleten voltak és igy nem használták a liftet. - - Em­
lékszel, hogy te voltál mindnyájunk anyja a zárdában, 
most pedig én vagyok kettőtök anyja.

Te vén, bölcs szibilla, ez vagy kedvesem! - 
válaszolt a hercegné. - - Bárcsak megtudnám valaha, 
mi az, ami zárdái napjaink óta annyira megváltozta­
tott? — és türelmetlenül felsóhajtott. Min gondol­
kodói mindig, Sabine?

- Egy év alatt felnőttem, Moravia, százéves let­
tem és tanulmányaim, amelyekkel Héronacban foglal­
kozom, arra tanítanak, hogy béke és egyensúly az, 
amire törekednünk kell. Többet nem mondhatok.

Nem akarok titkaidba behatolni, kedvesem 
kiáltott a hercegné. — Megígértem neked, hogy soha­
sem fogom megtenni, mikor akkor novemberben hoz­
zám jöttél. Isten tudja, mily szerencsét!- nck voltunk 

, mindketten! Megegyeztünk benne, hogy tartózkodunk 
minden visszapillantástól. Hozzám vak- cr.gv . - jósá­
god pedig, egész idő alatt, amikot m C- - szü­
letett, örökre adósoddá tett. Ha te nem vagy. a gyűlö­
letes Tornilor.i család elragadja tőlem

Az édes angyal! Beszélget 
lamo tökéletességének kifogyhatetla 
át.

Ezalatt Cranlcy Beaton és Lore 
hányzóban beszélgetett. Ez utóbbi a

hogy bizonyos felvilágosításokat nyeljen ettől a tár­
sasági lexikontól.

_ Igen, igen — mondta Mr. Beaton , ő olyan,
mint egy hamvas barack. A férje? — és rendkívül 
bölcs arcot vágott. Ő. Sabine borzasztó mésallian- 
ce-t csinált Nyugat-Amerikában és azt mondják, hogy 
a férj tébolydában vagy iszákosok menhelyén van el­
zárva. Közénk körülbelül három évvel ezelőtt jött Pá- 
risba, Torniloni hercegnével. Szörnyen gazdag és ször­
nyen jó és igazán kár, hogy nem válik el attól a gaz­
embertől és nem kezdi újra.

_ így hát nem szabad? — és Lord Fordyce szive 
összeszorult. - Azt hittem, hogy minden akadályt el­
távolított Htjából.

- Nos, azt hiszem, bármely pillanatban megte­
heti, amikor akarja állította Mr. Beaton. Eddig 
még senkire sem gondolt, de ha gondol, kétségkívül 
megteszi.

Férje tehát Amerikában van?
— Természetesen, hiszen mondtam, hogy Sabine 

Nyugat-Amerikából jött át. Emlékszem, hogy együtt 
utaztam vele a hajón. Mély gyászban volt, nem tudom 
kiért, 1908 nyarán. Soha senkivel sem beszélt a hajón 
és engem is csak másfél év múlva Párisban mutattak 
be neki. Napról napra szebb.

Lord Fordyce úgy érezte, hogy ez igaz.

író-
tért

a do- 
igyeskedett.

A következő napokban Mrs. Howard meglehető­
sen megnehezítette Lord Fordyce-re nézve, hogy egye­
dül beszélhessen vele, ámbár naponta és minden étke­
zés alkalmából találkoztak és óráról órára szerelme- 
sebb volt. Mrs. Howard a maga részéről megkedvelte 
őt. Megnyugtatóan hatott reá; rendkívül müveit volt, 
amellett udvarias, kedves és együttérző, valamely ok­
nál fogva azonban, amelyről maga sem tudott volna 
számot adni, Sabine nem akarta a dolgokat siettetni. 
Nő létére teljesen tisztában volt vele, hogy Henry 
beleszeretett. Már előzőén több férfival járt igy és azok 
egyszerre megszűntek előtte érdekesek lenni. Mintha 
tompa lenne a férfiak vonzó tulajdonságai iránt, ennek 
az egynek azonban olyan előnyei voltak, amelyeket ö 
is felismert.

Henry nem töltötte életét azzal, hogy szerelmi 
ügyeit intézze és nem volt nagyon ügyes a kedvező 
helyzetek előmozdításában. Elégedetlenkedett, hogy az

sokkal f irdatabb, semhogy gyalog me£es , kisér. 
ott várakozó kocsiba ült és Cranky BeatonnalTtser 
tette el magát. Nem volt a legbaratságosabb ha g 
latban. Lord Fordyce erőst benyomást gyakorol
de kétségtelen volt. hogy "cTanley BeaTont
csak Sabine, aki mitsem torod.k vele. C™"leygemmivei 
végtelen unalmasnak tartotta a heiceg , w
sem jobbnak - gondolta bosszúsan magban .
York Herald vagy Continental Daily ' ta™lna8 a 
nál. A kúra is már idegeire ment; szerete ? _
drága kis Girolamóval Sorrentoba utaznv Sab^
jobban tenné, ha elválna a borzalma J a jolog- 
menne Lord Fordyce-hez és ezzel veget

A séta az Abergről lefelé, az erdőn ^fdeién^sern 
kívül kellemes és még a karlabadl ,sa.\S° ^látásnak, 
túlságosan népes. Henry Fordyce örült ,
Mrs. Howard ibolyakék szemében pedig valam B 
dolkodó huncutság csillant meg. Az első 
alatt Lord Fordyce, aki éveken át hozzá vök szo^ 
hogy pártja nevében beszéljen es 1° hZ° . „„lat­
állt, meglehetősen hallgatag és kissé i c8 vászon­
ban volt. Sabine oly elbűvölő vök üde barna
ruhájában, fiatal arcának hamvassagaval. h . Qly 
szempilláival Elfogta a vágy. hogy meg - Fordycc 
rendkívül egészséges és kívánatos vol . v0]t az
úgy érezte, hogy mindeddig ugyancsak a „őt
élet komoly szükségleteinek megítélése ic • RC je-,
is azok közé sorolta és kivált ezt a no . ^keitőli
hetne a felesége, ha megszabadulhatna ^ ezzetj 
Úgy érzete azonban, hogy okosabb, na i ^ jelét
az ajánlattal. Bizonyos, hogy nein ad a „ „ly
mintha kedvezően fogadná az eszmei LS n orv
jellem, amelyet nem lehet unszolni- Jl fysürgős ! 
hogy Michael Arranstoun nem tett eieg izgat0 
vásának. Sokkal jobb, ha a férfinemncK ^ nt
vonzó képviselője nem lép addig a sz ’ mcge
nincs határozott reménye arra, bog> a 
gedésére fog elintéződni.

Csemegeke

szükségletül 
k,zrii hö/p 
ut U9-121.
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’['ie.Jalntinl Árlpcífpm hrvív Ferenc JózsefTisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—.8. sz' , ® p'i,' u
üzletem fe mondás miatl megszüntein-m és meglevő árura . ,,jr;lk
16 sz. házam udvari helyiségében hely ztem e , h'd v. azt a G
vnall.lt bniveá tnm n / idén lisztéit Vr.VÖiiöZÓDhÓiZ ICnClClKí

döberen 
1 s/.óiitja 
en ismert

szükségletüket az Orsz. Magyar Tejszövet- 
k,zeii Központ, ál Budapest, I, Horthy M. 
ut H9—121. szerzik be legolcsóbban.

Postai szétkü dés fco. fco. utánvéttel 
5 kg.-os vagy nagvobb bödőuben 

Képviselő:

Dr. Havis Kálmán Oabiccoiij he.coguccai?

Mkkancsökat
fixfizet és és jutalékkal 
felveszünk. Igazolvány- 
nyal bírók előnyben. -- 
Cim a kiadóhivatalban

lőne tí't, |— nnnieinizü

ÍMii neves „CÖdMlCK _ 
ttlieraiitcká.CORMICK11 
petrolemuUaklorok

I elpusztíthatatlan kitűnő anya 
nuk utóé hűtlen lökéi, les 
sz-rkezetük és végtelenül cse­
kély üzemanyag fogyasztásuk 

réven

ive senyén kívül állanak.
Kizárólagos képviselet 6s állandó n»33f 

BlaatrSSVrsklá»'1

Rétim erSándo j
I Diiutecen Piac ucca 43. szám.

Telefon 902.

)6 sz. házam udvari helyiscge'-en iviy ziem e , nm >• v , ,
mell. ti bocsátom az igen tisztelt vevöliözőnséfí rendelkezésére. Te jes tisztelettel

Nádiul vary Lajos.

FÖLDBIRTOKOKRA
tör-cisartése» K ÖLCSŐ ŐKET, vagy 2-3 
évre VÁLTÓMHEL ' porg be%levon*s 
nólítul folyósítva ajánl, már b kebelezett 
kölcsönöket tlönvösen konvertál (felcseréh 

jobb kölcsönre
SCHVARZ GUSZTÁV benkíielete

UudapoBt, IV., Kossuth Lajoe ucca 3.

Telefonok . József 44*>—04 és Jó/svf liH—-05. 
Lévé bob megkeresésre részletesebb ad-ttok.

prima
saját

termésű MM*
kbphaló litt venként 1 r>0 P, öt liter vé­

telnél 1-40 P.

FEUERMÄ1I
bőrőmlős műhelye Piac ucca 44. sz. a. felmondás miatt megszűnik és

Piac ucca 26-28 (Passive) március hó 6-án megnyílik,
I .I....... _ —I,..... i.nS Si-nt mélven leszállított árban árusilja
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előzékenységéről és finom kiszolgálásáról közismert ,
kelmah-stB, vegythztité feh neműt,sititó, phssér f5éS,^UV '"io'féd

üzleti: Kálvin lé 5 szám, Batthyány' ucca W.,Hn»y^ 1 ^ BTe)ofon .0-80 »z
uccu 9—j szám — Kívánt időre minden munkál lei] simnu.

lantigérkeztekújdonságok már m e g e r i « « ‘ - - - "
SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁRAKKAL

íitor lm n to
(Városháza épülői. Telefon 1657, szám.)
aiuiiázanik kiílőnleaessegei:

„FKEG0LI“
plafondra erödthetó ruhaszárító.

„WIX-W0X“
felülmúlhatatlan parketturém.

Hílpem Itle íoitiiszlitó
mind nnemü pecsétet nyomtalanul e'tün- 
let Gyárt ja a ruhadarab kétszeresét léi itl 
meg lía a szer hat-sa nem érvényesülne.

GYÉMÁNTPOR
a legjohb ezüsttis/.titó.

FLY-'IOX
poloska- és svább- gá irtó.

Francia puderekb-n, háztartási és p'pere- 
c kkekben, k. fe, ecset és bőrdíszműéi tik­

ban ál'andó nagy vá'as/téa.

ä HARISNYAÁRJHÁZÁBAHAVAS BÁDOGOS UCCA 1.
i drb csikós selyemnadrág volt 

minőség — — — — 7 — n
1 pár valódi selyemharisnya - — t 
I par Io. mosó szarvasbőr kesztyű v

1 mir arannyal átszőtt divat casha P IV - 
1 nitr győiv 6rö mintás Grep do Slno t 7 aa 
1 nitr habselyem anyag dirtcie fe-
hérnemüre. 14U cm.----------------Fn _ * r“- -- -
Kulárd különlegességek szenzációs uj míníaU . ^
nelutili mellények óa pulloverek, ti> onvoi u pm ^ . f
Kérem a „HAVAS“ névre nagyon ügyelni.

felvesz a
Hegsöils és Sándor rt,
nwnmHa. Piac 49»

A legkönnyebb tárgyakról kezdtek beszélgetni, 
majd fokozatosan az érzelmekről való amaz e’vont - 
ták egyikébe mentek át, amelyek oly vonzók es vesze 
delmcsek és amelyek irányítása és folytatása oly nagy 

ügyességet igényel.
Mrs. Howard azt állította, hogy gyönyör csak a 

test és lélek harmóniájából származhat, míg Lord hon 
dycc amellett -kardoskodott, hogy vau meghasonlasok 
is előidézhetik és hogy nem lehet megállapítani azt a 
törvényt, amely szabályozná.

- Noha akaratunk ellenére is gyönyört érzünk 
- mondotta. - Lehet, hogy minden elvünk: «i meg­

győződésünk sérelmet szenved és valami okb?'' 
ről nem tudunk számot adni, a gyönyör mégis meg 

marad.
Mrs. Howard, mintegy hirtelen gondolatra, tagra-

nyitotta a szemeit. .- Igen — mondotta. — Bár ne volna igaz, amit
mond, de az és ez nagy igazságtalansag.

- Miért mondja ezt? - kérdezte Henry hirtelen. 
Valami speciális esetre gondolt. Mondja el.
- Arra gondoltam, hogy vannak emberek akik hi­

bázhatnak és tévedhetnek és mégis van bennük valam 
ami bocsánatunkat biztosítja számukra, sót meggy^ 
nyörködtetnek is mialatt hibáznak, míg nem
vetik cl ugyanazt, menten elítéljük o .e Pl 
gyönyörködünk bennük. „

- Különös, de tudom, hogy mire gondok hz az 
eset áll fenn egyik barátommal. Barmit 
dig megbocsájtunk neki. Es ez nem *s függ_. ,nésü_ 
töl, ámbár a szóbanlevő egész igen jo n gj 
sem az értelmiségtől, vagy jellemtől.

- Azt hiszem, inkább férfiakban van meg. mint 

nőkben — jegyezte meg Sabine.
_ lev hát az előbb férfira gondolt?
- Igen, férfira gondoltam, de ez nem érdekes

“W, é,d„,„«.k ut«» u„.n. d, ,.rn 

firtatta tovább. ,
Szeretném, ha mindent elmondana nekem Héro-

nacról - kérte Sabine-t mivel "^HV^Hogyan 
sét annyira, hogy oly hirtelen megvásárolta? Hogya

került oda? , néve
Az 1908. év )uliu8ának.^5" é ^időn Cher- 

- éppen megérkeztem Amerikából é* umu

bourgba értem, megtudtam, hogy nem csatiakozhatom 
ha rá ürömhöz a hercegnéhez, mint szándékoztam, mert 
Íért Nápoly mellett levő falus, birtokára vitte magi- 
val3 így hát autót béreltem és magam jártam Bretag- 
net Egyedül akartam lenni. Útközben egyszer vihar 
tört ki hatalmas esővel és széllel es éppen Cég o 
szabb időben értem Héronachoz, amely néhány száz 
lépésnyire van a jelenlegi falu szélétől. Egy 
Ián a tengerből emelkedik ki es a szárazföldtől teljesen 
elválasztfa egy körülbelül haitninc láb széles, mé y 
szakadék, aÄ fölött rongált hid egykor felvonó htd 
volt. Mogorva rom volt, amelynek " h J
séee őrizte meg tetejét; eredetileg a XIII. században 
épült, utóbb azonban kibővítették 08os 
jelenlegi épület a nagy tornyokon belül XIV. Lajos 
korából való. Sötét tömegként állt ott, dacolva a 
harral, ámbár a nagy hullámok az ablako lg 

csaptak.
— Ijesztően hangzik ez.

Az is volt, komor és ijesztő és megfelelt ha":

SEESEEEiÉ
menni a rozoga hidon, az alól ^fígadós fia
hát visszaküldttik a vendégfogadóba és a fogadós
iön velem. Délután négy óra korul volt, egészén* 
'tonös nap, mert most villámlani és dörögni kezdet . 

Csodálom, hogy nem félt. , ,
Sohasem félek. A belső udvar lakható részében 

L főénületet szegélyező két nagy toronyban volt 
J nfmi bútor mig a főépületnek nem volt teteje,

ablakaiból azonban, mire oila nagynehezen eljutottunk, 
ablakamoi a egyenesen az óceánra, melynek
hullámai1 ott5 zúgtak alattunk. Aznap éjjel elhatároz 

tant hogy lehetőleg megveszem es - mint mondo 

a következő héten meg is vettem.
Milyen furcsa.
Nekem a legnagyobb gyönyörűség volt. e. -

ÄS5 Ä' ÄtÄrendezéssel, az elsőcmeleti nagy helyiséget a*otii i 
úgy hágnám, ahogy volt. c.ak éppen tetejét javíttat-

1 • Hrtc-m órákat töltök a mély ablakfülkékben és

lentöaégére nézve, mint összes konyveimbo .
Úgy beszél, mintha öreg asszony le‘in= .

egyTyerek.^kkoGmiko'r aztl "tüóHszket megvette, 

még csak kisbaba lehetett.
-- Tizennyolcéves múltam. _

óriási kor! Egyszerűen nevetséges volt hogy 
sötét várkastélyok és magány után kívánkozott. Mi 
csoda? ... de hirtelen elhallgatott, nem fejezte be

kérdésétnagyon öreg voltam, — körülbelül égj

CV 0ta. És továbbra is öreg szándékszik maradni, vagy 
megengedné valaha, hogy valaki megtanítsa reá, mm

nck oly pontjára értek, ahol az erdők mélye mindkét 
oldalt olyan sötét, mint az éjszaka.

Nem tudom — mondta igen halkan.
Lord Fordyce közelebb húzódott hozzá.

Bár megpróbálhatnám elhesegetm mindazokat a 
sötét gondolatokat, amelyeket édes szemeiben néha 

látóit.
Hopyan fogna hozzá> ,
Úgy hogy nagyon szeretném magát es ipái-

»**■?£££ ssr. Tö*'E«nd.i,.=k,,.

ma - mond,, .Um„ I**
— Ha elég nagy ahhoz, hogy önzetlen legyen, békét
és boldogságot kell hoznia. . . , ,

Ezek jó dolgok... harmóniát jelentenek... de... 
Igen. . . micsoda de? - Hangja remegett kissé. 

_ Én a szerelmet valami vadnak, dúló, emésztő 
szenvedélynek tartom. Gyengéd és kedves is lehet

valaha ^ bebizonyíthatnám magának, hogy az is

LhL Sabine komolyan nézett a férfi arcába es ibolya- 

kék szemeiben nem volt becsületes kérdésnél egy 

Mi célból?
. Szeretném, ha feleségül jönne hozzám. M g 

nem volt szándéka, de kimondotta és halálsápadt volt 
(Folytatjuk.)

ül
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Asszonyom! Uram!
On olcsón szeretne jó fehér- 

nemüt ?
Keresse fel a

üzletét

Gombos alsónadrág 
Hímzett női ing 
Prima női ing — 
Pique elejti ing — 
Ugyanaz finom — 
Cérnazefir ing — —

1 P 60
1 P 30
2 P 80
3 P 60 
5 P 50 
S P 30

j" mm porosz szén
elismert jóminoséjü hazai szenek, ,

I
 valami't ■

aprított és hasábos tölgy és bükki i I
azonnali szállításra a legolcsóbb < 

n piáiban beszerelhető

BARTHA
tűzifa és szénlelepén

ipo Aiy u 3 b T„twfon 7 SS |

jó keresettel felveszünk. Cím a kiadóban, 
Piac ucca 49. sz

iy28 márciui

Ftidiolahh
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kapható
S1ERN fitstékiizlelében pí

10 Bluaval sMnben.c UCCu

Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sí
jük, hogy a I
„gy ha posta 
írni, mert a l

Hegedűs és Sándor Rt. könyvnyomdája

Phc u 1 a 49 RZ»m alatt

Jeli

■ Tavaszi újdonságok
■ nagy választékban raktárra érkeztek

Bosznay J. és Társa

.MINDEN O! 
salát érdeke, in 
bún hirdető cet 
összes bevásárli

D l: b k f
! f|j OGETE E 
i hirdetései iainn 

hirdetéseinket 
nyessé ingja ti 
vásárol, ha ránk

Mindenféle fehérnemű kaphatói j S.if
■•jrawtwiiiwiw'’”' KSMH ■—ww      V®

Kossuth ucca 5. szám alatti divatzruházába.
Szabott olcsó» ér k ! Előzékeny kiszolgálás!

TAKARÉKOSSÁGI TAGOK 
íjevásarlá « forrása.

Kjijiik kirakatainkat állandóan figyelemmal tisérni!

P O !
Nemei nyi

a legújabb társ 
szerint, iskolás 
egész délután, 
kehiek állandó 

í elöltök. Piac ti 
üverrnckotthori.

"bi H A R I GÁBOR f
mérlogkészltő

Móllusz tér 9 szó
(Kossuth uccal templomnál )

SZŰCS BÉLA
asztalosmester

SZÉCHENYI UCCA 27
Ujllnl műbutorok készítését, portál, űzlet- 
Idllul her« ndezésekft méisékelt árasban
Rajzzal és költségvetéssel 

díjmentesen szolgál.

BUTOROk I Saját készítésű
elsőrendű minőségben még mindig legol- 
cKÓboan 12 havi reszietllzeteere is

KI templomnál.

I

PO*„ I
w 9

P1fK—tnl í ÍV l,VI *
e p Q_.11 f
* Fehér és sárga mosó szarvasbőr ■ ^ 1 8 i8 __ _ ^ mm__________ i

íiázass
diszkréten ered 
.jSidó családul 
Uliick Gyula D( 
II. 11. sz.

„Süt
el igére levél V 

í tálban, kérjük
„Fizetés

icligére levél v 
tálban, kérjük

Szö^yogek legolcsóbb be-zerzési 
forrása. Kedve fi fiatjai tehételek 
LŐRP C2 SZŐ*iYEGÜZEW 

Saroboszl«*! wt H B

I ? »äindoi*

„Szőri 
vligére levél v 
atban, kértük

f Keztyll-, kötszer- és orvosi müsztrtárábin DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok, Telefon 11-55 j I
„különb 

i .el ige re levél v 
I falban, kérjük

Férjhez
középkorú nyuj 

I óbb iparoshuí 
elígérő a kiadi

ÁTÉPÍTÉS ALATT ÁLLi!

Selymet,csipkét,szallagot,harisnyát, Sfeztyit, női,férfi és gyermekfehé -
nemüeket minden Eddigit felülmúló bámulatos olcsó arban ItazunSs torgdiiim
Minőségben a legkiválóbbat!
Árakban pedig ezt nyújtjuk:

10
I 'vermek.leien ö 
liie jobb iparos 
J'toz. Idő, kor 
Ilyennek nem 
liudni d. n. 3-té 
I ban.

Mis
j -ukrúsz és etil
I éves nőt keres
■ Leveleket ,.60‘
■ restante Micko

I

Női keztyü párja — 
Csíkos selyemnad ág 
M só reformnadrág 
Csipkék •— — —
Nehez crepe de chine 
Férfi divatin g — —
Férfi háloing — —
Selyem nyakkendő <

Pengő 1*60 
Pengő 3'60 
Pengő 160 
16 fillértől 
Pengő 6 98 
Pengő 5 90 
Pengő 5 90 
Pengő 16°„Csipkeáruház“

Debrecen, Alföldi palota. Piac és Bádogos ucca sarok.

Német ro
■ okolás gyem: 
Itlóluián. Kisebt 
lúliandő játékdi
■ cca ,í4. szám
■ mek-Of thnn.

Tempera
■levelező partin 
Ideieket ,,Bogá 
■kiadóba kérek

34
| fésr.vénytársasí
■ >0,000 pengő j 
ImondoUan szó
■ 400.000 pengő 
I vagyonnal. Ho
I közvetítők bi
I-Fővárosi házi 
lre Blockner J. 
Tped, Andrássv

L . Magin
"iplomás 30
'állású urietni 

!">mö családi 
szcsi‘. megism 
i-osahb úri leá 
.,tavaszi szeli 
adóhivatal tov

Am
“ e's's barna 
»odásra roko 
l'tKezett. Szel 
'adni, ha „teg
"hihetne. 11,,7
■'?»" életű K 
j vagy v 
«intettel rii 

“«hfa, mielöl
íkWés teli,

’■!|aszt k;i

Marit
intelligc

"ie«éd felesi 
Ve>. ki jó á
--Leveleket

"'Itére.

JC
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?bb szinek- 
ninőségben, 
n kapható

1 Pí- C Uccu
szemben

)t vesz
önyvnyomdája

zem aiatt

JOkS

ilgátás I
K
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APRÓ HIRDETÉSEK
w W *" W (TfWWfWI **T*9'Wr**"Vsr *

13
Hattól

_ - - „__- - - bfVN'Ty TltUfrUfr »VTyWt'W v
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhiva tatunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) <19. SZÁM és 

fiókkiadó hivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szóm ót

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében. Piac ucca 34. sx. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját posta bélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 

,, I. j:: ---1 után közölhetjük.

Házakhoz 
ajánlkozik perfekt ielsöntha- 

• arrónö 5 P-ért elsejétől. — 
Mellsőé, Darabos u. 18., ke 
esztépület. 167u

PERFEKT 
zakácsutit hosszú bizonyít- 

vánnyul íülvesz kis család.
Cl in a kiadóban.

mert a hirdetést csak a dij beérkezte

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki kiadóhivatal

ItíNOEN ÖTVÖSÜNK 
salát érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
iisszes bevásárlásait, mert a 

D i: ii R E C 1 \ I 
független újság
hirdetései lapunkat ertissti és 
hirdetéseinket Pedig eredmé­
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 0:9

mf““ » -.“fm, I ,.uui

POSTA

Német nyelvoktatás
a legújabb tátsalgási módszer 
sierint. Iskolás gyermekeknek 
í:ír4c7 délután, kisebb gyenno- 
keknek állandó német iátékdél- 
elóttök. Piac ucca 3*1. Német 

I U' errnekotthon. 1747

«a-

-tői
11

Házasságokat
diszkréten eredményesen jobb 
zsidó családoknál közvetít: 
Glück Gyula Debrecen, Hatvan 
ii. II. sz. 1726

„Sürgős"
jeligére levél van a kiadóhivu- 
lz!han, kérjük átvenni.

„Fizetési igény"
I jeligére levél van a kladúhivt 

útiban, kérjük átvenni.

IBM®
Telefon 11-55

.elígéri
„Szorgalom“

levél van a kiadóim 
kérjük átvenni.

„Kiilönbeiáratu44
I I el igére levél van a kiadóhiva- 
f falban, kérjük át'.enni

ihé--
ímbt.

Férjhez mennék
középkorú uyugdiiképes, x ngy 

, óbb iparoshoz. ..Szülésznő“ 
ieligére a kiadóba.

10 éves
Lyvrmektelen özv. férjhez men­
üé jobb iparos vagy vasutas­

hoz. Idő. kor nem határoz.
I „vermek nem akadál.v. Prdek- 
iüdni d. ii. 3-tól. Cint a kiadó­
ba a. . lő 19

Miskolci
.ukráv/ és cukorkakészitö 50 
éves nőt keres életiársnak. 
Leveleket „00“ jeligére poste- 

I restante Mickolc. 191

Német nyelvoktatás 
■iskolás gyermeke tnek v.;
I délután. Kisebb g; ermekeknek 
Júliandó játékdélul tök. Piac 
liicca 34. szám. Német Gyer- 
gmek-Otthrm. löd ■

Temperamentumos
■ levelező partnert keresek. Le­
lkieket „Bogáncs'1 jeligére a 
■kiadóba kérek.

I

1-60 
3 60 
1 60 

srtől 
698 
5-90 
5 90 
1 60

t ok-

I rész vény társasági igazgató évi
■ 10.000 pengő jövedelemmel, ki 
grnontioUan szép izr. urileányt
■ iJO.OOO pengő körüli ingatlan 
l^agyonnal. Hozzátartozók vagy 
I közvetítők bizalmas leveleit

"Fővárosi háztulajdonos" jelige. 
re Bloc kn er J. irodájába, Buda- 

Andrássv út 2 1316

Mag ínhirdetés.
I'hplomás 30 éves. református 
|vállású úriember, aki egy jól- 
|mc,,l"> családi vállalkozás ré- 
|"ZCSl'’ megismerkedne vagyo- 
I(osabb úri leánnyal. Leveleket 
I .Tavaszi szellő" jeligével a ki- 
Iadóhivatal továbbit.

Amerik
ovx's barna nö 

Kodásra rokonai 
l'r,xezett. Szereti;.
[Wni. ha megfelel 
üthetne. Hozomá 

Czan életű gveir 
í V?L-I<>1 v,1Ky gazdálkodót 
I 'ek,lritettel rövid itt tartózko- 

. Jsar*', mielőbbi s irgös, fenv- 
;,PPcl Cs teljes címei ellátott 

")aszt kár „Amv; ikai" jeligére 
'dvatalba.

ovid tartóz- 
látogatására 
itthon ma* 

' házasságot 
ya van. 
éktelen tiszt- 

óhajt.

4 VÉTEL f

Gázkályhát,
< festi, veszek. Nagy János, 

sapó 68. Telefon 6—89. 1699

Egy
íáromszobás kis családi ház- 
loz telket megvételre keresek 
Cim a kiadóban. 1608

Iparosok Hlyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vs­
at legmagasabb árban < veszek 

Würdiger. Késes ucca 90. 431

4 L A K A S 1

Küiönbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó, úgy vagy két 
személy részére. Kossuth u. 20. 
szám. I"08

Központúban
egy vagy két bútorozott szo­
ba intelligens fiatalemberek ré­
szére nzonnalra kiadó. Cim: 
-.iinonfíy ucca 19., könyvesbolt.

1711

Bútorozott
uccai küiönbejáratu szoba jutá­
nyosán kiadó. Hatvan u. 2.

170-1

Egy , ,.
bútorozott szoba i-ére kiadó. 
Fazekas, Piac u. 30. 1705

Bútorozott
szoba esetleg teljes ellátással 
is kiadat Iskola ucca 8. 1697

Veszek, eladok
zálogcédulákat, bútorokat, sző­
nyegeket. hangszereket, kerék­
párokat, varrógépet. Széchenyi 
ucca nvolc, Szentpéteri. 2«rí

Csinosan
bútorozott küiönbejáratu szo­
ba 1, esetleg 2 szentély részére 

Kidó. Kossuth ucca 26. 1688

Azonnal
kiadó egy küiönbejáratu búto­
rozott szoba. Degenfeld-tér 3. 

kurcsztépület. 1679

Küiönbejáratu
bútorozott ^zoba elsejére ki- 

. . ucca 3. 16

Három
uccai szoba irodának vagy or­
vosi rendelőnek alkalmas, ki­
ülő. Aratv, János u. 4.. 1. cmv- 

172S

Egy
ijcai szoba bútorral, esetleg 
bútor nélkül kiadó. Hatvan u 
I., sz. Ugxanott kvártély koszi- 
uil is kapható. 1720

Kiilönbeiáratu
előszoba, esetleg konyha else- 
iére albérletbe üresen is ki­
adó. Piac 79.. kalaps7.almiban.

1666

Két
fiatal vagy idősebb ember 
kvártélyt kaphat. Markovics 

imonfíx' ucca 37. 166'

Bútorozott
küiönbejáratu uccai szoba jutá­
nyosán kiadó. Hatvan u. 2. F- 3

Ncgys/.obás
Parkettes uccai lakás. íiirdö- 
;s előszobává!, .’lánincézv.’.

két szobás
idvuri lakás, előszoba. íiird ’- 
szoba pincével május l-re ki- 
adó. Értekezni lehet Eötvös íté­

lt 46. 1649

Illegális
. .. orozott szoba elsejére 
adó. Biró, Külső vásár tér

ki-
18-a
1M,

Keresek
? szoba kort y hás lakást leliető- 
eg közel Rákóczi uccához. 
Nagy Benőné, Rákóczi u. 55.

1677
Bikával

zembert küiönbejáratu, uccui 
utorozotí szoba kiadó. Alföld 
laiota, ill. emelet, ajtó 2. 1624 
jutorozott szobában egy ág;, 
kiadó. József kir. h. ucca 62.

Küiönbejáratu 
»sün bebutorozott szoba uj 

házban fürdőszoba használat­
tal úriember részére azonnali 
beköltözésre kiadó. Nemzetőr 
ucca 4., 1. ern. (Arany János és 
Miklós uccákca összekötő nő­
it.) le­

lakások
kettő, három, négyszobásai 
rendes bérért kaphatók. Mock 
iroda, Szent Anna négy. 293

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. - 
Muck-'rod a. Szent Anna négy 

293

Bútorozott
szoba kiadó fürdőszoba Itaszná 

la!. Varga u. 43. 172
Kiilönbeiáratu

csinosan bútorozott 
azonnal kiadó. Kossuth 
sz.

szob 
u. 26 

173

Háromszobás
lakást keresek központon, hasz 
iáit jégszekrényt megveszek 
(>zv. Lmvrichné, Arany János 
-:.<:a 16. 174

Lakást
.1 központban 5 vagy 6 szoba 
sat keresek. Cim a kiadóhiva 
falban. 174

Egy
csinosan bútorozott 
iatalember számára 
Miklós u. 7.

,/oba két

Marmincn yolc
ls’ 'f'telligcns ''Zerkvrc-'kv- 
^ged fel
et, ki
"leveleket ..Nviregyháza"

"“téré.

.‘leségui venne özve-

Nagyobb
urilakásból 3 uccui szoba. ítir- 
!,iszoh,I és egyéb mellékhelyi 
bégekkel egx fitt bútorral vág) 
anélkül albérletbe adó. Érte­
kezni délután 2—3 óra között 
telefonon 11 13. szám. 1611

Haszonbérletet
keresek 10- 200 baldig. Balázs- 
bank, Piac u. 89. 1731

Házmesterpár
Igának, takarítónőnek telve 

telik, fix 8i) pengő, lakás, fütés. 
világítás, kenyér. Csak olyan 
óbizony it vány u ak jelentkezze 
ick, akik mindketten jártasak 
iarkettvikszolásban. nagyiakás- 
uikaritásban. Piac 10. 173.

Gépész,
géplakatos, összes

7-!óc:r
tanult géplakatos, az 
; őz gépek, traktorok kezelései, 
a vitását érti. több évi gyakr 
a Ital megfelelő áll keres 
-zives megkereséseket „Gé- 
>ész.“ ieligérc a kiadóba kérek.

Gyakornokot
.ép- és gyorsírással keres Viz- 
.ositó társaság. Cim a kiadó- 
'vin, 17'K

I is/tvi élőt vagy tisztviselőnőt
önálló magyar-német levelezőt 
gvors- és gépírón öt keresünk 
Ajánlatokat a kiadóhivatalba 
kérünk „Részvény-társaság
'• lilére leadni.

Gyors­
as gépírásban perfekt tisztvisc 
Lmot keresünk. Cim a kiadó­
ban. 174

(■gyes asszony
•cska ruhák és cipők eladásár; 
el vételik. In gós á gk öz veti tő.

1741

Deutsches Fräulein
. sucht Stelle zu kleinen Kinder 
I Zuschriften bitte an die Kodak- 

au Blattes unter deutsch" 
1692

Perfekt
zakácsnőt hosszú bizooyit- 
ánnyal keres házaspár. C.ni 

kiadóban. 134'

ügyvédi
I irodai teendőkben hosszabb 
£\ akurlattal bíró gyors- és 
gépirónőt felvesz dr. Freund 
Jenő és dr. Rényi Andor ügy- 
, édek Irodája, Ferenc Józse 
-t 70. 1719

Iavibzl
íagytakurltáshoz I eiuin. pai 
settbeeresztó, purkettkefe, mc 
,zelő. festékek, festöinlniák leg 
ücsóbbau beszerezhetők -\ Bel­
városi Festékházoan, Ueut „el­
látván ucca 2. 10

Magas
utalókkal jómvgjelenésu urakat 
elveszünk. Cim a kiadóban.

Keresekí vidékre nőtlen kereskedelmi 
ilkalrnazottat, ak! könyvelés- 
icz is ért. Bleyvr. Hunyadi uc- 

14 171.3

Vincellért
I .eresek, ki lakást is kapna. — 

értekezhetni Honvéd u. 9-B.
1712

Nádudvari
gazdaságba kovács gépészt ke 
esek, ki a kerékgyártó munkái 
s elvégzi. Papp, Deák Ferenc 

ucca 9.

Irodistanö,
ehet kezdő is, felvétetik. Jc- 

I lentkezni d. e. 10—12 óra kö- 
ött. - Papirforgalrrti Vállalat, 
zéchenví u. 2. sz.

Rikkancsokat
fix fzetés és jutalékkal íelve- 
ztink. — Igazolvánnyal bírók 
Önvben. Cirri a kiadóban.

Szépen
riusuk. vasalok 1 pengőért. L.e- 

| vélhívásra meg jelenek. Kiss 
lánosné, Nvil u. 141. 1714

Előkelő vállalat keres 
Jebreccni Irodáin részére a? 
idminisztrációs munkákban 
életvitelben abszolút .ártas- 
ággal hi ró tisztviselőt. Ajánla 
ok fizetési Igény és reieren 
iák feladásával „Jövő 356“ 
:!iu,érc Blockner J. hirdetőjé­

be Budapest. INSemmelw eis 
4. küldendők.

Kifutó fiút
I x agx leányt felvesz Hegedűs éi 

ándor rt. nyomda. Piac u. 49
Orvostanhallgató 
gyakorlattal szerény di- 

[ járásért korrepetál középisko- 
I lásokat. Cirnet a kiadóba ké 

9ó8

1 anitásra
Jfogad középiskolai tanulókat 
<ovács tanár, Homokkert, Ti- 
>za István ucca 4. 1518

Női modellt
fizetéssel telvesz délutánok- 

I r.i 'l'oroczkai, Vígkedvű ucca 
165:

Suche
ieutsches Fräulein zu zwei 
Vidierl für Vormittag. Telefon 

121. 1687

SÜTNI,
főzni jól tudó perfekt szakács­
löt március l-re keresek. Cim 

kiadóban. 1531

Vámmalomba
kerestetik középiskolát végzett 

nőtlen, megbízható fiatal­
ember mázsálónak, ki a lev elv­
esben is jártas. Aranovts ma­
ori, Uj fehértó. 16"8

FÜSZ11RKERESKEDŐSEGÉD, 
Hatal. törekvő, ki a ugró és 
detail eladásban Jártas, alkal­
mazást keres.. Cim a kiadóban 

1709

Középkorú
nagánoí» arinő, a háztartás 

ísxus dolgait kiíuilvc.i érti, fő­
zési önállóan végzi, házvezcTö- 
iönek. anx ahelyettesnek menni 
vidéken, helyben. Melisné, 
Tebrecen, Darabos u. 18., ke- 

.ztéptilet. 1629

Vlzgyógyintézet 
volt fürdőm es tere ajánlkozik 
lazákhoz masszírozásra és e" 
sőrendii tyukszernvágásra, úgy­
szintén a felesége masszás és 
vizgyógy kezelésre. Jániscli.
zohnszlói nt 16. 1690

LABKÉZBESITÖKET 
izetéssel és jutalékkai fclve- 
zíink. Cím a kiadóban, Piac 

■icca 49. sz.

llencstir,
alig használt, Jutányosán el­
adó. Kút ucca 8b. 1710

SÍRKÖVEK
ikoből, terméskőből olcsón 

kaphatók a Debreceni Mükő- 
várnál, Fürdő ucca 2 1610

. > jt, harisnyaiejelés, szemfel- 
zedés Paszomány gyárban, Piac

ucca 32. udvarban. 1327
KÁRPITOS

s asztalos bútorok a le$i|utá- 
vosabb árban Szántó kárpitos­
ul S/ínház átíáró. HutormUtár.

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
iszttiz.letben az általánosan el­
mert jöminőségü liszt, korpa, 

tengeri, árpa és darák válto- 
■atlanui állandóan kaphatok, 
felelőn megrendeléseket bár- 
nilyen kis tételben is házhoz 
/állítunk. Telefon 179

összecsukható
vaságy, mosdó, álló ruhafogas, 
sodrony áinbctét, lábtörlő, stb. 
olcsón készülnek Ottónál, Rá- 
óezl üzen 13. I'*’1-'

Megjöttek
i tavaszi uidonsigok. Kombi- 
iáit modellek minden divat- 
myagból, selyemkalapok mar 
int pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
Anny“ kalapszalon, Csapó uc­

ca 47. 
Szegedi

laprika különlegességek állan- 
lóan nagy raktára: Lindeníeld, 
Degenfeld-tér 7. Telefon: 79,

1836

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Mándokínál. 
\rany János ucca t3. 284

Gazdasági gópok 
ludasára jó összeköttetéssel 
tró urakat ke rosti tik. Hungá­

ria, Hunyadi ucca II- ló51

I.APK1HORDÓ 
I uszonyokat ió keresettel lei 

veszünk. Cim a kiadóban. — 
Uac ucca 49. szám.

Az óriás
Galambdúc háziszappan 50 fil­
lér, Flóra és Meister félkilós 
70 fillér. Albus szappan, mosó­
porok, kékitö, keményítő kt- 
sinyben is nagybani árért kap 

ható a Belvárosi Fes.ékházbai:. 
Debrecen, Hatvan ucca 2. ló

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg­
újabb találmánya kéztisztító­
val, Géplakatosok, soffőrök, 
nyomdászok, festők részére. — 
Kapható: Bárány festéküzlel. 
- ártó u. 19. 490

Biztosítási
üzletszerzők elemi és viel ága­
zatban magas javadalmazás 
,tellett felvétetnek. Phönix Biz­
tosító T 'rsnság vezérügynöksé- 
;e, Sirnonify u. 1. 1607

Tanulónak
elides fiú felvétetik. Belvárosi 

festékház, Hatvan u. 2.

Keresek
izőlőmunkást felesnek, boltbér- 

t legforgalmasabb központon. 
<ornlósl ut 16.. rt' lilekor. 1637

A

«HMffn

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon- 
iái eladó. Cim a kiadóban.

169K

Király kávéi
négis a legjobbak! Olcsó, ki- 
_, ,, kiválóan zamatos. De- 
enfeld-tér 11.

Fiiszerszakmában
helybeli bevezetett ügynököt 
elvesz Friedmann Samu, Szé­
lien’ i u. 6. 162/

Cékla,
kitűnő minőségű, minden me ny­
íl yiségben házhoz száll itya
iicgrendelhető. Telefon 6:4 

i i g az ti as á g (Szegényházzá1
zeniben). 1730

Függönyrojt, 
butorzsínór, paplangomb legol­
csóbban a Paszománygyárban,
Piac u. 32. 1327

"im

Gyermekhez
ék szoptatós dadának, 
kiadóban. 1616

1101
innT

Kerékpárváz. 
alkatrészek eladók. Sí­

ik 33, utolsó o'tó.

Feltétlenül
megbízható, ió megjelenésű in- 
elllgens urak és hölgyek üz.- 
ietszerzőnek felvétetnek a lu- 
ru! Magyar Országos Biztosi­
ónál Sirnonify ti. 1-a. Kezdőkei 
foktatjuk. 1f>:

Eladó házak:
Rákóczi ucca 55. számú 5 par- 
cettes szobás modern családi 

36.0CH) pengő. Kossuth uc- 
12. szánni emeletes ház 6 

modern nagy lakással. Hock- 
roda. Szent Anna négy. 193

Középkoru
özx. uriasszonv bizalmi állás­
úi, házvezetőnőnek menne, | 
mindent értő, perfekt varrónő. 
Meiisiié, Debrecen, Darabos u 
is. keresztrptilct. 167"

Utazót
vaktor-, autó- és gépeladásban 
ártasat, azonnali belépésre al­
kalmazunk. Fizetési igénnyel 
elz.uii ajánlatot „Traktor" 
-U ivó re l'imlóha. Ic

Keresünk
izonnali megvételre szépen 
szívott tajték pl pákát, beteg toló­
kocsikat, gyermekkacsikat, egx' 
két napos csikó bőrét, esetleg 
ha si cs i kóbor t. In gósá g k ö z vv- 
ti u",. ___________ 1740

Szerényigényii
rxmrs- és gépirónö alkalmazást 
.eres. Szives megkereséseket 
’ 76. telefon alatt kérném. — 
Hétfőtől 10 12-ig és 3 -5-ig.

1593

Házvezető
aizdaasszonyt, intelligens, kö­
zépkorú, egészséges, rendsze­
ri tő. teljesen megbízható 
,;yen. Polgárias, jó konyhát, 
Vert s baromfinevelést értsen 
Magános úrhoz felvétetik. Le 
•v élbe ii i akin ttöok Török trafik 
■'Mo'misnél. Bvrettx óuifalu

Zongorák
sak vük. részletfizetésre kap-
taiók Schmidt zongoraraktára-
inti. 1733

l'gorka.
házilag kt szült, vizes, kilója 80
fillér, viszonteladóknak árén-
■edmény. Kossutli 55.. fűszer-
Üzlet. 1737

Kitűnő
tilétai uj- és óborok, kapható:
\ upíerste n BüVáné. Darabos ti
’n. 1725

Egy
>5 HP. villanymotor teljesen jt 
arban 15 J gr. 18 cm. hajtószij- 

. ladó. F.rdeklödiii lehet 11 
rovitznál. Csapó ucca 4. 174-1

'Ligyar, német, olasz levelező, 
ingni tudással, több éves gya­
korlattal. főiskolai képzettség­
gel állást változtatna. Szi­
ves megkeresések „Levelező1

L-1 wlZitv.i L-ií

Vark't

nlnta.

Cséplőgép
olcsón eladó. Ki 

s ügyvédnél. Hr
eke/
isári;

1751

Vátnospércsen
"ityeri telepen eladó házi 
ípilkczési anyaggal, kunul 

akönnyti fizetési feltételek. De-

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legol- 
.sóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru- 
'várában, Debrecen, Hatvan 

cn 15. >927

Kántor Ernő és Társa
(Városháza épület. i elefoit 
1657. szám.) áruházának küH'm- 
CRCsségei: „Fregoli“ pfafondra 
TÖsiihető ruhaszárító. „Wix- 
.Vox" felülmúlhatatlan parkett- 
krém. Halpen-féie folttisztitö 
mindennemű pecsétet nvontta- 
ianul eltüntet. Gyártója a ruha 
.arab kétszeresét téríti meg. 

ha a szer hatása nem ér- 
cuyesiilne. Fly-tox pofoska- 

lS svábbogárirtó. Francia pil­
létekben. háztartási és pipere, 
ükkekbeti, kefe, ecset és bőr- 
díszműárukban állandó nag> 
választék.

Ritka alkalom!
dladom egyik patrícius házá­
nál Svájcban, Locarno mellett, 
családi okból potom áron honíi- 
iirsnak. Kis szállónak clsoreti ■ 

diien alkalmas, mivel nagy az 
dcgenforgalom. Bővebbet Kai­
vá r. Locarno-Montl 24.

Porosz szén
’rima minőségű, hazaszállítva 
, P 80 fillér. Rosenield Kálmán 
'iizlfakereskedö, Salétrom ucca 
12. Telefon: 674.__________13oJ

üvegszekrény,
i méter széles, üzleti berende­
zésből olcsón eladó. Piac u>
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Bőrgarnitúra
lúállM-olbau ciado. Kossuth

... v/ort v. Piac u. 3U. 164v

JJ61» r-mmzsmmi «a**®**
Használt

gyógyszeres üvegek, égi 1e- 
vibeu uen olcsón eladó. Kos­

suth gyógyszertár. Piac u. 3U 
164:Keinek ül

beiikstruált biüurmegycl lmza- 
termu nyolcszázhoidas iykeiv 
löki élő és holt felsz-n eiússel, 
ötszáz hold őszi vetés > :1*
líüli átvételre eladó. Dezső. 
Kossuth ló.

Eladó
kiadó szőlő, 1000 uégy- 

>z'L;öl e tv szob-is lakással Hat­
van uccui kertben. Lrieuezn 

őri ez u. 4. I6'4

t ze r k e 11 o s/ • / hold as 
ideális fekvésű főúri birtok 1)1- 
fiamiegyében. köves v ion, áiio- 
inásuál, azonnali átvételre el­
adó. kevés pénzzel inctfvea -ta 
Dezső, Kossuth u. 16. 1^J

A HÍRNEVES
Cormick-" leberautók éj ,.Cor

pctrolcumtr-iktoiok el-
,ii.rtíthaiatmn k tűnő anyaguk, 
.u érhetetlcn tökéletes szerkc- 

j .lük és védtelenül csekéh 
. imanyaíjloílyasztájuk révén

H jwaMBawig'M» nrawBM*

1928 müveim 4,
^;RXHI61B''ll’TO19'i,'"U8IS$'0l'aii3MtiäSE®®',l^i V3HXs. iO'V,

hindii
a «évadi utón ttkllcgelő) 56 
,f 7 kát. hold búzatermő told 

r'iekeznt lehet Domb u. 1 
104

hladó
lázhelyek Homokkertben, al­
són. részletfizetésre, tovább? 
semege ezerjó, Izabella, ka­
darka, kövidinka, rizling erós 
jorhajas gyökeres szöluvcsz- 
izők, folyton érő malna- és 
ibizlibokrok. értekezni csak 
lélután háromtól. Teleki 12.

1700

Feucrmann
bőrondös műhelye Pia.-.
44. sz. a. (udvarban) ieluvr-; 
dús miatt e helyen megs'*;!. 
Ez alkalommal bőröndöket. re- 
UkíUöket, pénz-, levél-, s/iviir- 
cs cigarettatárcák, Lvzutiák, 
aktatáskák átköltözés 
iebruár 20-tg mélyen leszállítóit 
árban árusítja.

versenyen kívül aiianan. rw«a 
V.ados képviselet és álland; 

alkatrészraktár: RAHM ER 
■ OR Debrecen, Piac ucca 

szám. Teie?<yi 962.

Karbol, ne um
'íicsiuyben és nagyban állan 
loan kapható. Klein festéküz. 
ct Aranv János 10., udvarban 

* 1651

6 légkörűé
kuzdaságl kazán jutányosán 
ló. Nyilastelep, Eancsovics 

ja 26. m

Cstimegvkcreskcdök. 
fűszeresek valódi cnvnc, prima 
iuhturó és kevert tu: ukség-
lelüket az Orsz. - Ite1-
szövetkezel! Közpo: t .... IBuda­
pest, U Horthy M. ut i; . -121. 
szerzik be legolcsóbban. Postai 
szétküldés bo. — utánvéttel 
5 klg.-os, vagy nagyobb bödün- 
ben. Képviselő: Dr. Havas 
Kálmán Debrecen, József kirá­
lyi herceg ucca 17.

1 elitesen 
ó állapotban luvö_ tűzhely el­
adó. :-ímunfiy u. 7. sz. 111. e., 
Lux. 1679

Szappanfőzéshez
egerősebb szóda kilója 60 fii- 
ér, ezenkívül az öszcs háztar­
tási cikkek és festékek kicsin- 
Pen is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Pestékházban, Hat­
van ucca 2. 

Haskötők,
sérvkötők, gummi görcsér és 
bokaszoritó harisnyák minden 
nagyságban és kivitelben, sus- 
pensoriumok, nadrág- és ha­
risnyatartók nagy választék­
ban Schön Sándor kötszer és 
orvosi müszertárában. Debre­
cen, Piac ucca 14. szám. Csa­
pó ucca sarok.

A „Centaur“ traktor
a kisgazda nélkülözhetetlen 
eszköze. Az egyedüli kistrak- 
tor, amely a gazdaságban levő 
minden munkát elvégez. Szánt, 
vet. boron 31. kapál, kaszál, 
arat, csépel, darál, vontat, vi-

gő, kettős ekével 3720 pengő 
Kétéves garancia, kedvező fi­
zetési feltételek. Kizárólagos 
Képviselet: Neuländer Aiidoi 
karosszéria és kocsigyára, 
Debrecen, Erzsébet ucca 28 
Telefon 1147.

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpont 
ján, 2800 négyszögöl területei 
közvetlen a vágányok mellet 
fekvő ipartelepemet, 30 n 
hosszú, 10 m. széles szuterén 
nel és magas földszinttel ellá 
tott gyárépülettel, viliasz 
lakóház és műhellyel együtt 
esetleg parcellánként is ele 
Megtudható: Reiner So
Eger, Vörösmarthy ucca 
Telefon 84. 1

Hajdúböszörményben

iádi okolt miatt eladó, 
xczni lehet Freireich ! 
Hí-hln hős '/örményben.

Eladó
ipar. vagy kertészeti (ele 
! cndkivül alkalmas hely, 
négyszögöl, esetleg még
N.. ' I uu IVI UlVltUl, lull Dili bóUl
lakással, mellékhelyiségekkel

re a kisállom :í shoz. w icixez 
pps/tina ti.-ja 4. szám alatt.

Eladó
. vivi-vii ív * ki wu/., 1 aj iá ins/.
es korcsma. Cím: Külső vas;'
tér 9.

Eladó

külön
kisállom istol.

Egy
gombi vukvarróeép olcsón 
adó Cím a kiadóban.

Csokonai ucca 
’9. szánni ház eiadó. Be ív.

Eladó
bádogos és vízvezeték s 
lési műhely berendezést < 
darab különféle bútorok, 
dai berendezve, Wcrtl 
kassza, valamint egy h

kocsik. Wéber, villanytelep.

Eneülobereudezés ií:''
iituuő állapotban eladó. Wer- 'm
mr. Batthyány uccai bérház,

Hl. 5. sz. 167:1 .

Azonnal klv
eladó egy teljesen modern 5 yv 
személyes csukott, nyitott ka- e|a( 
rosszérlávul ellátott tökéletes
Fiát-,autó. Cirn vasárnap: Sár­
os, Piac 77-, hétfőtől: Szántó :cn 
Mór és Társa. 1674 d

Eladó göá
púid, szekrény, ügyes kassza. — 
>iac 19.. szabómilhelv. 1660

----------- ---- ---- ~z ed(
Vízmentes ponyva 'ct

'3 lapméter, nyolcas eke talyi- ez 
iával eladó. Hatvan ucca 4. 6.

1623 —

Zománc- Vái
is porcellán edények, konyha- ;só 
utorok eladók, értekezni va- zá 
ár nap, Arany János u. 23., ke- eV 
észt épület. 1639

Teljesen J'v
j amerikai Írógép jutányos ka 
ion eladó. Megtekinthető: dr. me 
Ingár ügyvédirodában, Si- az 
tonify u. i-b. 1. e. 1636

Ház W*
;ettőezerhatszáz pengőért cl- 
idó. Székely u. 18. Értekezni 
''aosirta ti. 26. 1617 s

t Kéaz e
Tenesor, dívány és matrac kap- el 

- Sató Erdős kárpitosnál, Si- ioi 
nonfiy ucca 31. t694

6 j
Bükki« i

1.50 fillér, tölgyfa 3.70, száraz, .
». ielapritva, hazaszállítva — *

1 chxvartz. Agárdi ucca 6. Tc-
7 fon 12-04. 1618

Ezerszázhat vanhat 51
s- ni das binea termőföld Biharmc- 
i- .vében gazdasági épületekkel J 
5- izonnali átvételre kövesut, ál- 
\ omásnál eladó és a terhek át- 0 

í3 ételével kettőszázezer pengő- 
cl megvehető. Dezső, Kossutl;

L 1 lh. L3 U

Lószerszám u
a_ ét lóra eladó. Piac 81., ke- K 

resztépület. 1682 d

s- Kiadó
ni /.ónnal egy jo üzlethelyiség 

rzsébet u. 8. sz. 1644

Sarokház
er sapú uccai részen nagyfor-
r- nlmu korcsmával, lakással,
21 agas kőépülettel, nagy ud-

arral. azonnali átvételre el- 
j ló. Dezső, Kossuth u. 16. 15'

201) Egy
ia- ) személyes nyitott, csukott 
)ás mtó nagyon olcsón eladó, 
és iss, Erzsébet u. 20. 1717

Eladók:
tt‘, rógép, gyermekágy, mángorló, 
r>57 ég táblák, márv.óiyinosdó, vil- 
—nymotor, áramszaggató. Var- 

1 ucca negv venhárom. 1715

472 Kóser
—1 orctóskáposzta kilónként kap-

ausernél, Simonih­
oz- és Csapó 19. 2ó1
cal
602 Rádió,
— ,, 1 lámpás selektiv kvszii-

k hangszóró
l v-
-9 ca 17., (ii ősz. 1701

im- CSERTf.Ol A
szu s cserép kapható Tóth és Se- 

ézi. est y én rt Kishegy esi úti tégla-
:várából. Eladás: Slmonify u. 

727 -a. II. Telefon: 61 fi.

Jobb
asszonyt keresek március 

aki főzésen
1-1

kívül

Dacon 7 és lőilicld.
Hajduroedyében 18 darab bír. 

lolt, ló-300 holdig.
Eancsikán 30. Zsaro yánban 

,u holdas tanyásbirtokok.
Szőlők:
Martinkán, Bodán, Boo-kay- 

,énben. Köntöskertben. Uikert- 
vH. llajdubugosoi:. Homok- 

vertben és Poros/.lay-uíon.
Lakás:
Belvárosban és értben 

régyszobS ti. kétszobás lakd- 
sok.

Hizlaló:
Vágóhíd mellett lakással.
üzletelt:
JómencteÜi vendéglők Den 

-ecunben. Hajduszoboszlon, 
Hajdúböszörményben s Kábán.

Létal uccári hentesüzlet.
Pékség a város központján.
Pénzkölcsönt ajánlok ingat­

lan bekebelezésre, olcsó ka­
matra.

Parcellázásokat elválla'ok
Biztosítások irodám utján e

legelőnyösebben köthetők, 
házhelyeket, kiadó lakásokat

Keresek eladó házakat, 
eladó földeket és földbérlete-

Dlenes, Füvészkert ucca in.

HÍVJA FEL
,2 5-16 ut, könyvelőié azonna 
endelkezésére 

ban.
állt

1865

Muheiyaüielyezes 
alt mélyen leszállítóit árba1 

«súrolhat Feucrmann bőrön 
,,é'. 1‘inc 44. I'*'-

Áíytoll gözt.sztltó^ipet
üzemképes állapiéban 
Ajánlatokat gyártmány 
negielölésével „Príma" 
lucknvrhez Buuau

vennék.
és it 
Id 66re 

apest, brtSA 
t -1- nml 12 kértek

(jercby-kerlben
■zerkcltöszáz négyszögöl szolt 
irotnszáz négyszögöl gyűmol- 
:süs eladó. Dezső, Kossuth

Hari3iiyuhötest,
el. jt, talpalást, szemföíaze 
‘■t időnyomást vállalok.

1 iarisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 
17

Paplanokat
li és ócska átalakítását villant- 
Tővel kidolgozva legolcsobbai 
. állal ok. Klein paplar.os, Szé 
licnvi ucca 27. 14l)l

NU.IO/. l-tl<tNC 
.sztalosmcster, Fürdő ucca 4 
; telefon 1U-S9. villanycrőre be. 
endezett asztalos üzemében 

gyárt elsőrendű

Hócipőt,
írcipőt tökéletesen csak 

Orbán gummiüzem javít. Pia- 
q 156'

miibutorokat 
gys/erü bútorokat, üzlet-, iroi 
la-, portálberendezéseket és 
jpiiletasztalos munkákat. Saját 
íészltésii bútorok készen k 
aplmtók.

„íkizktísi ÍRA
9 PENGŐ, BOY y
usXrnap 20 P 
„AUÓX- RKÍIP-I

12;

Zola
nüórás műhelyét Hatvan uccu 

sz. alá helyezte át. 155

a kiadóhivatalban. ló79

Qrammoioit,
gyártmány, íatóleséres, 

, finom, erős hangú, szép 
ii, kifogástalan állapotban 
Miklós ucca 4. 1688

MÁRVÁNYMOZAIK.

legolcsóbban be
1 Debreceni Mii

Bútorok
«.óbb árban, kedvező fi­

iéi tételek mellett besze- 
,ők: Hausner, Piac ucca 

1623

Steiner József
ngatíaniroda jelentései: b-t- 
,dók: emefctes házak, egész h 
niltiárdig. Nagy jövedelmű 
Térházak. Családi szép ház, öt 
Parkettes szoba, fürdő és rnel- 
ékhelylségekkel, nagy virágos 
udvarral. Csinos frontit ház 3, 
I szobás, fürdő- s mellékhelyi- 
-égekkel, nagylelkű udvar. Si- 
rtonyi utón .350 négyszögöl te- 
ek. Azonkívül 4. 3, 2 szobás la­
ások átadók. Keresek korcs- 
nahelyiséget bérbe, lakással, 
Piac ucca 19. szám, II. emelet.

VEGYES §

Költöztetéseket 
árszekerekkel, vagy zárt bu 
orszállitó kocsikban szolid 
Irak és felelősség mellett vál 
at a Debreceni Angol-Magyai 
Szállítmányozási R.-T- Perem 
lózseí ut 72. (Royal-szállodáva 
szemben.) Telefon 37. 151

MONOGRAMMIUMZÖ
szalon Dr. Szűcs Andoni 
Szent Anna ucca 0, Telelői 
70, monogrammhimzés a Isj. 
gyszerübbtöl a legdíszesebb 

«hitelig jutányosán, gyorsai 
-ontosan, 1$;

dF,brf.cen

vaskereskedése, Csapó 86. 
Mindennemű vasáruban olcsó 

'-7<»r7ési forrás 1472

I A minis 
szaállití

EbZAKNEMETORSZAül 
-épamagvakbau, szavatolva né 
nctországl normák szerint 
egmagasnhb százalék csiráké- 
«ességet, tisztaságot, faiazonos 
ragot, szavatolt arankamentei 
ucerna, lóhere, nehéz angol 
-erie, vetőborsó magvakbai 
11 lelőtt vesz, kérjen ajánlatot. 
Vralnk versenyen felitl állanak 
‘ hlmann Rt.. Vi'tc u. 60. 9i

Fehér
mosott rongy kapható Fischet 
ócska vaskereskedőnel, Szo-
boszlói u t 2-1. Telelőn 639, 

1841

I auer Irén
nőikítlapszalonja Piac ucca 5k. 
rz„ első lépcső, 11. emelet. (Ez- 
-lőtt Rákóczi 9.) 215

s|au*vi, k;uu; ~
gyermekruhák mélyen le 
itott árban. Nagy válasz-

RaktárhdyLség
tiüheiynek vagy lakásnak 
izounal kiadó. Darabos ucca 
’0. 172«t

Qyapjuionalak
minden színben olcsón szerez- 
tetők be Szilágyinál, Szécheny 

Qépazsur. endlizés jutányos 
iron. 134-:

Németül
anit született német tanerő 
'vorsan, biztos sikerrel. Dara­
us 7. 1544

Héricsetek.
, matracok készen 

Glattstein kárpitos-

1332

fakarékíüzhclyek
egegyszerübbtől legdíszesebbig 
észen kaphatók. Lakatos la­
ntiénak fiú felvétetik. Kandia 
15 171°

Elsőrendű
porosz szén. elismert

azonnali szállításra

Francia
nlissét minden kivitelben ere­
iét i francia géppel készít Nagy I Gyula műhímző, Bika-épület.

17-16

a- *•, szén 
3-b. l'elc-

INGATLAtlanI

TakaréklUzhelyI egyszerű és díszes készen kap­
ható, javítását vállalom. Szé- 

I chenyi ucca 6. Lakatos mester.
174“

DIENES JÓZSEF

Slrrácsokal,
egyszerű és díszes kivitelűt 
készítek, javítását vállalom. 
Széchenyi ti. !>■ Lakatos mester 

1749
etv

é
irodája Füvészkerl 

16. sz. (Saját ház.) Tele 
14-98.

Paplant
varrni házhoz megyek. Címei 
„Paplan“ jeligére kiadóba k 
cm leadni. I727

y Miklós uccáti, István 
Tímár 13., Csokonai 4L, 
9., Simoniiy 59., Szc-

Cipész
I izletemct megnyitottam, mér 

ékes cipőket és javítást a leg­
több kivitelben eszközlök.

I' treirán, Aranv János u. 1 17’7
14.

12-b. Meszcna 11, He- 
i 9, Miklós uccáti, _ SÍ- 
iyi utón, Dobó 20-b, Toldi 
a, Rigó 12-b, Béke 24. 
oda 19., Német 26., Ui ucca 
Létal ut 1-d. Erőss Lajos 3, 

työfa 17.. Teleki 19., Nap V, 
Tier 18., Túri Andris 38., 
riény 5, Keresztesi 2u, 
ally 30., Csonka 10., Ma­
lty György 18. Sámsoni ut 9. 
erepes 7, Jerikó 57, Gróf Ti- 
i István 10.. Kerekes Géza 

Budai tizsatás 6-a, 14 
22-b, Nemes '5 Acél 
Rudolf 4., Mikes Kelemen 
Diófa 18, Kuruc H0, Beze 

11 u. 31., Rásó Gyula u. 
:Ji 31, Mező 12. Király F

Egy
kerékgyártómiihely azonnal ki 

dó. Baross orca 2 szám. I7V

Kombinált
térítőkét, függöny, ágytakaró 
garnitúrákat, párna, lámpáét- 
nyű montíroz ást. monogramo- 
:ást, szesz, relief és olajfestést 
és minden díszmunkát jutányo- 

1 satt készítünk. Vidéki megreti- 
lelést elfogadunk. Címünk meg 
adható „Csipkeilziet“ Piac ti. 

16. 1668

Frakk, szmoklnjj,
alkalmi ruháit kölcsönző 

e: Védh. Vár ucca 2.
inté

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu 
kács Vilmos és Testvére, Deb 
-ecen. Hatvan ncca 15. 1321

UJI UJi 
Villanyszerelési vállalat. Érleá- 
'em a t. közönséget, hogv Mik- 
'ns ucca 17. szám a’a'.t villany, 
■zenyesi vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vájó 
munkát a Iví’ju'ányo-.abb árban 
készítek. Költségvetés d'jlalam 
Hívásra szívesen megyek. -- 

I GROSZ ISTVÁN villarvszereli, 
a Világítási Vállalat volt szere- 

' 'oh 48?
A madár 

s azt dalolja az ágon: Csikón 
,-ósborszesz a legjobb^ házísze: 
a világon. Kapható minden fű-
szerüzletben. 1711

Francia plissét 
ninden kivitelben eredeti frán­
ya gépen készít Nagy Gyula 
nühimző, József kir. h. u. 3 

1505

Ijjer. tisztelt vevőim, bérlőim, 
megrendelőim szives tudomást, 
„ hozom, body az elhalálozott 

térjem 25 éves vízvezetéki vál­
lalatát szakértő vezetése mel­
lett tovább vezetem, kérem to- 

ábbi nb. pártfogásukat. Tisz­
telettel: özv. Enterich Vilmos- 
lé, Arany János u. 16. Telel««
10-12. K»

Borotválkozás
20, hajvágás 30, fazonra 40. 
íablliuivágás 41). Széchenyi uc- 
■a 57, Torna. 160?

Üzlethelyiség 
Csapó ucca 4L, Rákóczival 
izemben május l-re kiadó. Ér­
tekezni lehet Szent Anna 7.

1634

Üzlethelyiség
imonfív ucca 7. sz. alatt ki­

adó. 1702

Elveszett
;gy barna csomagolású Bine* 
Vilmos és Ármin feliratú eg 
rilogramos csomag. Megtaláló 
agy nyomravezető jutalomba 
eszesül. 171f-

Lusztig
xsztalosmcster, Deák Ferenc 
-cca 10. Iparkiállitáson else 
Ujjal kitüntetve. Készítményei 
nii- és egyszerű bútorok, iró­
la-, üzletberendezések és épii 
'•tmimkák. 148

A hírneves
„Cormick" teherautók és „Lot- 
tnick" petrolcumtraktorok »■ 
pusztithatatlan kitűnő anyaguk 
ulóiévhctetlen tökéletes szerte- 
retiik és végtelenül csekél) 
;em ínyag fogyasztásuk révé« 

versenyen kívül állanak. Ku> 
ólagos képviselet és állandó 
iagv alkatrészraktár: Kahme 
•Andor. Debrecen, Piac u«a 
13. szám. Telefon 962 

Manci
hölgyfodrász, Király u. 2. ne 
lázás minden árnyalatban. 
I'arlós ondolálás. Manikűr. I« 

;r;ik. 

34, Olalütő és Téjílavctő-

I Selycmhari: nyara valót spóro
avaszi kalapján, ha „Anny“- 
iá! veszi. Nézze met ujdonsá- 
rainkat. vétel nem kötelező. 
Kombinált divatkalapok 6 pén­

ztől, alakítás 3 pengőért 
sanó ti. 47. sz.) 8"

Vidéki házak:
Kaba piacán na|',v vendéglő 
Haiduböszörményben na^y- 

írvalmu vendéglő.
Házhelyek:
PoroszJay 79. 70. es 35. 
Szécenyi ut 8.
Vénkert, Domokos Lajos 18 
Homok kér then. Köntöskert 

en, Dévai és Rásó Ciyula uc- 
áii, továbbá Hajdúszoboszlón, 
v óRsiiirdő mellett.
Földek:
Ondódon 8 hold és ^ holdas,

Paplant
I varrni házhoz megyek. Címe1 

.Paplan“ jeligére kiadóba ke- 
I -em leadni. 1 f>ot

Sclyem- 
's szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások juta* 
ívos árban. Malta Anna, Betb- 
en ii. ??. 194'

Francia
ül isse kot íreden fran c i a >vP 

s, minden kivitelben kész» 
.TV (iyula mftliinizo 

' pf'ilet. —

Bika 
1 Só:

Klöpplicsipkék
scleites és maradékok (25 m 
isebb darabok) a Csipkegyár-

'••n i: /{‘ i'lipn * i n ^8 1 ^4k

Mühimzés
.•s gépazsurozás. endlizés, P[

űouvré: Nagv CvulanT 
herced "cca 3 W•ózsc'

Csomagoló 
áda kisebb nagyobb kapható: 
^nc 44.. ékszerii/tefben. 1

Parimra
Ipró sütemények kindli, flidü 
nézés és piskóta torták a leg- 

_ óbban beszerezhetők a 
I Kóser cukr szdáb.íM, Pásti a. 6 

1MT

Irodának
dkalmas helyiség főtéren 
dó Cím n kindnbix'ntnlhan.

MINDEN 
kereskedő és iparos járni ártó’ 
'z-elí könyvek vezetésére 
ötclcrvc A Könyvviteli Sr ak­
tod a Kandia tv?oa 4 b fTe'cto' 

*• t8.) könyvelését Iconics r>bbd 
'végzi, írásmankáít, levelező 

< it elintézi és összes odó. for 
odm’adó. betcjísejJélvzo, fény 
'zés'adó és adóíelebbezós 
■gyeiben dnmentesen cbár, rcs 
’ancíákat Icldoldoz, könyve’c 
vitet felülvizsgál és társas cl 
•»•ív *’ nkat c’kész’t.

Kapcsolási vázlaioHat. 
Hilalan szaktelvilaKositM f,
hulapesti Berta o .1 a s si. 
liós c(-: helyi képviselete -
...... .... rádió-, villany-. S"
nofonszakiizlete,^áJozst|elcfon

Bethlen 1st 
vasárnap délei 
lóját, amelyne 
sen a külpolit 
lehet kifogást 
izemmel láthz 
tette a fősuly 
beszédének e: 
felé, mint serr 
E külpolitikai 
az érdekesség 
sem, amely c: 
érezhető a kii 
nöki szólarm 
szédében a b 
és az, hogy e 
most már nyi 
is, hogy Euró 
nőni határok 

A belpolitil 
ló beszédnek 

I elnök az egye 
S kát sorolta f 
I igazolására, h 

de természeti 
niszterelnök 
látja és mon 
tűnő e beszét 
dasági érdek 
igen sok jóa 
két, sőt terve 
kedelemmel í 
hibáira tudc 
egyetlen szó 
mondott, ai 
ipar az állam 
ne. Minden i 
niszterelnök 
recenbcn, a : 
szél s igy en 

Nagyon ét 
niszterelnöki 
az ellenzékit

Bethl

Weinstock Henrik
elsőrendűuitorüzlctéboi 

Tk és hálók 
nphatók.

nagyon olcsón

Istállódisznóól azonnal l'^jíb,n. 
okkcrihcit. Lilit ■' huu ,„s

é»
l.é$ícl7.6rózs«nór, 

vipln’vjomb télikah^tdomb 
‘omboló Paszomány^yárban, 
Piac u 32 181P

rakszerűen. X’kóczí »•
állal javításokat.

16 sr

Nyomatott Hegedűs éo Sándor irodalmi is ojomdai rés zvén> társasai könyvnyomdájában, Púié ucca 49, sióm.

Délelőtt l 
gyűlés az A 
méhen, t'ilje 
rembe lépő 
nyavszky S 
Zsigrnond íc 
Kármester s 
Kyiilési kép 

A gyűlés 
rendiházi ti 
ségcspárt Ii 

A megny 
ván gróf ii 
lásra: A be 
kért: Iiossí 
bel és kuli 
ölelni, 192 
egyik rtiási 
adónem ku

amit úgy

de viszont 
fizetésjavit 
végre. 

Lépések*
a házbír

ba a végi 
tudtuk éléi 

Törvény 
niinisztere 
ben, de ne 
az állami


